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és valamennyi

^ politikai erkölcsök sülye- 
dése.

i magyar politikai közélet erkölcsi meg- 
lazulása nem a legújabb szimptomája a 
magyar közélet betegségének. Egy érdekes 
jünvv megjelenése alkalmából foglalkozunk 
ezzel a szomorú kérdéssel, melyet a leg­
utóbbi idők eseményei különben is aktuá­
lsa tesznek. A nemzetgazdasági tudomány 
e^yik leghivatottabb művelője, dr. Földes 
Béla egvetemi tanár könyvet irt a társa­
dalomgazdasági törvények és a társadalom­
erkölcsi elvek egymáshoz való viszonyáról.
A szerfölött érdekes és értékes fejtegetések 
rendjén a tudós tanár rámutat a magyar 
közélet egy nagy és veszedelmes betegsé­
gére. Az általa megállapított diagnózis igaz­
ságához nem fér semmi kétség. Ez a diag­
nózis rövidre fogva im a következő:

.Az .abrutimento morale‘ diadalittasan járja 
be a társadalmat és hippokratikus vonása olt ül 
a napi szereplők arczán. Első törvény: csinálj 
pénzt. Második törvény: ha épen lehet tisztessé­
ge módon. ha nem, rnás módon. Ebből pedig 
következik logikai szükségszerűséggel a becsület 
iránti teljes érzéketlenség. Ezek a bajok a közép­
es felső osztályok számos rétegeiben el vannak 
terjedve a hivatástól és társadalmi állástól elte­
kintve. A politikai hivatás terén azonban ezek a 
bajok leginkább elharapództak. Alig van kör, 
melvnek erkölcsi színvonala nagyobb mértékben 
sülyedt volna: alig van társadalmi réteg, hol a 
fiatizmus és szukezesszizmus nagyobb czinizmussal 
lépne föl: alig van általában kör. melyben több 
n: erkölcs: csőd. Különösen a politikai befolyás­
nak üzleti és vagyoni előnyökre történő kizsák- 
mánvolásának az orgiái feltétlenül visszatetszők.“ 

íme, a magyar közélet veszedelmes be­
tegségeinek a diagnózisa úgy, a mint ezt 
egy tudásra és objektiv figyelésre kitűnő 
elme megállapítja. Ámbár dr. Földes Béla 
azt úja. hogy ez a betegség több más állam­
ban is fölfedezhető, ez éppenséggel nem 
szolgálhat nekünk vigasztalásul: annál ke- 
vésbbé, mert hiszen dr. Földes Béla a 
magyar közélet megfigyelése után és ennek 
visszatükröztetéseképen irta meg munká­
ját: iménti megjegyzése alkalmasint csak 
arra való. hogy az általa kimondott igaz­
ság dermesztő hatását némikép enyhítse. 
Sohse szépítsük a dolgot: a baj legalább 
jórészben, magyar speczialitás. Ha már 
ismerjük, ne leplezzük, hanem legyen rajta 
minden becsületes tényező, hogy valamiké­
pen kigyógyuljunk belőle. Korántse akarjuk 
a tudós tanár érdemeit kisebbíteni, a mikor 
azt mondjuk, hogy nem ő az első felfede­
zője a magyar közélet terén uralkodó be­
tegség alapokának. A visszatetsző jelensé 
gek nem egészen uj keletűek. A politikai 
befolyásnak üzleti előnyökre való Szertelen 
kizsákmányolását régóta észleljük már, ész 
lelheti mindenki, a ki tud is, akar is 
látni. És nem is először foglalkozunk 
magunk se ezzel a bajjal. Bőséges alkal 
műnk nyílt erre, mikor nem is olyan ré 
gen a magyar közélet néhány nevesebb 
alakja hirtelen leperdült a magas polez

ról s ott fetrengett a nyilvánossá lett 
erkölcstelenség posványában. Néhány na­
pig, talán néhány hétig irtuk és beszéltek a 
csúnya esetekről. A képviselőházban is 
feltámadt kissé a szégyenkezés érzete, mely­
nek hatásai alatt sok szép beszéd elhang­
zott a politikai élet erkölcstelenségének a 
társadalmi kozerkölcsökre való szomorú ha­
tásáról, meg azokról a módokról, hogy mi­
képen lehetne segíteni a bajokon. A t. 
Ház hozott is egy szerény határozatot arra, 
hogy ezután országgyűlési képviselőknek ne 
adjon a kormány viczinális vasutakra vo­
natkozó konezessziókat: Mintha bizony a 
viczinális vasúti konezessziókkal való üzér­
kedés lenne a politikai erkölcsök szertelen 
meglazuiásának a legfőbb oka és forrása. 
Hanem azért ettől az elhirtelenkedett ön­
zetlenségtől is szörnyen megijedtek a tisz­
telt képviselő urak, a kik nem is csináltak 
titkot abból, hogy az üzleti szabadság ilye­
tén való korlátozását nem tartják üsszefé- 
rönek a szabadsággal és a szabadelvüség- 
gel. Az általános erkölcsi szempontok már 
sokkal magasabb régiókban vannak és sok­
kal vastagabb ködréteggel vonta be azokat 
a politikai erkölcsök dolgában uralkodó 
közfelfogás, semhogy rajok ügyet vetnének 
azok, kik a politikai befolyást első sorban 
privát üzérkedések czéljaira szeretik föl­
használni. Olyan hirtelen vetettek véget az 
egész hirtelen támadt mozgalomnak, hogy 
nyomai se maradtak. Sőt ép a parlamenti 
erkölcsi fölfogás végtelen czinizmusa tette 
lehetővé azt, hogy férfiak, kik rövid ideig 
a megbélyegzettség gyötrelmeit szenvedték, 
csakhamar újra kapaszkodni kezdtek, s 
ennek a kapaszkodásnak itt-ott sikerei is 
voltak. A siker pedig csodálatos bóditó 
erővel bir nálunk. Az emberek nem kérdik, 
nem kutatják a siker utját-módját, hanem 
meghajlanak előtte, s legföljebb irigykednek 
miatta. Bátraké a szerencse. A ki bírja, 
marja. És folyik a veszett tülekedés, mely­
ben az ügyesebbé a siker és vele jaró tár­
sadalmi előnyök egész tengere.

A politikai befolyás üzérkedésre váló 
alkalmazásának ez a bolond szabadsága 
azonban kegyetlen következményekkel jár. 
A képviselőség jövedelmező üzlet színvona­
lára sülyedt arról a magas polczról, a mely 
volt addig, a mig a közbizalom adta a vá­
lasztott törvényhozó kezébe a mandátumot. 
A parlament nem az többé, a mi volt: a 
nemzeti közbizalom révén gondosan meg­
választott s a nemzeti politikai törekvések 
képviselésére hivatott iérfiak csoportja, 
mely nemcsak abban tevékenykedett, hogy 
a nemzeti érdekeket törvényhozás révén 
gondozza, hanem azon is buzgólkodott, 
hogy a nemzeti organizmus vérereibe tiszta 
eszméket, magasabb törekvéseket és becsű 
letes erkölcsöket ömleszszen át. A magyar 
társadalomnak természetében van az a 
hiba, hogy összes közéleti szereplésében 
a parlament által vezetteti magát. A

parlament erkölcsi és intellektuális sü- 
lyedésével tehát együtt jár a társada­
lom eszmeszegénysége és közerkölcsi el- 
satnyulása.

Voltunk sokan naiv emberek, a kik azt 
hittük, hogy a veszedelmes betegség föl­
fedezése efegendő okul fog szolgálni a po­
litikai közélet vezértényezőinek arra, hogy a 
bajok további elharapúdzásának útját állják. 
Keserűen csalódtunk. A legutóbbi képviselő­
választás kegyetlenül kiábrándította a naiv 
hívőket. Hiszen ennél a választásnál már 
vajmi csekély szerepe volt az alkotmányos 
elvek alkotmányos mérkőzéseinek. Ez a vá­
lasztás már jobbára csak egy nagy vásár 
volt, melyben adtak és vettek, s a melyben 
a mandátumért való kútár kapkodásban csak 
itt-ott győzte le az elvek ereje a pénz csá­
bitó ördögét, meg az ennek segítségére vitt 
hatalmi brutalitást. A hivatás nélkül való 
férfiak egész tömege rohant kapzsi seregként 
a mandátum-prédára. Miért? Mit keresnek 
ezek az emberek a törvényhozó testület­
ben ! Dicsőséget nem, mert hiszen tehetsé­
get nem érvényesíthetnek; erre nem is tö­
rekednek. Társadalmi előkelőséget sem, 
mert hiszen a képviselői állás kitűnőségét 
tönkreteszi ép az, hogy a mandátumot nem 
tekinthetjük már tisztán se a szerzett érde­
mek jutalmának, se a kimagasló tehetségek 
igazi méltánylásának. Hát mégis mit keres 
a parlamentben a kereskedők, bankigazga­
tók, vagyonra éhes ügyvédek e roppant 
sokasága? Mit egyebet, mint az üzérkedésre 
szerfölött előnyös politikai befolyást. És az 
üzleti előnyök után kapkodó férfiak ez 
eszeveszett hajszáját még kiegészítette báró 
Bánffv Dezső miniszterelnök azzal, hogy 
hivatalos jelölteket küldött a kerületekre jól 
kiválasztott pénzes emberek személyében s 
azután a többi hivatalos jelöltet is ellátta 
a pártkasszából annyi pénzzel, a mennyit a 
főispánok és egyéb rendű és irányú lii- 
vatalbeli kortesek a diszkrét informá- 
cziókban a lélekvásárlásra és a népakarat 
gyalázatos meghamisítására elegendőnek 
szabtak meg.

A mandátumért való ez a roppant mérvű 
költekezés nyilvánvalóvá teszi azt, hogy a 
mandátum-szerzést jórészben üzleti szem­
pontok vezérlik. És ez azután több irány­
ban hat ki kárhozatosan a társadalomra. A 
képviselöházból a hivatott erők egész tö­
mege kiszorul, vagy pedig önként félreáll 
és a képviselőház nem rendelkezik azzal a 
morális és intellektuális tartalommal, mely- 
képessé tehetné arra, hogy a magasabb er­
kölcsi és értelmi kultusz terén egészséges 
irányt adjon a társadalomnak. Másrészről 
pedig a társadalom látván abban a politi­
kai közéletben, melyből a dolgok rendje 
szerint példát szokott venni, az erkölcsi sü- 
lyedést és a leglazább erkölcsi felfogásnak 
az uralmát: mi természetesebb, mint 
az, hogy a közélet legmagasabb fórumát 
nem tiszteli, hanem azért a maga életében

követi, mert hiszen e fórumon látja a 
sikerek geniális mestereit.

Ki segíthet ezen a nagy bajon? A par­
lament a maga jószántából aligha. Alig 
tudjuk elképzelni, hogy megcsinálja a saját 
maga purifikálását. Ehhez sokkal nagyobb 
önzetlenség és hazafiság kellene, mint a 
mennyire képes lehet olyan testület, mely­
nek óriási többségét ép az önzés csábí­
totta a parlamentbe. Alig tudjuk elképzelni, 
hogy ez a testület képes lenne a leg­
messzebbmenő inkompatibilitás elvét meg 
valósítani s ennek a révén saját magát 
megtizedelni, különösen mikor ez a tizede­
lés ép a leghatalmasabbakat érné. Pedig 
ez lenne az egyetlen módja a mai vissza­
tetsző, igazán veszedelmes állapotok 
megjavításának. A nemzet közszellemé- 
ből kellene tehát kiindulnia annak az 
erős és hatalmas áramlatnak, mely a ma 
gyár politikai közéletet megtisztítaná. Csak 
hogy a politikai közéletnek a nemzeti köz­
szemlémre gyakorolt erköicstelenitö hatása 
mellett alig remélhetjük egy ily hatalmas 
purifikáló áramlat képződését. És ez a 
legnagyobb baj, ez a legnagyobb szeren­
csétlenség ! Csak egy mód van e szeren 
esetlenség megszüntetésére. Annak a kor­
mányzati rendszernek a megbuktatása, mely 
ezt az állapotot megteremtette, s a maga 
hatalmi érdekei kedvéért nemcsak föntartja, 
de istápolja. Egy másik, becsületesebb, 
hazafiasabb kormányzati rendszer vezetheti 
ki csak nemzetünket a szörnyűséges ut 
vésztőből.

i ------------
Budapest, november 20.

Az orszár/ffj/illés meff nyitása. A király, 
mint azt egy Rácsból érkezett távirat jelenti, ked­
den fog Budapestre érkezni, hogy az országgyűlést 
e hú 25-én személyesen megnyissa trónbeszéddel.

Dániel miniszter lemondásáról. Mind­
untalan hírek merülnek fel egyes lapokban arról, 
hogy báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter 
legközelebb megválik a tárczájától s Fiumébe 
megy kormányzónak. Ezzel szemben a Búd. Tud. 
mai számában a leghatározottabban kijelenti, hogy 
báró Dániel Ernő sem tárczájától megválni, sem 
pedig a fiumei kormányzói állást elfoglalni nem 
hajlandó.

A függetlenségi és -IS-as párt e hó 25-én 
délután öt órakor tartja értekezletét József-utcza 
10. szám alatti helyiségében, melyre ez utón is 
felkéri a tagokat, liogy minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek.

Az Uyron frdUezió mai értekezletén elhatá­
rozta, hogy a párt feliratában kérni fogja a kép­
viselőim feloszlatását.

A mikor a nap elsötétül.
— Irta: Hoffmann Ottó. —

Volt idő. mikor a földön a sarkoktól egészen 
ftz egyenlítőig egyenletes melegház! hőmérséklet 
uralkodott, fagy ' és dér ismeretlen tünemények 
voltak. Hosszú sudár pálmák, buja tropikus nö­
vényzet lepte el földünk felületét, melynek belső 
melege akkor még nagy hatást gyakorolt kifelé, 
habar akkor is fogytán volt már. Még régebben, 
lehet, hogy millió évekkel ezelőtt tüzes földünk 
egy kis Nap szerepét játszhatta. Saját fényével 
tündökölt s kicsinyben a forrongó anyagnak 
ugyanaz a féktelen és szilaj játéka ment rajta 
végbe, a milyet ma csak a Napon észlelünk. Túl­
hevítőit gázokkal telített sűrű légkör, hatalmas 
kavargó cziklon-viharok, óriási magasságú hydro- 
gén-kitörések ma már örökre letűntek a föld szín­
helyéről s jelenleg csaknem kizárólag a Nap szol­
gáltatja a fénynek és hőnek azt az óriási meny- 
nyiségét, melyre múlhatatlan szükségünk van. De 
bolygórendszerünk központjának ezek nem egye­
düli adományai. A légkör s az oczeán sokszor 
oly hasznos áramlatai, villamosság, delejesség egy­
szóval mindennemű energiának első kutíorrása s 
e miatt dicsérő himnuszokat már nem egyszer 
énekeltek róla. Ilyen esetekben sokszor önkéntele­
nül kérdezzük, ha a ragyogó nappali királyné 
megszűnnék jótékony sugaraival elárasztani lakó­
helyünket. mi lenne belőlünk ? Örökös sarki éj­
szaka összes rémeivel fogna körül s a világűr fa­
gyos lehellete egész földünket áthatná ... a gon­
dolat is borzalmas. Arra még számítani sem 
lehet, hogy technikai segédeszközökkel pótol­
hassuk mindazt, a mit a Nap oly bőkezűen s in­
gyen osztogat.

Hogy milyen nagy volna az elhagyatottság ér­
zése bennünk ily esetben, erről a napfogyatkozá­
sok nyújtanak halvány fogalmat, mikor a hold 
sötét korongja a napot teljesen elfödi. A legutóbbi 
■Ív fogyatkozás ez év augusztus 9-én volt. A világ 
csaknem minden müveit nemzete tudományos ex- 
Pedicziókat küldött a föld ama vidékeire, hol a 
átka tünemény látható volt, melynek hatása az- 
után a kedvezőtlen időjárási viszonyok daczára a 
jermészet különféle teremtményein teljes mérték­
en mutatkozott.

Vadsű-ben — Írja egy megfigyelő — a teljes 
“gyatkozás beálltát az angol csillagászati expedi­
t'd egy ágyulövése jelezte. Félelmetes gyorsaság­
gal borzalmas éjszaka borult a vidékre. Olyan 
rod, mintha az egész világ mem ázkódott volna.

A lélegzet, a szív dobogása hirtelen akadt meg, 
a kik reszkettek és dideregtek, ezt nemcsak 

azért tették, mert a hőmérséklet hirtelen hat 
fokkal alábbszáll!. Oh nem! félelem volt, sápadt 
ijedtség okozta reszketés; mindenki a világ köze­
ledő végére gondolt ... ez az érzés nemcsak a 
vadembereknél jelentkezik.

A halálcsendben a tenger szárnyasainak vészes 
krákogása hallatszott, meg az angol csoport ve­
zetőjének hangos számlálása : ten seconds ; fifteen, 
twenty . . . stb. 108' 4 másodperig tartott az 
elsötétedés, melynek elmúltával az egész termé­
szet szinte megkönnyebbülve lélegzett lő!.

Tudományos tekintetben ez a napfogyatkozás 
keveset nyújtott. Az általános rossz idő meghiúsí­
totta azokat a reményeket, melyeket hozzá fűztek. 
Norvégiában, ép úgy, mint Jezo szigetén Japán­
ban, az ég borult volt s a fogyatkozás lefényké­
pezését lehetetlenné tette.

Utóbbi helyről tudós barátom H. Murakami 
nagoga-i csillagász igen érdekes tudósítást küldött 
nekem egy rajz kíséretében, mely talán a leg­
jobb. melyet erről a fogyatkozásról egyáltalában 
készítettek Jejathi-ban Jezo sziget északi partján 
észlelte a tüneményt a Todd-féíe amerikai expedí­
cióhoz csatlakozva. Az idő itt is kedvezőtlen 
volt, de a szemközt fekvő rishiri szigeten, egy 
kialudt vulkánban az egesz fogyatkozást remekül 
látták s le is rajzolták; sajnos, hogy az európai 
és amerikai tudósok műszereikkel ép ezt a pon­
tot nem keresték fel. Ez volt századunkban az 
utolsó fogvatkozás, a most következőre 1900. 
május 28-íg kell várni; ez majd hazánkhoz kő-' 
zelebb eső vidékeken, mint Tunisz, Algéria, Spa­
nyolországban is észlelhető lesz. Ebben a tekin­
tetben is szerencsésebb egyik ország a másiknál, 
a sors némelykor igen furcsán választja ki azokat, 
a kiket üldöz. Az angol tudósok bizonyára elég 
számosán vannak és országukban legmodernebb s 
legtökéletesebb műszerekkel ellátott csillagvizsgáló­
intézet elég van. Nos és épen Angliában még 
vaoy 500 évig kell várni, mig napfogyatkozást 
láthatnak. A legutóbbi, melyet London lakosai 
megfigyelhettek, 1715. április 22-én volt, azelőtt 
pedig csak 1140. márcz. 20-án.

A fogyatkozások bekövetkeztét pontosan meg 
lehet határozni tapasztalati számítás utján is és 
már az ókor népei is képesek voltak erre. Jel- 
lemző eset, melyet nemrég Flammarion a khinai 
történetből felemiit. Vagy 4000 évvel ezelőtt 
Chung-Hang két udvari csillagászat Hi-t es Ho-t 
lefejeztette, mert nem jelentették be előzetesen a

2158 évi napfogyatkozást, mely a császár kihirde­
tése nélkül következvén be, valóságos zendülést 
okozott a derék khinaiak között.

Manapság a napfogyatkozásoknak legnagyobb 
érdeke abban áll, hogy közelebb hoznak bennün­
ket ahhoz a czélunkhoz, hogy a nap fizikai ter­
mészetét minél jobban felismerhessük.

Ekkor láthatjuk ugyanis a magasra törő pro- 
tuberaneziákat, a nap tüzes és szédítő, olykor 
300—500.000 km. magasba felszökellö lángjait. 
Legszebb kétségtelenül a sugárzó korona, ama 
ragyogó dicsfény, mely fogyatkozások alkalmával a 
nap korongjától néha 400.000 km. távolban is 
tündököl. (A hold távolsága a földtől 380.000 
km.) Rendes körülmények között ez a korona a 
nap vakító fénye következtében (mely mint ki­
számították 1,575.000.000.000.000.000.000.000.000 
azaz — ezerötszázhetvenöt quatrillio — gyertya 
tényével ér föl) nem vehető észre.

Mi e különös fényjelenség lényege? Egyesek 
elektromos kisütéseknek, üstökös csillagok ron­
csainak vagy megmaradt csóváinak tartják. A 
többség azonban újabban mindinkább ama nézet 
felé hajlik, hogy a korona apró kozmikus testecs- 
kéknek, meteoroknak halmaza, melyek úgy rajong­
ják körül a napot, mint az éjjeli szárnyasok egy 
hatalmas villamos ivlámpa golyóját. E meteorok­
nak folytonos zápora hull a napba s ezáltal fen- 
tartjúk kissé ennek életét.

De kérdés, hogy vajon ezek képesek-e arra 
való esésük által azt az összes óriási hőmennyi­
séget pótolni, melyet a Nap évenként kisugárzás 
által elveszít ? Thomson a hírneves angol tudós 
számította ki, hogy ez esetben annyi meteornak 
kellene a napra hullani, hogy egyesített anyaguk 
földünk tömegének ‘/„-ed részét tegye ki, a mi 
azonban ha megtörténnék, okvetlen a nap­
tömeg oly nagyobbodását idézné elő, minek 
következtében a föld mindinkább gyorsabban 
mozogna, a földi esztendők tehát folytonosan rö- 
videbbek lennének. Ily változást azonban nem ta­
pasztalunk.

Helmholtz más módon akarja a Napot halálá­
tól megmenteni. Azt állította ugyanis, hogy a nap 
folytonos összehúzódása képes volna a kisugárzott 
hőt kárpótolni. Ez is csak részben áll. A számítás 
azt mutatja, hngy a naptérfogatnak '/.,000-ed 
részben való összehúzódása elég, hogy sugárzását 
20.000 évre tovább tartsa fen. Ily összehúzódást 
azonban szintén észre kellett volna vennünk haj­
szálnyira pontos műszereinkkel.

így tehát a nap közeledik ahoz az időponthoz,

Közéletünk.
(•) Az oroszlánról azt tartják, hogy egész a vakmerő­

ségig bátor. Talán azért nevezik az állatok királyának. 
(Vagy azért, mert felfalja a többit.) Pedig természetére 
nézve az oroszlán gyáva. A többi állat is az. A kutya 
bátorságát sokszor dicsérik, de nincs olyan kutya, mely 
zivataros sötét éjszakán ki merne jönni az utczára, mind 
ott ugat és von it a saját udvarán. A ló bátorságát is 
magasztalják, pedig az még akkor is gyáva, ha ember
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midőn nemcsak néhány másodperezre, mint a fo­
gyatkozások alkalmával, hanem végleg el fog sö­
tétülni. Végét bolygó rendszerünk központjának ép 
oly pontosan állapíthatjuk meg. mint a hogy almi­
ját képesek voltunk visszafelé követni, \oung 
azt állítja, hogy a Nap. mely hajdan oly nagy tér­
fogatú volt. hogy a Neptun jelenlegi pályájáig 
fölért — 18 milliószor annyi hüt vesztett, a mig 
jelenlegi nagyságára összehuzódott, mint a meny­
nyit ino-’tanában évenkint kisugároz. Ebből kiin­
dulva a ,~ap „korát“ 30,000.000 évben állapít­
hatjuk meg. s ha hozzáveszszük a meteorok 
folytonos esése által előidézett hőmenyiséget, el­
mondhatjuk, hogy a Nap legfeljebb 00,000.000 
éves.

Ezt a számítást tovább folytatva, Newcomb-bal 
biztosra lehet venni, hogy mától 5,000.000 év 
múlva a Nap mostani nagyságának felét elfogja 
veszíteni s hogy 10,000.000 év múlva épp oly sö­
tét világ lesz, mint a föld.

Belseje azonban még továbbra is meleg marad 
s időről-időre a forrongó anyag, mint a kialvó 
lámpa végső lobbanása hatalmas vulkánok krá­
terein tör magának utat, messze lobogtatva kísér­
teties vörös lángjait. Azt is föllehetjük, hogy de­
lej essécre sem fog megszűnni s alkalmasint a sarki 
fény különös világossága fogja a sürü és gőzökkel 
telített légkört betölteni. Hogy vajon ezek a sa­
játságos fizikai viszonyok képesek lesznek-e majd 
a napon élő terményeket létrehozni, miről jelen­
leg szó sem lehet, azt rém mondhatjuk meg. Ha 
földi analógiákra akarunk e kérdés fejtegetésénél 
támaszkodni, felhozhatjuk, hogy akárhányszor ta­
lálkozunk lüktető élet nyilvánulásaival, a hol ezt 
szinte lehetetlennek tartanók, mint például száraz 
sivatagokban, tavakban, az oczeán oly mélyében, 
hol rengeteg nyomásnak kell lennie stb. Másrészt 
azonban arról sem szabad megfeledkeznünk, hogy 
jégben, izzó lávákban, szóval extrem hőmérsékleti 
viszonyok között az élet csiráit hiába keressük.

Csak az bizonyos tehát, hogy kihűlt napunk 
bolygóival együtt tovább fog rohanni az űrben s 
ha véletlen balesettől, összeütközéstől addig is 
ment marad, bolygói a mint tőle eredtek, azonké- 
pen újra reá fognak hullani. Ez az esés azután 
kétségtelen, hogy a Napot uj életre fogja ébresz­
teni. Kiszámították, hogy Mercur tömege elegendő, 
hogy 6 évig föntartsa a Nap ismét tűlalélt mele­
gét, a föld 95 évig, Jupiter egymaga_ 32.254 évig, 
az egész bolygórendszer egyesített tömege 45.C04 
éven át képes erre.

Végül, mint egy hypothezis állítja a thevma-

ül a hátán. Sötét erdőn keresztül éjszaka lovagolva, 
úgy remeg az ember alatt, mint a kocsonya.

Az állatok gyáva természete megvan az oroszlánban 
Ismerőseim, kiknek volt alkalmuk vadászni ei re a 

fenevadra, mind arról értesítenek (s ugyanezt állítja 
minden oroszlánvadász), hogy mihelyt kezdetét vette 

hajtás, az oroszlán azonnal menekül. Nem várja 
be a vadászt, hanem megszalad, mihelyt megérezte 
az emberszagot. Sőt az egyes ember elől is menekül, 
ha találkozik vele.

Nagy ritkán akad azonban egy-egy példány, a mely 
bátran szembe száll. A melyik valamely véletlen folytán 
megizlelte egyszer az emberhúst, az nemcsak, hogy nem 
fél többé, hanem rendszeres vadászatot tart az embe­
rekre. Reájok les a bozótokban a falu körül, vagy meg­
támadja az erdőben dolgozó favágókat. «Emberevők»-uek 
hívják az ilyen példányokat.

És a tigris természete is szakasztott ilyen.

Az embernek nevezett bestia természete e tetirtetben 
semmit sem különbözik a többi állatokétól.

Rendes viszonyok között az ember is szelid és gyáva 
állat. Fél megtámadni a másikat. Bűntetteket sem kö­
vet el, leginkább abból az okból, mert fél. De ha egy­
szer valamely okon ölt, akkor a legnagyobb kegyetlen­
séggel, s egyszersmind a legnagyobb vakmerőséggel foly­
tatja ezt a mesterséget. Borzalommal olvassuk, hogy 
micsoda vérengzést képesek elkövetni azok a rabiók, kik 
hivatásszerűen űzik ezt a mesterséget, a nélkül, hogy 
lelkiismeretük meg is szólalna.

S a többi gonosztett irányában is úgy nyilatkozik az 
ember természete. A ki legyőzte egyszer azt a borzalmat, 
a mely az első lopás elkövetésétől visszatartja, az a leg­
nagyobb vakmerőséggel lop azután, mihelyt alkalom kí­
nálkozik reá. A lelkiismeret meg se szólal benne többé; 
egy ideig óvatos, ne hogy a törvény tegye reá a kezét, 
de később elmulasztja még a kellő óvatossá­
got is.

Ezért van. hogy majdnem minden gonosztevő előbb 
vagy utóbb horogra kerül. Kivétel számba megy — mely 
csak megerősíti a szabályt - hogy elkerülje valaki 3 
megtorlást.

A halottrabló fővárosi orvosnak esete szinte lélektani 
probléma számba menne, ha nem ismernék az ember 
léleknek ezt a fentebb kifejezett tulajdonságát.

Lopni! - - hiszen igen, a nyomor ráviszi olykor az 
intelligens embert is a lopásra. Családja otthon éhezik 
és didereg. Nem tudja nézni nélkülözésüket, szenvedésü­
ket. Őt magát is az éhenbalás veszedelme fenyegeti. Az 
önfentartási ösztön győz s a becsületes emberből tol­
vaj lesz.

De egy olyan emberrel állunk szemben, a ki jólétben 
él. Annyit keres hivatása után, a mennyi igényei kielé­
gítésére túlsók. Nem költi el jövedelmét. Azonfelül egy 
háznak és akkora vagyonnak tulajdonosa, a melynek jö­
vedelméből akkor is megélhetne, ha nem dolgoznék többé 
s felhagyna orvosi praxisával.

És ez az ember lop ! Nemcsak halottakat fosztogat. 
Cselédekkel cztmborál, azokat beavatja bűne titkaiba s 
azután meglopja azokat is. Azután megfeledkezik a leg­
szükségesebb óvatosságról is. Az elorozott ékszeredet ott 
tartja a szekrényében, pedig azok árulói lehetnek minden 
perezben.

Oh, a ki ennyire nyugodt, annak ez nem az első bű­
nös tette. Nem tudom, hogy a vizsgálatok mit derítettek 
ki, de biztosra veszem, hogy ez az ember a hasonló 
bűnöknek egész sorozatát követte el, a mig ehhez az 
állomáshoz elérkezett. *

Az első bűnre ráviheti az embert a környezet, külö­
nösen pedig a környezetnek morális romlottsága. A kóbor 
elhagyott gyermekek majdnem mind a tolvaj pályára

dinamika egyik törvénye alapján : az egész világ- 
rendszer az úgynevezett JiőhaláHL fogja elszen­
vedni. Az erély s az anyag örökkévaló s elpusz­
títhatatlan ugyan, de határozott törekvése az, 
hogy szétszóródjék és elveszszen. így hő, fény, 
villamosság idővel mind elenyészik, mig végre 
puszta s kihalt lesz a mindenség.

E pesszimistikns fölfogás ellen fölhozták, hogy 
minden egyenes vonal tulajdonképen egy óriási, 
önmagába visszatérő görbe s az egész világegye­
tem maga is gömhalakn: Így az elkallódott erélv 
ismét összetalálkozik, uj világok, elpusztult napunk 
helyett uj napok s porszemnyi földünk helyett más 
bolygók fognak ismét keletkezni.

Ilyen okoskodások azonban túl vannak a való­
színűség határán. Ezen a ponton az exact tudo­
mány megáll s átengedi a következtetések fonalát 
a bölcsészek spekuláczióinak.

MARJAY GRÓF,
FRANCZIA REGÉNY. -
HATODIK RÉSZ.
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A segéd csak szemtanúja a viadalnak, a nél­
kül, hogy részese is volna ; de mégis bizonyos, 
hogy rokonszenvével inkább a saját felet kiséri, 
mint annak az ellenfelét. És a jelen esetben Révaii 
Henri nem a Marjay pártján állt.

A kéjelmetlen érzést, mely a fiatal festőn e 
miatt veit erőt, még az is növelte, hogy ismerte 
ennek a magyar főmként szereplő kalandornak 
gőgös hiúságát és haraglartó természetét.

Nem tudta tehát elhinni, hogy megbocsátott 
volna neki és csaknem aggodalmasan kérdezte 
magától, hogy vajon milyen fogadtatásban fog ré­
szesülni.

Azért is, a mikor Márton kitárta előtte az 
ajtót, láthatóan zavartan lépett be ; de a zavar 
helyét rögtön a meghatottság érzése foglalta el, 
mert megpillantotta zsölléjén, csaknem mozdulat­
lanul, elgyöngüllen, meggörnyedve, összeesve azt 
az embert, a kit még nem oly régen életerősen, 
kevélyen, délezegen látott, készen daczclni a vi­
harokkal, melyek fölött uralkodni látszott magas 
termetével és hatalmas erélyességével. A szemek 
kihívó kifejezését most olyan szelídség és olyan 
önmegadás váltotta föl, a milyet Révaii Henri 
még nem ismert bennük.

Legelőször is pár mentegetődző szót átírt ej-
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lépnek, mert hiányzik bennök az erkölcsi alap, 
társaik által folyton dicsőítői hallják az ügyesen végbe­
vitt bűnt, ők is hamar elkövetik az elsőt. A többi ma­
gától következik.

De hát ez a halottrabló orvos gondos nevelésben ré­
szesült. Öt nem vihette rosszra a környezet. Vájjon 
nem-e"? Nézzünk csak körül, hiszen meg van mételyvzve 
az egész erkölcsi világ.

A bázis, melyen társadalmi rendünk felépül, maga 
egy óriási hazugság. Azt mondják, alkotmányos ország 
vagyunk, fentartjnk az alkotmányosság külső keretet, 
megkérdezzük akaratuk felől a nemzet választóit, de 
pénzen vásároljuk meg a feleletet. Megvesszük mind, a 
ki eladó. Az emberek áruba bocsátják meggyőződésüket, 
tehát becsületüket. A ki többet ad, az érvényesül. Nem 
az érdem, nem a tehetség* nem az erény érvényesül, 
hanem a slréberség. a csúszás-mászás, a pénz. Alapjai­
ban van megromoiva a világ. A bűnnek melegágyává 
változtatták közállapotainkat. Csoda-e. ha ebben a me­
legagyban kihajtanak olyan csemeték ts, mint eunek a 
szomorú esetnek hírhedt hőse ?

Budapest, november 20.
Kormány párti támadás az osztrák kor­

mány étim. Politikai körökben ma határozott 
tel tűnést kelt a magyar kormányhoz mindeddig oly 
köze! álló Pester Lloyd-nak az osztrák kormány 
ellen intézett támadása. A Xemzet után, Bánffy 
ismeretes rosszalása után. most a német félhiva­
talos támadja meg a Badeni-kormányt. Ez a tá­
madás mindenesetre annyival nagyobb jelentőségű, 
mert tisztán Tátható belőle, hogy a kormánypárt­
ban BántYynak nem sikerült elnémítani a Badeni 
ellen emelkedő hangokat. A partkörben is a P.L1. 
nai czikkéröl folyt a beszéd, a mely magában a 
pártban keltette a legnagyobb hatást. A czikk a 
következő:

A kormány intencziói a parlamentben nyernek törvé­
nyes kifejezést, ott lesz majd kézzelfogható nyilvánvaló- 
lag a kormány és népakarat közli kapcsolat. A végze­
tes dolog azonban az. hogy manapság ez a 
viszony is teljesen felmondja a szolgálatot. Ta­
lán nem is a legnagyobb baj. hogy a jelenlegi 
osztrák kormány neon nevezhető parlamentáris 
kormánynak. Nem látjuk ugyan még. hogy az osztrák 
alkotmányosságnak mi szüksége van erre az eltévelye­
désre. me ívhez hasonló csak Poroszországban létezik, de 
hát jól van : az adott helyzetet mindig észszerűnek kell 
tekinteni. Nagyobb baj az mindenesetre, hogy az osztrák 
parlamentben nines egyetlen párt sem a lengyelek kivé­
telével. a melyre a kormány bizton számíthatna: pár­
iáim nil majoritásról még csak szólni sem le­
het. Ma megtanít bennünket a Fremdenhlatí arra, hogy 
az osztrák képviseiőházban úgynevezett vezető párt nincs. 
Eát vezető kormány van? Ugyan kit vezet Badeni 
gróf saját földiéin kivid ? A szabadelvűeket nem, a 
klerikálisokat nem. a német nemzetieket nem. a cseheket 
nem. a koneervativeket nem. az antiszemitákat nem. 
Hát ugyan k'kel ? Es ha sem pártja, sem töredéke 
n nvsen a saját földi ••in kívül az oldalán, akkor kikkel 
akarja az üríti: kezest a néppel eszközölni ? Es ez ismét 
nem elmvivá kérdés, mert tekintette! a küszöbön álló 
uj választásokra, nagy gyakorlati jelentősége van. a mely 
annál mélyrehatóbb, mert egy uj választási törvény 
hatásával áll szemben. Kétségtelen, hogy gróf Badeni 
nevének meggyőzően jó hangzása van. mégis kételkedünk 
abban, hogy mint Németországban Bismarck nevével, 
Ausztriában Gaiicziát megint kivéve Badeni nevével 
válás; szem.;k: legalább egy kis pártjának kel­
lene hmd a képviselőházban, a mely vele 
azonosítja magát. De hol van ez a párt ? 
Természetes, h-gy egy eszme, mely a népben 
gyökerezik, egy idea. mely az elméket mozgásba 
hozza, helyettesíthet ezy pártot. Melyik elv. melyik idea 
van hivatva e szolgái utót teljesíteni ? Egyelőre az uj vá­
lasztás-kai két jelszó fogja dominálni: az antiszemitiz­
mus és a Magyarországgal való kiegyezés. Gróf Badeni 
jetie lének tulajdonítjuk, sőt nemcsak tulajdonítjuk, ha­
nem erről meg is vagyunk győződve, hozv az antisze­
mitizmus nem felel meg az v gondolkodásának. A vá­
laszt isi mozgalmakat intéző kill momentum közül tehát 
az egyik -t nem maga mellett, hanem ellene fogja ta­
lálni. Yáiaszlávsi jelszóul, melyet előnyére használhat fel. 
tehát egyedin a Magyarországjai való kiegyezés marad­
hat meg. Es most tessék megfontolni, hogy lehet-e ennek 
a jelszónak a guuvvrnementális eszme szolgálatában egy 
összekapcsoló és maradandó erőt tulajdonítani akkor, ha

teni. de a gruá mind a két kezét nyújtotta felé s 
inteti, hogy jöjjön hozzá közelebb.

— Nem inehetek elébe önnek, kedves Henri. — 
Marjay. mert ide vagyok szegezve a szenvedés e 
zsölléjéhez : de a kezemet oda nyújthatom, még 
megmaradt csekély erőmmel megszoríthatom az 
önét es megmondhatom, hogy mennyire megha­
tottak a barátságnak azok a bizonyítékai, melye­
ket irántam tanúsított.

A hunjában még mindig volt a régi varázs, 
bárha i'atyolozottabb, gyengébb volt és kissé 
éneklő, mint a kimerült egyéneké. Sápadt volt. 
vértelen : areza azonban nyugodtnak, meggondol­
nak látszott.

Révaii Henrit meglepte ez a változás.
Hová lett a régi hév, a régi szenvedélyesség?
Hova tűnt el a hajdani szkepticzizmus ?
— Kedves gróf, — szólt Henri, először is ki

akarom menteni magamat ön előtt.............. Meg
akarom mondani . . .

— Kimenteni magát, Henri barátom! Miért kel­
lene mentegetödzenie ? Azért talán, mert ebben a 
szerencsétlen páirbajban legjobb barátai egyikének 
segédkezett ? Mert úgy vélte, hogy az ő részén 
van jog és az igazság ? Ön a lelkiismeretűnek en­
gedelmeskedett és jól tette.

Révaii Henri el volt ámulva. Valóban Marjay 
beszélt igy vele ? Hogyan, a büszke Marjay gróf 
annyira megy a nagylelkűségben, hogy még hibás 
voltát is beismeri ?

— És nézze, — tette szavaihoz a gróf. miköz­
ben az ezüst-tálczárul elvett egyet Pontrieu 
vicomte névjegyeiből s odanyujtotta Prevail Hurná­
nak. maga az ellenfél is több Ízben eljött tuda­
kozódni a liogylétemről. — Ez a figyelem mélyen 
meghatott és, ha még annyit kellett is szenved­
nem, azt mondom magamban, hogy nagy meg­
tiszteltetés ért. a mikor egy ilyen nemes és bátor 
fiatal emberrel mérhettem össze a kardomat.

És Marjay, a kissé elgyőngitett a beszéd, pár 
pillanatra behunyta a szemeit, hogy pihenjen és 
elgondolkozzék.

Révaii Henri mind jobban bámult a gróf sza­
vain. melyeket a legkevésbé sem várt; csendesen 
nézte őt. csaknem a lélegzetét is visszatartotta, 
hogy meg ne zavarja.

Veronika testvér bejött a szobába.
— Gróf ur, — mondá, nem szabad hosszabbra 

nyújtania a találkozást, előszörre elég ennyi, ön 
megbocsát, tette udvariasan a szavaihoz, miköz­
ben Révaii Henrihoz fordult, az orvos rendeleté­
hez alkalmazkodom. Még kímélnünk kell a bete-

oly módon készülnek a kiegyezésre, mint ezt a kormányhoz 
szító osztrák sajtó és legutóbb a képviselőim is cselekedte. 
És tessék most meggondolni, micsoda sanszai lehet­
nek a parlamentben i nnak a kormánynak, mely az uj 
választásokban egyetlen pozitív momentumra 
sem támaszkodhat ik, hanem kizárólag a vélet­
len esélyeiben bizakodik. Talán most jobban fogj i k 
érteni Ausztriában, hogy mire gondoltunk mi akkor, 
mikor multkorában azt irtuk, hogy a választásokat abban 
a szellemben kell előkészíteni, mely a czélba vett ered­
ményeknek megfelel. Ha ebből a felfogásból és az e 
felett való aggodalmukból kifolyólag a magyar sajtó 
időről-időre komolyabb és erőteljesebb nyelven 
ir. akkor rosszul teszik Ausztriában, ha ebben ellen- 
szemet keresnek. A mi szabadelvű pártunk nem akar 
mást, mint az államjogi közösség megóvását, a kiegye­
zési mit alapján és szellemében, a mely a mai napig, 
úgy a két államié!re, mint Ausztria-Magyarország nagy­
hatalmi állására, áldásthozóan vált be. A legkevésbbé 
viseltetik ellenszenvvel a szabadelvű párt vagy a Bánffy- 
kormány a Badeni-kabinet iránt, a melynek őszintén 
kívánják, hogy erősödjék, hogy igy nehéz hivatásának 
meg tudjon felelni.

Uj választások. A két helyen megválasztott képvi­
selők közül Latkóczy államtitkár a halasi-, és Zsi­
linszky Mihály a zólyomi választóit a napokban ér­
tesítik, hogy ezen mandátumokat nem tartják meg. A 
halasi kerületben a függetlenségi■ párt. a zólyomiban 
a néppárt állít jelöltet az uj választásoknál.

A leszámolás Magyarország és Horvátország
közt. A horvát tartomány-gyűlési képviselők közt tegnap 
osztották ki az 1893. évi leszámolást Magyarország és 
Horvát-Szlavonország közt. Horvát-Szlavonország bevé­
tele volt 22,571.664 írt 47 kr. ebből a kezelési költsé­
gek fejében 3,235.000 fit és 23 krt leszámítva, maradt 
tisztán 19.336.604 fit 2Í kr, ebből 56" a közös költsé­
gekre esik, és pedig 10,$08.531 fi t 97 kr, s a horvát 
közigazgatás költségeire marad 4i°/n, a mihez hozzá­
adva az 1879. évi s 1880—93. évi hátralékos adókból 
behajtott 11.543 lit 97 krt. ez összesen $.545.76$ fit 
és 34 krra rúg. Ebből már kifizettetett 7.582.549 frt 
34 kr. s igy Horvátországnak Magyarországgal szemben 
még 963.21s frt 81 kr követelése van. a mi az 1892. 
évre kiutalt összeggel együtt, 2.153.868 frt 7 kit tesz 
ki. 1893. év végével tehát Horvát-Szlavonország Magyar­
országiéi 3,117.086 frt SS krt követelhet. A közös kiadá­
sok 1893-ban 334,361.468 frt 52 krra rúgtak, a bevé­
telek pedig 191,534.403 frt 40 krra, a netto kiadások 
tehát 142.827.065 frt 12 krra. Ehhez Horvátországnak 
11.333.606 irt 13 krral kellett volna hozzájárulnia. 
Minthogy azonban csak 10.t>2$.531 írt 97 krrai járult 
hozzá. Magyarországnak 505.074 fit 16 krt kellet rá­
fizetnie, a miért Horvát-Szlavonország semmi ellenszol­
gálattal sem tartozik.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Balfour, az angol kincstár első lordja. Shefíield- 

ben tegnap beszédet mondott, melyben kijelen­
tette. hogy Anglia sokat tanulhat Németország 
magatartásából az ipart illetőleg. A németek ér­
demesnek tartják pénzt költeni az egyes iparágak 
érdekében akar birodalmi, akár vartói vagy ma­
gáneszközökből. míg a tudományos iskolázást oly 
mérvben terjesztik ki az. iparra, mint az Angliá­
ban sohasem történik. Balfour dicsérte Német­
ország technikai intézeteit és kiemelte azt a tényt, 
hogy ott nagy iparváünlatoknal tudományos szak­
értőket alkalmaznak, a mi nagy előnynyel jár 
Németországra. Hangsúlyozta továbbá a tudomá­
nyos nevelés szükségét és kijelentette, hogy An­
gliában nem értik meg eléggé a tudomány és ipar 
viszonyát.

Olaszországban a legújabb bankbotrány mindig 
szélesebb és szélesebb körben veri fel az iszapot 
s nnprúl-napra mind inkább politikai szenzáczióvá 
növi ki magát. Azt azonban nem szabad elfeledni, 
hogy az esetet egyes parlamenti pártok kizsákmá­
nyolni igyekeznek s ezért nem szabad vakon 
hinni minden hírnek. A radikálisok tudvalevőleg 
minden követ megmozgatnak, hogy a parlament 
feloszlassák s miután a tömeget nem igen nyernék 
meg máskép, megverik a nagy dobot. Favilla azt 
vallotta, hogy a csalásokat egy inagasrangu állam- 
férfmnak megbízásából vitte véghez s ez alatt az 
áll am férfiú alatt mindenki Crispit érti. Favilla úgy 
látszik Taulongot, a Banca Romana igazgatóját

get ; vigyáznunk kell. nehogy megerőltesse magát, 
mert még nem esett túl minden bajon s még min­
dig félhetünk a visszaeséstől.

— Nagyon helyesen beszél, testvér, — felelte a 
festő és fölállt, hogy elbúcsúzzék.

Marjay visszatartotta.
— Még egy szót, — mondá, azután testvér, 

minden visszatér a régi rendbe és álmában sem 
kívánhat nálamnál engedelmesebb beteget.

És újra Reval! Henrihoz fordult.
— Édes Henri. — folytatta, egy nagy szíves­

ségre akarom kérni, a legnagyobbra, melyet ne­
kem lehet.

— Mi lesz az ? Rendelkezésére állok.
— íme, a miről szó van : menjen el kérem 

hozzám, lehetőleg mielőbb. . . .
— Rögtön oda sietek.
— Lépjen be a dolgozó-szobámba ; — ott a 

két ablak között — lát majd egy ébenfa-szek­
rényt. . . .

— Értem; és azután ? . . .
— Itt van a kulcsa ; a kinyitása egy kis for­

tékkal jár. Eleinte csak csendesen forgassa a 
kulcsot a zárban, a mig halk csattanásszerü han­
got nem hall; akkor aztán nyomja beljebb és 
még kétszer forgassa meg, mire a szekrény-ajtó 
kinyílik. Benn, a felső pólezon, talál egy vasle­
mezből készült ládikát ; azt vegye magához és 
szíveskedjék ide elhozni.

— Ennyi az egész ?
— Egyelőre ennyi, majd ha visszajött, akkor 

megmondom, hogy mit várok még szives kész­
ségétől.

— Csak parancsoljon velem ; most pedig föl­
ülök a vasútra, Párisba megérkezve, egy kocsiba 
vetem magamat, az ön lakására hajtatok, beme­
gyek a dolgozó-szobájába, a kulcscsal kinyitom a 
szekrényt, magamhoz veszem a vasládikát, a leg­
első vonattal visszatérek ide s átadom önnek a 
kívánt tárgyat. Ez a föladatom, ugyebár ?

— Úgy van, ez az, a mire kérem.
— A viszontlátásig hát, mielőbb !
— Isten önnel; . . . uagyon köszönöm a szí­

vességét.
Révaii Henri már az ajtónál volt, de a küszö­

bön visszafordult, mint a kinek valami hirtelen 
eszébe jutott.

— Ha látom a grófnét, és valószínű, hogy 
találkozom vele, mit mondjak neki ? — kérdezte. 
Értesítsem az ön jelenlegi állapotáról ?

— Nem, ne szóljon neki semmitsem, — felelte 
Marjay, a kinek az areza elborult, és a kinek a

kopirozza, a ki szintén azt állította magáról, hogy 
a politika áldozata lett s ép e miatt bocsátot­
ták szabadon. Biztosat csak akkor fog az ember 
tudni, ha a vizsgálóbíró beszélt. Hogy nem boszu 
müve az eljárás Favilla ellen, s hogy nem a Rudini- 
kormánynak áll érdekében őt pellengérre állítani, 
az már abból is kitűnik, hogy ellene az eljárást 
még a múlt év végén megindították, s akkor még 
Sonnino volt a pénzügyminiszter. Sonninonak 
ugyanis már tudomására jutott, hogy a nápolyi 
bank bolognai fiókinlézetében többféle szabályta­
lanság történt. A mostani kormányt teljes dicséret 
illeti, hogy a vizsgálat lefolyásának nem állta út­
ját. Favilla az olasz büntető törvénykönyv 168. 
§-a alapján helyeztetett vád alá, a mely a sik­
kasztással és pedig folytatólagos sikkasztással 
(peculato continuato) foglalkozik, a mit az állal 
követett el. hogy túllépte a váltódiscontálásnál a 
megengedett határokat. Szemet hunyt azoknak a 
férfiaknak megcsorbult hitele fölött, a kik vele 
baráti viszonyban állottak s ezért külön kamato­
kat szedett a maga számára. Azonkívül egy csomó 
váltót is eskomptáltatott hamis nevek alatt, s ezek­
nek összege 400.000 lírára rúgott. Biztosat azon­
ban e pillanatban még senki sem tud.

Sándor szerb király holnap érkezik Becsbe 
Ferencs József király látogatására s onnan Umberto 
király meglátogatására Rómába utazik. Sándor 
király a trúnralépte óta holnap lesz harmadizben 
a Burgnak a vendege. A holnapi látogatása mint­
egy utójátéka a Vaskapu megnyitásán lefolyt 
ünnepélyeknek s ezért politikai fontossága is van, 
mert azt bizonyítja, hogy Szerbia Ausztria-Magyar- 
országgal lenn akarja tartani a jó viszonyt. Rómá­
ban Sándor király a pápát is meg fogja látogatni. 
Azt azonban illetékes helyen megczáfolják, hogy 
Szimics, a bécsi szerb követ a Vatikánnal tanács­
kozott volna Sándor királynak fogadtatásánál alkal­
mazandó czeremoniákra vonatkozólag. Mindez 
Bogisevicsnck, a berlini szerb követnek feladata s 
ő már Rómában is időzik, mert a Quirinálban is 
accreditálva van. Azt azonban eddig tagadják, 
hogy Sándor király az osztrák-magyar nagykövet­
ségi palotából menne a pápa elé.

VIDÉK.
* Pestvármegye állandó választmánya e hó

21-én szombaton délelőtt 10 órakor a megyei székház 
dísztermében ülést tart.

* A tiszántúli ev. ref. egyházkerület közgyűlésének 
mai harmadik napján gróf Dégeufeld József elnök — 
mint Debreczenből táviratozzak - ■ melegen üdvözölte 
Kiss Áron püspököt Sl-ik születésnapja alkalmából. Ez­
után a kollégium pénztárának kezelési szabályzata ke­
rült tárgyalás alá. Hosszas eszmecsere után kimondták, 
hogv az elfogadott kezelési szabályzat 1897. július else­
jén életbelép. A közgyűlés kimondta továbbá, hogy a 
pénztárnoki és könyvvezetői állásra pályázatot ir ki s a 
megüresedett kollégiumi ügyészi állást azonnal betölti. 
A titkos szavazás eredménye lett. hogy Márk 
Endre 29, Szinav Gyula 15. Nagy Ferencz 7, 
Nagy Lajos 3 és dr. Kola János 2 szavazatot 
kapott. Az elnök Márk Endre és Szinay Gyula 
közt uj szavazást rendelt el. Márk Endre 41, 
Szinay Gyula 10 szavazatot kapván, az ügyészi állásra 
Márk Endre 25 szótöbbséggel megválasztatott. Ezután a 
bölcsészeti fakultásra jelölt alapok jogi természete került 
tárgyalás alá. A gazdasági tanács ama javaslatával 
szemben, hogy a rendelkezésre álló régebbi alapok nem 
használhatók fel a bölcsészeti fakultásra, György Endre 
ama javaslatát fogadta el a közgyűlés, hogv a gazdasági 
tanács és a szellemi ügyek megvizsgálásával megbízott 
küldöttség ujahb megfelelő javaslatot készítsen. Apróbb 
ügyek elintézése utáu a közgyűlés folytatását holnapra 
tűzték ki.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 20.

— Személyi hírek. A király e hó 24-én az 
országgyűlés megnyitására Budapestre jön. — 
Stefimül özvegy trónörökösné tegnap leányával, 
Erzsébet "föherczegnövel Pozsonyba utazott. — 
Jenő főherczeg tegnap Becsből Tullnba utazott. — 
Vilhelm ina hollandi királynő s a regenskirályné 
ina délután különvonatukkal Tuvint érintették s 
Milano felé tovább utaztak. — Báró Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszter és Vurós László államtitkár 
e hó 28-án Miskolczra utaznak, hogy az ottani 
kereskedelmi és iparkamara felavatásának ünnepén 
jelen legyenek.

— A kereskedelemügyi miniszter fogadónapja.
Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter a ma­
gyar tengerpartra utazván, mint a Búd. Tud. jelenti, 
nem fogja jövő hét keddjén megtartani a szokásos 
fogadó óráját.

szemeiben nagyon fájdalmas szomorúság kifejezése 
jelent meg.

Semmitse mondjon, — folytatta egy pereznyi 
hallgatás után, ha esetleg kérdezik önt, csak 
annyit válaszoljon, hogy az én megbízásomból jött 
bizonyos írásokért, melyekre sürgős szükségem 
van és a melyek a ladikéban vannak. Menjen,
kérem.............. Egyébiránt talán nem is látja majd
Elzát. . . .

— Hét órára járt az idő, a mikor Révaii Henri 
visszatért Celle-Saint-Cloudba.

Marjay egy asztalra tétette a vas-ládikát és 
kinyitotta egy kis kulcscsal, melyet a mellényzse­
béből vett elő.

Lepecsételt borítékokban lévő különféle Írásokat 
szedelt ki a ládikából; azután egy bagariabör 
tárczából, mely szintén az Írásokkal együtt volt 
éltévé, kivette a chéquet, a hátlapján nyugtázta 
az összeget és aláírta.

— Édes Henri barátom — mondá — hallgassa 
meg most már, hogy mi az a szívesség, a melyre 
kérem. Itt van ez a kétszázezer frankos cheque, 
vigye ezt el holnap, de múlhatatlanul, Schornberg 
Clavier és társai bankezéghez, a Laffitte-utczában 
23. szám alatt s váltson be vele négy darab, 
egyenkint ötvenezer frankról szóló váltót, melye­
ket ezelőtt mintegy hat évvel Blanchard Jurgeot 
és társai bocsátottak ki Marseilleban Duval bankár 
fogadott el. Ez egy régi történet, melynek rende­
zését magamra vállaltam; a kitűzött határidő 
negyvennyolez óra múlva lejár, addig tehát okvet­
lenül meg kell történni a beváltásnak. Minthogy 
személyesen nem járhatok el, mert hiszen képte­
len vagyok a lábamra állani, az ön szívességéhez 
fordulok és ismételten kérem, hogy cserélje ki ezt 
a cheque! a négy darab váltóval s hozza el azokat 
nekem.

— Az egész nagyon egyszerű — felelte Révaii 
— holnap reggel már korán eleget teszek a meg­
bízásnak, délután négy óra tájban pedig kézbesí­
tem önnek a váltókat.

— Látta Elzát? — kérdezte egy pillanatnyi 
habozás után Marjay és sokkal fölindultabban, 
mint a mennyire mutatni akarta.

— Igen, láttam és megmondtam neki, hogy ön­
től jövők.

— Nem üzent semmitse ?
— Nem,semmit.
— Semmit! — Suttogja fájdalmasan Marjay.
— A viszontlátásig, holnap, búcsúzott el tőle 

Révaii Henri, a ki miután az óráját megnézte,

— Királyi kihallgatás. A király — mint a
Búd. Tud. jelenti — a jövő heti Budapesten való 
időzésekor nem fog általános kihallgatást adni. 
Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter ezért 
vasárnap Bécsbe utazik, hogy az általános kihall­
gatáson köszönetét mondjon a királynak a rang- 
emelésért.

— Fáik Miksa kitüntetése. Néhány nappal ezelőtt a 
sajtó egy része azt a hirt közölte, hogy Iáik Miksát 
valóságos belső titkos tanácsossá fogj a a kiráiy kine­
vezni. Egy mai esti lapban is az a Ilii' van, hogy talk 
Miksát legközelebb magas kitüntetésben fogja a király 
részesíteni. Fáik Miksa most a Búd. Tud.-ban kijelenti, 
hogy őt egy oldalról sem kínálták meg kitüntetéssel s 
igy nem is volt azon helyzetben, hogy ilyet eltogadjon, 
vagy el ne fogadjon.

— A szerh király Bresben. Sándor szerb 
király kíséretével holnap reggel a keleti express- 
vonattal Bécsbe érkezik. Milán király, a ki körül­
belül 14 nap óta Bécsben tartózkodik, nem várta 
be fiát, hanem ma délután Párisba utazott. A 
vasúthoz Szimics, a bécsi szerh követ kísérte ki. a 
kitől a vonat elindulásakor szívélyes búcsút vett. 
Milán elutazását az udvari etikette kívánta meg, a 
mennyiben Sándor királyt atyjával együtt nem 
mindenütt látták volna szívesen, atyja nélkül pe­
dig meghívni sehova sem lehetett volna. Milán 
nem akart fiának terhére lenni és inkább 
elutazott. — A hirtelen elutazás hire Bécsben a 
legkülönbözőbb kombinácziókra adott okot. A leg­
határozottabb alakban, merült fel az a hir, hogy 
Milán bécsi lakásáról, a Sacher-száUúból, minden 
értesítés nélkül eltűnt, sőt a kávéházakban már 
arról is beszéltek, hogy Milán öngyilkossá lett. 
Mindezek a híresztelések azonban teljesen alapta­
lanok. A tény az, hogy Milán elutazása hirtelen 
elhatározott dolog volt és igy a szállóból minden 
elöleges terv nélkül való eltávozása félremagyarázá­
sokra adott okot. — Sándor király - kíséretében 
lesznek: Franassovies hadügyminiszter, Solarovics 
ezredes hadsegéd, Basies őrnagy főudvarmester, 
Konstantinovies testőr-főkapitány, dr. Joeanovics 
udvari orvos, dr. Milicevics kabinettitkár, Petro- 
vics másod-hadsegéd, Andonovics szolgálatot tevő 
kamarás, valamint a királyunk részéről a szerh 
király szolgálatára kirendelt Babies tábornok és 
Hrdlicska őrnagy, belgrádi katonai attasé. A szerb 
király több napig marad Bécsben. Tervben volt, 
hogy a Bécs melletti Pflaum-villában is egy-két 
napot fog eltölteni. Minthogy azonban Milán el­
utazóit, ez a kirándulás elmarad. — Belgrádból 
táviratozzák, hogy Sándor király ma este 8 óra­
kor a keleti express-vonattal indult el onnan. A 
pályaudvaron buesuzásra megjelent az osztrák­
magyar és az olasz követ, továbbá az összes mi­
niszterek és állami méltóságok. A király távolléte 
idejére a minisztertanácsot bízta meg a regens- 
séggel.

-- A Berzsenyi-szobor leleplezése. Vasvármegye 
közönsége tudvalevőleg Berzsenyi Dánielnek érezszobrot 
állíttatott. A szobrot Kiss György szobrász készítette. 
A leleplezés deczember S-ikán lesz Szombathelyen 
és a Berzsényi-kör ugyanakkor tartja ünnepi közgyűlé­
sét. Az ünnep délelőtt 10 órakor kezdődik a vármegye­
házán. A programm a következő: A) A vármegye­
ház nagytermében. : 1. Himnusz, énekli a szombat­
helyi daloskor. 2. Dr. Károlyi Antal kir. tanácsos 
alispán, mint a szoborbizottság elnöke üdvözli a ven­
dégeket és a közönséget, mire az ünnepi közgyűlést 
megnyitja. 3. Alkalmi óda. Irta és szavalja Szávay 
Gyula. 4. Berzsenyi emlékezete. Irta és felolvassa dr. 
Dallas József, a szoborbizottság elnöke. 5. A képviselt 
tudományos és irodalmi társaságok küldötteinek alkalmi 
beszéde. B) A szobor előtt: 1. Dr. Károlyi Antal 
a szoborbizottság elnöke a szobrot leleplezi és átadja 
Szombathely városnak. 2. Szombathely polgármestere a 
szobrot átveszi. 3. Beiszig Ede főispán záróbeszéde. 
4. Szózat. Énekli a szombathelyi daloskor. Délután 1 
órakor a Sabaria dísztermében társasebéd lesz. A lelep­
lezésre a szoborbizottság elnöke, dr. Károlyi Antal 
alispán meleghangú levélben hívta meg Kiss Györgyöt, 
a szobor alkotóját.

— A Kassics-ügy. Kassics Péter miniszteri 
tanácsos fegyelmi ügyében az előnyomozatot már 
befejezték. A fegyelmi választmány — mint érte­
sülünk — Tarkovich államtitkár elnöklete alatt az 
összes minisztériumok tisztviselőiből megalakulva, 
a jövő héten ül össze s hozza meg majd a hatá­
rozatot.

— A gyakorló gimnázium jubileuma. A jövő 
évben lesz huszonötödik évfordulója a Trefort-utczai gya­
korló főgimnázium megalapításának. Az intézet volt és 
jelenlegi tanárai és tanulói meg akarják jubilálni ezt az 
évfordulat s az ünnep megbeszélése czéljából holnap, e 
hú 21-én délután ü órakor értekezletet tartanak az inté­
zet helyiségében.

sietve távozott, nehogy lemaradjon a Párisba 
menő vonatról.

Mikor másnap reggel az orvos előjött, hogy a 
sebnek mindennapi bekötözését elvégezze, úgy 
találta, hogy a javulás nagyot haladt előre.

A megrázkódtatással határos megdöbbenés, 
mely Marjayt az elmúlt napon érte, az izgatottság, 
a melyen átesett, nemcsak nem ártott neki. ha­
nem inkább javára vált. Ugyszólva erejét próbálta 
ki s a gyenge kis láz elmúlta után, a mi elmarad­
hatatlan következése volt szokásai megváltoztatá­
sának, sokkal élénkebbnek, sokkal erősebbnek 
érezte magát. A seb szépen hegedt, az életerő 
visszatért s az egészség visszatérése is közel volt. 
Szigorú étrend előírása mellett, az orvos több 
szabadságot engedett; a beteg egész nap lent ma­
radhatott s kedvére fogadhatott látogatókat, a mi 
mindig jól esik a lábadozóknak, mert szórakoznak 
mellette, idejük hamarább s kevésbbé egyhangúan 
telik el.

A kalandor immár visszatért az élet rendes 
folyamába; gondolatai tisztábbak, határozottabbak 
voltak, megszabadultak a láz rémületeitől és fáj­
dalmas káprázataitól.

A küzdelem, melyet a jó és a rossz vívtak lel­
kében, lecsillapodott; a fegyverszünet egy neme 
következett be, de a győzelem eldöntetlen maradt. 
A végeredmény alighanem az események ösztön­
zésétől, a jó vagy rossz emberekkel való érintke­
zéstől függött. És a véletlen, úgy látszott, hogy 
nem kedvez a jóra való hajlásnak, mert Girmont 
Richard volt az első, a ki befolyásával a mérleg 
egyik serpenyőjét lenyomni próbálta

(Folytatása következik.)

re A Niagara-zuhatag jövője. E hónap 
16-án Buffalóban éjfélkor 25 ágyulövést sütöttek 
el. Szólt pedig ez a tisztesség annak, hogy ekkor 
vezették be Buffalóba a Niagara-zuhatagból az 
első villamos áramot. A nagy munka, melyhez 
néhány évvel ezelőtt fogtak, ezzel legalább rész­
ben be van fejezve és elérkezett az idő, mikor a 
Niagara vízesés több millió lóerejü energiát szol­
gáltat különféle ipari czélokra. Hogy mily erőfor­
rás nyílt meg itt az ember számára, arról legjob­
ban tájékoztat néhány számadat. A viz 175 láb 
magasról esve egy turbinát hoz mozgásba. A 
turbinából egy 22 hüvelyk átmérőjű függőlegesen 
álló aczélrud nyúlik ki, mely nerczenkint 250

aki.
h°gy inkább 

osztogasson, mint /:c„

— A német császár intelmei. A Bérli 
Tageblatt“ rendkívül érdekes és karaktériyyj 
hiri bocsát világgá. Vilmos német császár aj 
lini garnizon tisztjeit maga köré gyűjtötte és am 
intette őket. hogy abban az esetben, ha a ^ 
gőze nagyon is a fejőkbe száll, jó vagy ro,°r 
kedvők kitörését a kaszinó falui közt tombo J 
ki. vagyis maradjanak társaik körében. Óvják Jí 
állásuk méltóságát és ne mutatkozzanak illumin'! 
állapotban a nyilvánosság előtt. De ha valatnéí? 
tiszt még is abba a helyzetbe kerül, hogy fe»‘, 
vérrel védekeznie kell. a fegyverét legalább né 
jmsan használja, a mi azt jelenti, 
egy pár vágással többet 
vesebbet.

Kitüntetések. A király Seheffler Károly T'ir. 
kapitánynak Schőnnbrunnban és Pintér Lőrinci vá" 
kapitánynak Laxenburgban a ül. oszt. vaskorona-rendd 
díjmentesen, nemes Worlitzlcy Ferencz udvari szám. 
ellenőri hivatali segédnek a Ferencz József-rend lovas* 
keresztjét, lovag geisslinghofi Imhof Miksa udvari ót- 
kárnak a fúmtvannesteri hivatalnál a kormánytan,’lesosj 
Ciliméi és jelleget és Wtmderbaltlinger János komornyit, 
nak az arany érdemkeresztet adományozta.

— Idegen nevek Írásmódja. A honvédelmi mi- 
niszler körrendeletét bocsátott ki a nem magyar non- 
zetiségü hadkötelesek neveinek Írásmódja tárgyában A 
körrendeletben meghagyja, hogy a nem magyarajka óüj. 
táskötelesek keresztnevei ezentúl nem illető nemzeti-*«* 
anyanyelvén, hanem mindenkor és kizárólag magija- 
rul, mint az állam hivatalos nyelvén jegyeztessenek be 
megengedvén, hogy oly esetekben, a mikor a nemz-’i. 
ségi keresztnevek a megfelelő magyar nevektől nazvoa 
eltérnének, az illetőknek idegen nyelven használatos ke­
resztnevei zárjelben szintén feltüntessenek. A memnh«a 
egyes esetekben a fordítás szabatossága szempontéiból 
segédeszközre volna szükség, a miniszter a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium megbízásából a magvar tu. 
dományos akadémia 1. osztálya részéről kiküldött bizott­
ság által szerkesztett és az 1893. évben «Nem mafvar 
keresztnevek jegyzéke» czim alatt a magyar tudományos 
akadémia könyvkiadó-hivatala által kiadott füzetet ajái.lia 
hivatalos használatra. A vezetéknevek Írásmódja tekinte­
tében elrendeli, hogy azok mindenkor úgy Írandók, mint 
az anyakönyvekben.

— A llöntgen-fény m int a vakság gyógy, 
szere. Közöltük azt a szenzácziós hirt. lio;v 
Edison egy hírlapíró előtt kijelentette, miszerint "a 
Röntgen-fény behatásával sikerült neki olyan vak 
embereknek visszaadni a látást, a kiknek a látó­
idegük még ép volt. Minden kommentár nélkül 
közöltük ezt a nagyotmondó hirt, most azonban, 
egy orvosi szakiró tollából, a következő megjegy­
zéseket fűzzük hozzá: Általában ismeretes, bogr a 
vakságnak két oka lehet. Vagy a szem optikai 
alkatrészei vesztették el átlátszóságukat, vagy pe­
dig az "ideghártya van összerombolva. Ez utóbbi 
esetben semmi remény sincs a meggyógyulásra és 
az orvosok nem is próbálkoznak meg vele. az 
előbbi esetben azonban, kivéve a nagyon két­
ségbeesett komplikáeziokat. a szemészek finom 
műszerei majdnem mindig segítenek a látási 
zavarokon. A szemideg üsszeronesolását Edison 
sem tartja orvosolhatónak: de vájjon csakugyan 
azt hiszi, hogy más esetben sikerül neki azzal, 
hogy a szemet Röntgen-fénynek teszi ki, a 
hiányzó alkatrészeket újból képződted, az össze­
roncsolt részeket helyreállítja ? Bizonyára maga 
sem hiszi ezt. mert nem gondolkozott ezekről a 
dolgokról. Ámde mily könnyelműség, ha nem 
vétek, két fölszínesen megfigyelt eset szuggesztiv 
hatása alatt világgá kürtölni egy olyan hirt. mely 
epedö, de beteijesülhetetlen reményeket ébreszt! 
Mennyivel nemesebben viselkedtek Edison törzs- 
rokonai : Harvey, a ki kilencz évig búvárkodott, 
mig föllépett a vér körforgásának tanításával vagy 
Jenner, a ki tizenöt évig kísérletezett, mielőtt a» 
oltással a nyilvánosság elé lépett volna.

— Az árvák ünnepe. A királyné nevenapja alkal­
mából a fővárosi szegény gyermekkert-egy-sülét megven­
dégelt 300 árva gyermeket akuezfa-u. 32-ik szám alatti 
helyiségében. Ez alkalommal elhatározták, hogy a téli 
felruházás deczember ü-án lesz. ekkor 300 árvagyermek­
nek adnak meleg ruhát. Az egyesület az üunepiességen 
emberbarátokat szívesen lat.

-- A karmeliták uj temploma. A karmelita szer­
zet nemrégiben a külső váczi-ut mellett, a Huba-utcza 
sarkán templomot és szerzet-házat építtetett. A templom 
azonban rövid idő alatt szűknek bizonyult, Vasárnapon- 
kint a bejárat előtt még az utczán is annyi az ájtatos 
nép, hogy mozdulni is alig lehet. A szerzet most uj 
templomot építtet s e végett a főváros közönségét ada­
kozásra kéri fel.

forgást tesz. Ez a forgás egy dynamo- 
gépet hoz mozgásba, a mely 22u0 volt fe­
szültségű 5000 lóerővel felérő energiát fejleszt 
Három ily generátor van. összesen 15000 lóerőre 
berendezve, a mi egy sereg gyárat la* el energiá­
val, szállodákat és maganházakat fűt és világit. 
Minthogy az áram vékony dróton halad. 2200 volt 
magas feszültséget adnak neki. Buffalóban azon­
ban a feszültséget leszállítják 400 voltra. Bizo­
nyosra vehető, hogy a Niagara-zuhatag környéke 
nemsokára tele lesz gyárakkal, melyekben a gé­
peket a vízesés ereje fogja hajtani, a mi annál 
jobb, mert nem lesz sem füst, sem tűz, sem gőz, 
a mi úgy a munkások, mint az egész vidék 
egészségének szempontjából ugyancsak kivánato» 
volna.

*

re Ezer fürt egy szőlőtökén. Mühlhausen- 
ben ugyancsak megbámultak egy hatalmas szőlő­
tökét, melyen az idén ezer szólőfürt termett. A 
szőlőtőkéknek ez a királya egv munkásház kert­
jében áll, melyet jelenlegi tulajdonosa 14 év előtt 
vásárolt. A tőke már akkor sem volt fiatal e= 
valószínűleg 50 év elölt ültették, a mikor a műm* 
hauseni munkásnegyed keletkezett. \ alami külö­
nös gondozásban gazdája nem részesítette, de 
mellette folyik le a konyha piszkos vize és ez a 
táplálék nagyban elősegíthette a töke dús tenyész­
tését. A töke két oldalra terjeszkedik és az egy r 
oldalon venyigéi lugast alkotnak. A lugastól négy 
méter hosszú venyige kúszik fői a nyárfára é= ez 
a venyigét három helyen is alá kellett támasz 
tani, hogy a fürtök terhétől le ne roskadjon. 
nyárfán is fürtök lógtak le az ágakról, melyek u„, 
látszottak, mintha a ián termettek volna.

re A fák életkora. Hogy mi a legmagasabb 
kor a különböző fák életében, arról a y tó, „ 
évszámok adnak-felvilágosítást. A cziprusta t V 
ressus fastigiata) 3000, a tiszafa (Taxus bacc 
3000, a gesztenyefa (Castanea vulgáris) - •
libanoni ezédrusia (Cédrus Libani) -000. a 
fenyő (Abies excelsa) 1200. a hársfa U1 a 
difiora) 1000, a cirbolya (Pinus Cembra) ‘ • 
veres fenyő (Pinus Larix) 600. az erdélyi - 
(Pinus sylvestris) 570 ^ Jdfeher
vagy nyárfa 500, az erdei bükkfa 300. a 
(Fraxinus excelsior) 200—300, a fehér g)eI) 
(Carpinus betulus) 150 évig él.
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pet császár a ber. 
Látotté és arra 
Ltbun- ha a bor

jo vagy rossz 
I. k°zt .tombolják 
Joreben. Óvják 
Kozzanak illumin '^ 
I De ha valami !y 
Ikerül, hogy fegv-
Nt legalább 
liti. hogy inküi.b 
Lásson, mint /,».

Károly T.lr- 
Wnter Lőrincz v..-.
ízt. vaskorona-rendet

•encz udvari szánt- 
Jőzsef-rend lovag» 

1/ Miksa udvari tg.
konnánytaná.-s si 

ber János komor;;v y. 
Inyozta.

1 A honvédelmi rni- 
nem magyar n !n. 

Inói!j a tárgyában A 
lem magyarajka ; ’> 
pi illető nemzeti -; k 

kizárólag /no./ ; £. 
pn jegy 'ztcsseni k i,e, 

mikor a ne :.: -j. 
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Írásmódja tekints. 
Ir úgy Írandók, miut
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feáczios hirt. iiogv 
Jitette. miszerint "a 
|!t neki olyan vak 
la KÍkii-.k a iutu- 
fommeníur nélkül 

most azonban, 
»vetkező rngr í.-_, _ 
] ismeretes, hogy a 

a szem optikái 
»águkat, vagy po­
rolva. Ez utóbbi 
É‘t;_. >g\ u.asr.i es 
Ik mt-g vele. az 
le a n.ig-yon két- 

I szemészük tinóm 
kiteltek a óuasi 
6ne~olását Edison 
■vájjon csakugyan 
lerfii neki azzal, 
nek teszi ki, a 
udteíi. az össze- 
Bizonyára maga 

kozott ezekről a 
lüség, ha nem 
eset szuggeszíiv 

olyan hirt, mely 
enyeket ébreszt! 
v Edison törzs­

ié', ig búvárkodott, 
tanitasával vagy 

pzett. mielőtt a» 
volna.

lé nerenapja aikal- 
rt-egy sülét raegven- 

32-ik szám alatti 
Izük. hogy a téli 
Ir 3Uu árv igyermek- 

az üunepiességen

A karmelita szer- 
|lett, a Huba-utcza 
ültetett. A templom 

bnyult, Vasárnapon- 
annvi az ájtatos 
szerzet most uj 

bs közönségét ada*

az ér­
pár nap

egy dynamo- 
22 (X) volt fe- 
ne-rgiát fejleszt. 
. 15000 lóerőre 

lat el energiá- 
füt és világit, 
salad. 2200 volt 
ffalóban azon- 

voltra. Bizo- 
hatag környéke 
Ivekben a gé- 
ani, a mi annál 
n tűz. sem gőz, 

egész vidék 
csak kívánatos

Mühlhausen- 
italrnas szőlő- 
•t termett. A 
nkásház kert- 
,a 11 év előtt 
volt fiatal és 

nikor a nmhl- 
Valami külű- 
szesitette, de 
I vize és ez a 

dús tenyész- 
k és az egyik 
lugastól négy 
vártára és ezt 
ellett tániasz- 
•oskadjon. A 
il, melyek úgy

-Megszöktetett herczegnö. Annak :
T- -zöktetésnek. a melynek hire alig pár 
»látta be a világot, szomorú folytatása tá- 
AtWrira herczegnö atyja, Dtm Carlos ugyanis 

•i.-ztumot bocsátott ki. a melyben kijelenti, 
Ciaffl ‘leánva számára végleg elveszett, és a csa- 
bog-, tőtjbé magához tartozónak el nem ismeri.
, «dal pár tartózkodási helye ismeretlen, de a 
A szárnyak0“ repülő hir azért csak megtalálja 
Ö°d ókét- Vájjon megzavarja-e szerelmi boldog­
jukat ?

Kemény az életből. A Londonból érkezett leg- 
;bi hirek immár kétségtelenné teszik, hogy Merit t 

"‘e Duncasian Alma csakugyan öngyilkos volt.
],a jrt3 meg ezt hátrahagyott levelében, a mely 

LT'az öngyilkosság okáról is ad-e 
°S‘ még nem tudni. Mialatt pedig itt a 

a szerencsétlen véget ért 
megdöbbenéssel olvastuk az 

kedélyű, ragyogó szépségű tiatal nő
Mgy temetőben egy uj sirt hántolták be, 

talán a messze idegenben épen olyan 
ezentúl borítani, mint a milyen sok virágot 
Dem is olyan régen, egy körülrajongott bál- 

Az an^ol főváros sűrű ködje reá borul a sírra, 
elakarván takarni az olykor arra járó kiváncsi 

szeme elől az egyszerű sir mélységes íra­

tást,
városban
ismerősei
dám 
a londoni 
melyet 
virág fog 
kapott itt. 
királynő.
mintegy
idegenek

fülvilágosi* 
magyar fo­
il atal nő
egykor vi- 

halálhirét,

kevés

gikumát.
__ ^ belvárost plébániahivatal rés; 

ta!áit már alkalmas helyiséget " " 
napokban meg is

szere a főváros 
a bérleti szerződést a 

kötötték három évre. Az uj plébánia- 
Fvaíal a Lipót-utcza 7. sz. alatti ház első emeletén 
1st A plébánia május elsején költözködik át az uj he­
lyiségbe.

— Tífuszjárvány a pilis-csabai tábnr-
j„.í Naivon nvugtalanitó hitek jönnek a pilis- 
yahái táborból." A szellő, táborban a hegyek 
höz* a hol niég nyári éjszakákon is hűvös van. a 
téliéi novemberben meg mindig kint van 00» 
póttartalékos a budapesti hu/iezredből. A na 
ovobbára családapákból álló póttartalékos csa­
patban ki is ütött már a tífuszjárvány s jelenle; 
_ mint bennünket értesítenek — tát nnéyy póttar- 
faá/.'C'S fekszik már hastífuszban. Egy szakaszve 
ztíó. Hornyuk, mar meg is halt a tífuszban. 
Mindezért valóban felelősségre vonható a katonai 
intézéséi:, mert a katonai kiképzés egyáltalán nem 
kivárna meg, hogy hatszáz póttartalékos életét te­
gyék koczkára minden ok nélkül.

- Családi dráma. Egy Schumann nevű berlini 
vecét-v* « felesége válni készült a férjétől, a kit az 
jssjonv nnnvira ki nem állhatott, hogy a válópür végét 
he sem várva, otthagyta s Nizzába utazott. A férj azon­
ban télrScve után ment s az asszonykát, ki a Riviérán 
;,.3 ;u; érezte magát buen ritirójaban. váratlan megje 
lenese-, el ni-, gzavarta. Az asszony épen boudoirjába 
v;-izavonv.iva álmodozott az elvált asszonyok kell 
jgyéről, cukor az ajtóban régfelejtett éietepárja meg­
lelt. kijelentvén, hogy mindaddig, a míg a törvény 
ki nem mondja a válást, ö ferji jogaival élni kivan. Az 
,jiZonv err- természetesen éktelen dühbe jött s kedves 
urát kidobatással fenyegette. A férj és feleség eszme 
cseré’ének zaja áthatott a hotelszoba vékony falun, mire 
ichumanr.én.k a szomszédos szobában lakó egyik 
bariba, e-rúf Monfgelas Tivadar barátnejának segitsé 
vére sietett. A gróf megjelenése Schumann urat. érthet 
„kokból, még ingerültebbé tette s mikor Montgelas ur 
maga nevebeii is felszólította út, a tvrjet. hogy a fviese 
Sábájából távozzék, annyira dühbe jött. hogy eg 
revolverrel a gréifra lőtt. A golyó Montgeiast súlyosan 
megsebesítette. Schumann! letartóztatták.

hogy 
meg.

■ Öngyilkos jegyespár. Brenner Lajos bécsi 
fizetőpinezér a jegyesével a lakodalomra készült. A 
szerelmesek azonban néhány nappal az esküvő előtt 
összezördültek, a mit a lány annyira szivére vett, hogy 
foszforoldattal megmérgezte magát. Szerencsére az oldat 
nem volt elég erős s Így az érzékeny szivii lányka csak 
ulyos, de nem halálos belső sebeket kapott. Mikor ezt 

vőlegény megtudta, annyira kétségbeesett, hogy tegnap 
öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen pinezért holtan 
találtak az Alser-templom lépcsőin.

Rövid hir eb. Mákozdon Becsei Jozefin 
hetven éves asszonyt egy építési állványról leesett 
kődarab agyonütötte. — Tekén Józsa István 

yúgyszerész lakásába ismeretlen tettesek betörtek 
kétszáz forintot elvittek. — Akaiinál a Ba­

latonból egy harm in ez éves nő holttestét fog­
ták ki.

= Öngyilkos alezredes. Ma délután a Rudas­
fürdő egyik porczellán-kádfürdőjében egy üreg úri­
ember követett el öngyilkosságot s a rendőrség 
az eddigi vizsgálati adatok szerint azt következ­
teti. hogy az öngyilkos Sztankó Soma nyugalma­
zott m. kir. honvédalezredes. Az előkelőén öltö­
zött 65 évesnek látszó öreg ur délután 3 órakor 
ment be a kabinba s mintegy lel óráig időzött 
ott. mikor a fürdő személyzetét pisztolylövés za­
varta fel. Mire bementek, az üreg férfi már 
halott volt. Homlokán ment he a golyó, a 
mely rögtön halált okozott. Ruhái zsebében 
lübb névjegyet • és levelet találtak, mindeni- 
ken Színiké Soma nyugalmazott ni. kir. honvéd­
alezredes neve állt. Az egyik névjegyre az öngyil­
kos e szavakat irta fel: .Isten hozzád serge-uteza'.“
A névjegyeken a lakás czinie is ott van: Lujza- 
utcza 28. szám. Ebben a házban azonban a ház­
mester állítása szerint Sztankú nevű lakó nincsen 

egyáltalán alezredes ott nem is lakik. A tér- 
parancsnokság sem tud semmit ilyen nevű alezre­
desről. A rendőrség a titokzatos ügyben tovább 
folytatja a vizsgálatot s első sorban az öngyilkos 
hozzátartozóit kutatja.

= Cselédek sorsa. Megírtuk szorgos utánjárás alap- 
gin, hogy Tarnúczy Gusztáv gépgyáros házánál az 
utóbbi hónap alatt rövid időközben két cseléd kísérlett 
meg öngyilkosságot s a kórházban kihallgatásuk alkal­
mával mindketten azt adták elő, hogy a rossz bánás­
mód miatt akartak az élettől megválni. Mint minden 
hasonló esetben, úgy most is megérkezett a kőnyomatos 
utján sugalmazott védekezés, a mely azt állítja, hogy az 
öngyilkos cselédek csak «szemrehányás,-ban részesül­
tek. Hogy ezek a szemrehányások milyenek voltak, 
arról hallgat a kövön nyomott újság és sugal- 
mazója.

= Szélhámos kereskedösegéd. A rendőrség letar­
tóztatta Spitzer Sándor budapesti születésű 18 éves 
kereskedősegédet, a ki Maasz Izidor és Drogman 
Karoly álnevek alatt Bausei Móricz és lia vászonkeres­
kedő ezégtöl 140 fit értékű és Ehrenstein Sándor 
röíüskereskedötöl 130 frt értékű árut csalt ki s azután 
a kicsalt árukat eladta.

,.= Bazzia volt az éjjel a Vl-ik kerületben, a mely 
alkalommal 12 közveszélyes embert tartóztatott le a 
rendőrség.

— Meglopott nyomda. A Franklin-társulat nyomdá­
jából tegnap 100 forint értékű betűt és stereotypot lop­
tak el ismeretien tettesek. A rendőrség ma már kézre- 
keritette a tetteseket; IVorck János csaczai születésű 
30 éves kocsis és Kozma Imre alsó-alapi születésű 
gyári munkás személyében. A tolvajok Zaicsck Alajos 
papirkereskedésében voltak alkalmazva és papírhulladé­
kot szállítottak a Franklin-nyomdából s e közben követ­
ték el a lopást. A lopott holmit azután eladták egy 
uj vásártéri ócskavaskereskedésben. Tettüket beismerik.

fordi-

a
mert 

mindenesetre
hisz

Létbe vize.
(Angol bohózat 3 felvonásban. Irta: Gobbins Ralph, 
tolta: Márkus József. A Vígszínház premiereje nov. 20-án.)

A Vígszínház még mindig keresi az irányt. S ha 
sokáig tart, mig az üdvösség útját megtalálja, azt inkább 
a kedvezőtlen viszonyokban, mint a vezetőség szakértel­
mének hiányában kell keresni. Ritka manapság a jó uj 
darab és a direktorok kénytelenek olyan darabokat elő­
adni, a milyeneket kapnak. A közönség elég türelmes és 
jóakaró, a sajtó is eléggé elnéző. így luít lehet kisét lé­
tezni egy ideig, csak azután a sok kísérletezésben a 
színház financziái nagyon ne szenvedjenek.

A «Hütelen» finom pikantériája után ma egy angol 
vaskos durvasággal tettek kísérletet. A közönség a dara­
bot elfogadta és végre is ez a fődolog. Minden darab 
megtette a kötelességét, ha a közönség figyelemmel ki­
séri és úgy hat, a mint a szerző óhajtja. Akár az elő­
adás kitűnősége, akár a helyzetek, karakterek, vagy 
párbeszédek teszik a kívánt hatást, a darab nem tévesz­
tette el a czélját, ha a közönség mulat.

És a közönség ma mulatott. Nem a darab tenden- 
cziáján, a mely üres és semmitmondó, nem a jelle­
meken, a melyek csak karrikaturák és a valóságnak 
még a látszatával sem bírnak, hanem nevettek az előadó 
művészek kitűnő játékán és a helyzeteken, a melyei; 
éppenséggel nem újak, nem is meglepők, 
mindent előre lehet kitalálni, de 
vettetek.

A Lethe vize nem a mitológiai viz, hanem a modern 
hu fel ej tő a pezsgő.. Caudle Benjamin a hőse. Ez az un 
az angol fi liszterek e virága, nagyon erősen nyög a 
papucs alatt. A derék gentleman felesége ugyanis elnöke 
a mértékletességi egyletnek és szigorú kordában tartja a 
férjét. Pedig az szereti a mulatságot, a pezsgőt, a balle" 
rinákat. Fogad is ötven palaczk pezsgőbe, hogy egy 
tánczosnővel megjelenik egy vacsorán a czimborák kö­
zött. Pemberton Franczis, a kivel fogad, el is me; 
élte, de megtudva, hogy épen az a ballerina a Caudle 
választotta, a kibe ő szerelmes, elviszi a mulatságba 
Caudle feleségét is. Ebből azután hóbortos, vaskos és 
nagyrészt komikus jelenetek származnak, a melyek az 
igazi elmésségnek teljes hiányában vannak ugyan, < 
melyek mindamellett megtették a magok hatását, a mi 
ismét a mellett bizonyít, hogy a közönség kiszámithatlan, 

Hogy mennyi ideig marad műsoron, az a jövő titka, 
de a színészek kemény munkát végeztek, hogy a hangú 
latot kedvezővé tegyék. Különösen Szathmcíry Árpád 
dolgozott erősen, de nem mindig művészi eszközökkel. 
Ilyen szerepet egyáltalában nem lehet művészi módon 
játszani, hanem Iegvaskosabb, legdurvább komikummal, 
a minek azonban meg volt a jó eredménye. Dclli Emma 
sok grácziával és szinte szoktalan kecsességgel ábrázolta 
a ballerinát, Sz. Szilassi Róza pedig erős komi kai érzék­
kel a mértékletességi elnöknőt. Goth Sándor kellemes és 
jókedvű bon vivant szerepet játszott és sok megérdemelt 
tapsot kapott. Sziklai Kornél egy pinezér szerepében a 
második felvonást győzelemre segítette, Varsányi Irén, 
Kalmár Piroska, Gál Gyula, Beregi Oszkár és 
Szerem i Zoltán a kisebb szerepeikben a legjobbat 
nyújtották.

Mindent összevéve a kedvező hatás daczára sem hisz- 
szük, hogy az irány keresés és tapogatózás korszaka vé­
get ért volna a vígszínházban.

— A szókos főváros iparügyi bizottsága ma
délelőtt ülést tartott Viola tanácsos elnöklése mellett; 
előadó Földváry Antal tanácsjegyző volt. A bizottság 
ezúttal két rendbeli kérvény felől határozott. Az egyiket 
az országos iparegyesület nyújtotta be, kérve, hogy a 
főváros az eddigi 2000 frt évi segélyt ezentúl is adja 
meg. A bizottság javasolja, hogy az egyesület közhasznú 
tevékenységének figyelembe vételével, a segélyt adja meg 
a főváros. A másik kérvény a budapesti borbély-, fodrász 
•s parókákészitő ipartestülettől való. a melyben a szak­
iskola részére évi 200 frt segélyt kér. A bizottság ennek 

megadását nem javasolja, mert a főváros máris nagy 
összegeket ad ki éven kint az iparos-inasiskolákra. A 
borbélyszakiskola segélyezése inkább az állam feladata 
volna.

- A tanárok képviselője. A fővárosi polgári isko­
lai tanárok tanártestület! képviselőjének választása egyre 
nagyobb hullámot ver. A budaiak jelöltje Szenessy 
Mihály igazgató, a kit a választásnál a pesti oldalról is 
sokan támogatnak szavazatukkal.

— Szegedi Panama. Megírtuk a napokban,
Szegeden rgv nagv feltűnést keltett röpirat jelent 
a meiv Bába Sándor nyomdászt és a városi tisztviselő 
krt a nyomtatványok szállítása körül elkövetett vissza­
élésekkel vádolta. Sokan sajtópürt is indítottak a röpirat 
szerzője ellen. A dolognak azonban most érdekes fordu 
lata támadt. A városi tanács ugyanis szigorú vizsgálatot 
indított ebb'-n a dologban es az első eredmény egyelőre 
az. hc.-y u lámpán Huszka Lajos alszámvevőt állású 
tói felfüggesztette, mert a vizsgálóbizottság tényle; 
nagymérvű visszaélésekre bukkant. Kitűnt, bog 
Huszka 1S93-ÍÓ1 l*9ő-ig több ezer forintra rugó ol 
számutkaí folyósított Bába részére, a melyeknek ellenér­
tékét a város soha meg nem kapta. Az aktákból egyút­
tal az a megiepetesszerü tény is kiderült, hogy Huszka 
más irányban is visszaélt hivatali jogaival és más utón is 
megka.-L'.tutta a várost, min* k folytán a főispán a vizsgála­
tot Huszka hivatali működésének egész idejére elrendelte. 
Attól tartanak, hogy több botrányos visszaélés fog 
ezúttal kiderülni. Baba Sándor nyomdatulajdonos 
ellen a vizsgálat még nincsen teljesen befejezve. Bába 
ma megjelent a polgármesternél és azzal a kijelentéssel, 
hogy teáesen ártatlannak érzi magái, felajánlotta a ki­
derített kárösszeg teljes megtérítését. Mindebből kifolyó­
lag Szeged egyetlen napilapja is gazdát cserélt. A Sze­
güli Aapló szerkesztősége ugyanis kijelentette Bába 
Sándornak, hogv a lapot vele nem csináltatja tovább. 
Alkudozásba bocsátkoztak és a terv az volt. hogy a 
szerkesztőség tulajdonjogilag magához váltja a lapot. A 
délutáni órában azonban változott a terv és az ered­
mény az lett, hogy Engel Lajos szegedi könyvkereskedő 
vette meg a lapot és Bába egész üzletét. Holnaptól 
kezdve a lap már Engel kiadásában jelenik meg. Az 
egész eset Szegeden érthető feltűnést és izgatottságot 
keltett.
- Eleven krokodil a nemzeti múzeumban.

Eddig csak kitömött állati csodákat gyűjtöttek össze a 
nemzeti múzeumban, de néhány nap óta eleven kroko- 
d It mutogatnak ott. A szelídített bestiát a múzeum a ki­
állítási auuariumból szerezte meg s a preparatoriuniban 
levő nagy medenezében tartják, a hol igen jól érzi ma­
c'd. Az állatot, a mely körülbelül félév óta nem evett, 
élve hagyják, s ha majd elpusztul, kitömik a természet- 
rajzi tár számára. Ugyancsak van a múzeumnak egy 
szépen kifejlődött élő tengeri teknősbékája is, a mely a 
krokodilussal együtt van a víztartóban.

— A hamisított kávé ellen. A nagyváros sokat 
fogyaszt és a sok között sok hamis dolgot is. Immár 
Budapest is a vagyvárosok közé tartozik és hamisítanak 
uátunk is derüre-borura. Különösen nagy a panasz, 
bogy alig lehet jó kávét kapni, mert a mit kávét árul- 
nab, annak valójában vajmi kevés köze van Arábia 
nemes bogyójához. Az újabb időben a fővárosi kávé- 
pörkulőkben tapasztalható nagymérvű hamisításokra való 
tekintettel a tiszti főorvos most előterjesztést tett a pol­
gármesterhez, miszerint hivassanak fel a kerületi elöl­
járóságok, hogy a kerületek területén levő pörköldékben, 
különösen a vízzel való súlyosbítás és glazálás (fénvesi- 
tés) figyelembe vételével tartsanak vizsgálatot s a gya­
lusnak talált esetben küldjenek mintát a főváros vegyé- 
»zéhez, hamisítás esetén pedig a fennálló törvény 
rendelet értelmében járjanak el s eljárásuk eredményé- 
ről tegyenek jelentésű Mindezekre ajánlatos volna, hogy 
a közönség ne vegyen a kereskedésekben sem törött, 
seui őrölt, sem porfüszert, hanem csak darabosa. 
ecászet, igy például szemeskávét, egész fahéjat, szemes- 
Borsot, stb., mert leginkább a porrá tört fűszerek van- 
öak nagy mértékben hamisítva.

császárfürdőtől

Brunner és társa cs. kir. szab. lámpa- és fémáru 
gyári raktára Egyetem-utcza 11. sz. (gróf Károlyi palo­
tával szemben) létezik.

A főváros “bndgetje a pénzügyi 
bizottságban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A székes főváros törvényhatóságának pénzügyi 

bizottsága ma kezdte meg a főváros jövő évi 
költségelőirányzatának tárgyalását. A bizottság 
tagjai teljes számban megjelentek a nagyfontos 
ságu ügy tárgyalására és igen alapos megvitatás 
tárgyává tették a költségvetés minden egyes téte­
lét. Ennek a körülménynek lehet betudni azt. 
hogy ma az aránylag rövid általános vita 
után a részletes tárgyalásnál csak a kiadá­
sokra vonatkozó első 12 tételt tárgyalhat:ák le.

A gyűlésen, a melyen Márkus József alpolgár­
mester elnökölt, több felszólalás történt a vezér­
alakok részéről, a melyek a közeli polgármester­
választás esélyeit is figyelembe vették. Hangsú­
lyozták annyira, hogy szinte tüntetőleg hangzott 
a mikor utaltak arra, hogy a főváros ügyeinek 
vezetésében szükség van egy erőteljes vezetésre, e: 
erős kézre, a ki tudni fogja ezt a nagy várost a haladó 
kor igényeinek és követelményeinek megfelelően kor­
mányozni, fiatal hévvel és meg el nem lankadt 
tetterővel. Szinte kimondták, hogy a polgármester 
nem lehel más, csak az, a ki most még mint al­
polgármester elnököl a gyűlésben, de a kitől el 
várják, hogy nemsokára, a mikor átveszi a város 
kormányzását, érvényre fogja juttatni azokat az 
elveket és eszméket, a melyek ma a gyűlésben 
város érdekében elhangzottak.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő :
A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tár­

gyalását ma délután kezdette meg a pénzügyi és gazda­
sági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése 
mellett ; előadó Rózsavölgyi Antal tanácsjegyző volt.

A mai tárgyalásnál jelen voltak az összes ügyoi 
vezetők, a mérnöki és számvevő-hivatalok főnökei 
kerületi elöljárók és a pénzügyi és gazdasági bizottság­
nak csaknem összes tagja.

Az ülés elején felolvasásra került a belügyminiszter 
leirata, a melyben tudatja, bogy a m. kir. államrenuőr- 
Örség kvótája a fővárosra vonatkozólag 94 ezer írttal 
emelkedik. Felhívja a fővárost, hogy a jövő évi január 
1-től fogva ezt a többletet folyósítsa.

T. Sz.

V.T. Omllmsx-köxlekedés. \ -----
térjg közlekedő társaskocsik e hó 2—-tol keztlv 

* Stodor-utczán át a Rákóczi-térig fognak járni.

színház és művészet.
— Mary Forrest dalestólye. Mióta az a ragyogó 

csillag, a kit a hangversenytermek asztronomusai Barhi 
néven Osmertek és a ki tündöklő fényével bearanyozta 
a művészet egét, a hangversenykörutak fényes diadalait 
fülcserélte a házasélet békés nyugalmával, valóságos ver­
seny támadt a művészi firmamentum többi csillagai 
közt. hogy az előkelő pozicziót, a melyet Barbi ellen­
állhatatlan művészetével magának kivívott, elfoglalják.
Az aspiránsok közül kétségkívül a legszebb helyet miss 
Mary Forrest foglalja el, a kit tisztelői, nem minden 
alap nélkül az «amerikai Barbi» jelzővel ruházták fel. 
Nulla Marv Forrest megjelenéséből hiányzik az az ellen­
állhatatlan háj és gráczia, szeme sugárából az a megieéző 
délszaki tűz, a mely Barbi közönségét már a kitűnő dal­
énekesnő megjelenésekor is elbájolta, de énekelőadásának 
izubtiiis finomsága és művészi reliefje sokban emlékeztet 
Bárfaira. Oly hírneves énekesnőnél, a minő Mary Forrest, 
szinte banális dolog az énekiskola tökélyéről, a skála egyen­
letességéről, a mintaszerű hangvételről beszélni, de az 
eszközök tökéletessége teszi csak képessé a művésznőt 

, tiogv dalait a felfogás végtelen nemességével, a 
kifejezés minden árnyalatával adja elő. Legjobban bá­
multuk lehelletszerü, finom pianóit; lágyan csengő 
mezzoszopránja itt , nem lesz tompává, színtelenné : 
hangja középen és lent a lágy fuvola szelíd fuvallatára 
emlékeztet, csak a magasban válik kissé érdesebbé. 
Legszebben adta elő a filigrán dalokat, melyeknek finom 
szövésű részeit művészi érzékkel és diszíingvált Ízléssel 
domborította és színezte ki. A közönség, a mely a 
Vigadó kis termét teljesen megtöltötte, elragadtatással 
hallgatta és ővácziószerü lelkesedéssel tapsolta. Közben 
Bóth Ernesztin zongoraművésznő játszott el egynéhány 
darabot, általános figyelmetlenség között, (f. k.)

— Grieg Eduard, a hírneves zenekülto, a kinek 
Peer Cynt» sülleje az itteni filharmonikus hangverse- 
ivek egvik legnépszerűbb darabja, ez idő szerint Becsben 

időzik, hol több hangversenyen fog közreműködni. Egy 
magyar hírlapíró — mint egy budapesti német nyelvű 
lap Írja — meginterviewolta a norvég komponistát, a ki 
a legelismerőbb hangon nyilatkozott a magyar nemzet­
ről és annak elhaladásáról. Arra a kérdésre, való-e az 
a hir, hogy Grieg legközelebb Budapestre jön, hogy itt 
egy hangversenyen részt vegyen, igy válaszolt 
«Sajnos, nem érzem magam teljesen jól. 
hét alatt Bécsben négy hangversenyt kell adnom s nem aka­
rok többet utazni, bár nagyon szeretnék Budapesten is egy 
hangversenyt vezényelni.» Arra a megjegyzésre, hogy 
budapesti filharmóniai társaság bizonyára szerencsésnek 
erezné magát, ha a mestert egy alkalommal az élén 
látná, igy szélt Grieg : «Mindenesetre elfogadnám a fii- 
harmonikuson meghívását, annál inkább, mert a testület 
kitűnő előadásairól én is hallottam. De különoen 
óhajtom Magyarországot látni, melyért valósággal lelke­
sedem. Magyarország sokban hasonlít az én északi 
hazámhoz: szabadságszerető nép, a mely ^ a szabadelvű 
eszmék zászlaját magasan lobogtatja. Dicső az az ország, 
a mely egy Lisztet, Joaehimot, Ooldm-arkot hozo“ 
létre. A magyar nemzet valósággal bástyája a szabadelv 
törekvéseknek és melyik norvégnek nem jönne dobogásba 
a szive, ha egy ily nemzetet meglátogathat. Biztosan 
remélem, hogy Budapestre mehetek, a hol alkalmam 
lesz a magyarság iránt érzett rokonszenvemnek kifejezést 

adni».

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A miniszter elismerése. A belügyminiszter jóvá­

hagyólag vette tudomásul a székes főváros közgyűlésé­
nek Kamermayer Károly polgármester nyugalmazta- 
fására vonatkozó határozatát s egyben a legnagyobb el­
ismerésének ad kifejezést a polgármester évtizedeken át 
kifejtett munkásságáért és a küzügyek körül szerzett nem 
közönséges érdemeiért.

— Iskolaszéki tagok jelölése. A belvárosi polgá­
rok egyesült pártja ma délután ti órakor az uj város­
házán Kiéli István elnöklete alatt gyűlést tartott az is­
kolaszéki tagok választása tárgyában. Előadó dr. Preyer 
Hugó volt, a ki azt fejtegette, hogy az iskolaszék meg­
alakítása alkalmával a közművelődési kérdéseknél poli- 
litikai tekintetekre lenni nem szabad és az iskolaszék! 
tagokul az arra legalkalmasabbakat kell választani, a

Grie:
Három

lettek. -------- --- .
tál, dr. Mutscnbacher Béla, Törük_ György, dr. 
Burszky Dániel, Kramer Miksa, Kűváry Ármin,
Dobrovszky Ágoston. Steinhardt Antal, dr. Szadovszky 
József, Richter Károly, Mátray Arnold, Hirade Lajos, 
Welner Gyula. Bein János. A kandidáló bizottság a 
következő 20 rendes és 10 póttagot jelölte : Rendes ta- 
"ok : dr. Plósz Sándor, Buráin László, dr. Csetényi 
Adolf. Pákozdv Károly, Frivaldszky Sándor. _ Geszler Jó­
zsef, Hahóthv Sándor, Janky Károly, dr. Kiéli László, 
Körümy János, dr. Maislis Mór. Rüser Miklós, Hollós 
Károly, Wodianer Fülöp, Fridrich Lajos, Pleininger 
Ferencz, Szende Károly, dr. Nigriny György, Pintér 
Kálmán, Lhiarich Béla. Póttagok : Braun Vilmos, 
Cziklay Lajos. Scheibe Armand, Popiel Dénes, Mayer 
Alajos, Briefrell János, Lus-Torres Gyula, Fehér 
János, Pollitzer Zsigmond és Dobay J erencz. - 
A belvárosi szabadelvű párt ma tartott ülésén iskolaszék! 
tagokul a következőket jelezte. Rendes tagok: Dávid 
Endre, Falvay Antal, dr. Fodor József, Girárdi József, 
Gerenday György, Józsii Lajos, kádár Kálmán, Kendi 
Antal, dr. Kiss János, Lederer Ábráhám, Lichtenberger 
Enácz, dr. Mandel Samu, Telátliy Béla, dr. Plósz 
Sándor, Stoll Nándor, Skouczil József, dr. Szonlagh 
\bris. Sziklai Jenő, dr. Schwartz Gyula (egyet, tanár) 

Stojanovits István. Póttagok: dr. Abonyi József, 
Bakcsi Antal, dr. Budai Emil, dr. Dimsils István, 
Gultmann Károly, Kovács Károly, Leitersdorfer Henri! 
Lőrincz István, dr. Midiié Sándor és Molnár Mihály. - 
A IX. kerületi kandidáló bizottság tegnap este dr. 
Csilcy Kálmán elnöklete alatt tartott üicseben az I.
11. számú iskolaszékbe 30 — 30 rendes és 15 — 15 pótta­
got kandidált. A bizottság ezen az utón is felkéri a ke­
rület összes szavazó polgárát, hogy e hó 23-án. hétiőn 
az iskolaszék! tagválasztáson, minél nagyobb számban 

í részt. A szavazás a Bakácstéri községi épületben 
■éggel 8 órakor kezdődik s este S óráig tart.

_ tjadal vigadó-épület. A budai korvin-téren
építendő vigadó-épület terveinek elkészítésére a tanács 
pályázatot hirdetett, " —1—’'
31-én

vegye
lesz,

hómeivnek határideje október 
járt le. A tervpályázat alkalmából kiküldött bizott­

ság ma délelőtt ülést tartott, Haberhauer János taná­
csos elnöklése mellett. A bizottság összejövetele a pá­
lyázati föltételek határozatainak megl'elelőleg történt, 
mennyiben ki volt mondva abban, hogy a bíráló bizott­
ságnak a pályázat lejártától számított három héten be- 
lüf össze kell ülni. Az einiik bejelentette, hogy a pá­
lyázat határidejének lejártáig 12 pályamű érke 
zeit be, a megfelelő műszaki leírásokkal és jel­
igés levelekkel. A pályaművek jeligéig a következők : 1 
«Él magyar, áll Buda még !» 2. «Erzsébet». 3.

5. «Gaudeamus !» ti.
legyünk !» 8. Kettős körben kereszt. 9. «1000.i 
zinü kettős kör. 11. «Corvin.» 12. Züldn 

megalakultunk

Él magyar,
utc-za». 4. «Szólj magadért 
7. «Vígan 
10. Kék színű
festett háromszög. — A bizottság magát 
jelentvén ki, a terveket előzetesen áttekintette és felkérte 
az elnököt, hogy a termeket erre alkalmas helyiségben, 
a bizottság tagjainak, részletes tanulmányozás czéljából 
rendelkezésre bocsáss-.. Majd, ha ez meg fog történni, 
bizottságot lljbM öwz-Hvják. A bírálat megejtése után, 
a tervpályázat értelmében, a terveket közszemlére bo­
csátják.

Általános vita.
Fenyvessy Adolf a vásárcsarnokok tényleges életbe­

léptetésének folytonosan való késleltetése eben szófiai fül. 
Kéri az elnöklő alpolgármestert, hogy érvényesítse a fő­
városnak idevágó jogait. A budgetre nézve megjegyzi, 
hogy abban némely tétel nagyobbra, némely kisebbre 
van" előirányozva a szükségletnél, némelyik pedig hiányos. 
Főelvül azt" kéri szem előtt tartatni, hogy az olyan téte­
leknél, a melyeknek a nagysága tudható, ne vegyenek 
föl kisebb összeget, mert nem kívánatos, hogy utóbb 
százezer forintos pótlások történjenek. Kijelenti — több 
más kifogás megtétele után — hogy a költségelcirány 
zatot csak föltételesen fogadja el, vagyis akkor, ha a 
tárgyalások folyamán az tűnik ki, hogy a budget deficzit- 
tel nem fog végződni.

Weisz Berthold sürgeti, hogy a főváros pénzügyeire 
a legnagyobb erélyességgel ügyeljenek föl az erre hiva­
tottak, mert csak igy bírhat majd tekintélylyel a tör­
vényhatóság fölfelé, úgy, tiogv ha ezentúl fölszólalás 
történik bizonyos ügy érdekében, a kormány meg is 
adja a kellő választ, holott bizony ez idő szerint ez sok­
szor elmarad a tekintély miatt. - árgyalás alapjául 
elfogadja a költségvetést, abban a reményben, hogy az 
egyensúlyt nemcsak a számokban, de a tényleges ered­
ményekben is meg fogják találni.

Dr". Heltai Ferencz nem akar hosszabb vitát provo­
kálni, mert a fővárosnak ezúttal nincs polgármestere, a 
kihez a múltak hibáiért és mulasztásaiért kérdést lehetne 
intézni és felvilágosításokért lehetne fordulni. Azonkívül 

főváros az ütvén milliós kölcsön felvétele előtt áll és 
nem volna cpporlunus dolog, a főváros pénzügyi hely­
zetéről sötét képet adni. Mindamellett kijelenti, hogy a 
költségvetésben feltüntetett deíiczit sokkal jelentéktelenebb, 
mint a mennyi tulajdonképeu vau. Szerinte kút millió 
forintra rus a főváros költségvetésének deficzitje. 
Keresve az okokat, a melyek ez óriási hiányt 
létrehozzák, arra a következésre jutott, hogy a 

személyi kiadások aránytalanul nagy összege az, a 
mi első sorban növeli az amúgy is tetemes kiadásokat.
A legnagyobb anomáliának tartja, hogy a kiadásoknak 
majdnem 40,J (1-a személyzeti kiadás. Eveksel ezelőtt in­
dítványozta. hogy az ország összes törvényhatóságai indít­
sanak együttesen mozgalmat, hogy az áll m viselje azo­
kat a közigazgatási kiadásokat, a melyek tulajdonképen 
az államot terhelnék. Ennek a mozgalomnak bizonyara 
lenne kellő sikere. Ha nem lehetne együttesen eljárni, 
úgy indítsa azt meg a főváros, de valamit kell tenni ez 
ügyben, mert igy tovább nem maradhat. Félve latja, 
hogy ha a viszonyok nem változnak, ha _ egy erős 
kéz nem, veszi át a város vezetését, abba 

sajnos helyzetbe fog jönni a főváros, hogy 
kénytelen lesz kiadásainak fedezhetése czéljából a 
községi adót és — a mi még sajnálatosabb — a liázbér- 
krajezávokat emelni. Egy másik megjegyzése a költség­
vetésre az, hogy az 50 milliós kölcsönnek kamatai csak 
félévre vannak felvéve. A kölcsönt csak februárban veszi 
fel a főváros és az első szelvények csak augusztusban 
lesznek fizetendők. Mindamellett számítani kellett volna 
a többi hónapokra eső kamatokat is, daczára annak 
hogy azok csak 1898 januárban lesznek esedékesek. 
Helyteleníti végül, hogy az iskolákat is a kölcsönpénz­
ből építik. holott azoknak létesítési és fenntartási 
kültséceit is a rendes budget keretén belül kellene elbe 
lyezui. Egyébiránt a költségvetést ellogadja a részletes 
tárgyalás alapjául. (Zajos helyeslés.)

Steiger Gyula majdnem mindenben osztja Heltai né­
zeteit, csupán következtetéseiben nem ért vele 
egyet. Nem latja olyan sötétnek a lói áros helyzetét, mint 
azt Heltai feltünteti. Azok, a kik a fővárosnak az 50 
milliót adni fogják, azok nem a költségvetést, hanem a 
főváros vagyoni helyzetét fogják nézni. A tőváros nyilvá­
nos számadás alatt áll. azok, a luk a várossal pénzügyi 
összeköttetésbe fognak jönni, azok meggyőződést szerez­
hetnek arról, hogy a székes fővárosnak nyolez- 
vau milliót éró ingatlana van. Már pedig ez
olyan tekintélyes vagyon, hogy ennek a birto­
kában nincs mit tartam a pénzpiacztól. A ku tseg- 
vetésre áttérve, szintén tulmagasnak tartja a személyzeti 
kiadásokat. A közgyűlés már egy ízben foglalkozott 
kérdéssel és szigorúan meghagyta a tanácsnak, hogy 
budget keretén kívül semmiféle költségekkel járó válto­
zásokat ne létesítsen és ennek daczára alig néhány 
héttel e határozat után a tanács ismét egy javaslattal 
lépett a közgyűlés elé és a közgyűlés el is fogadta, 
pedig abban isméi egy százezer forinton felüli személyes 
kiadással járó dolgot létesítettek.

Az elöljáróságok uj szervezése által az adó- 
közjótékonysági ügyek teljesen a kerületi elöljáróságok 
hatáskörébe osztatlak he. Ennek daczára a főváros köz­
pontjában az adóügyi és a közjótékonysági ügyosztályo­
kat a melyeknek fentartása óriási költséggel jár, mt-g 
sem szüntették be. A közigazgatás menetében állott 
ugyan be némi javulás, mindamellett most sem kielé- 

•tx a mnn„ Ls hnUtio hntrv a közterheket

emelni fog kelleni és nézete szerint sokkal helyesebbnek
találná, ha a házbérkrajezárokat emelnék, mintha a 
községi adót. Mert az előbbi egyaránt ér mindenkit, míg 
az utóbbinak fizetése alól igen sokan, a kik az 
adómentesség kedvezményében részesülnek , kibújhat­
nak. Az iskolákra vonatkozólag megjegyzi , hogy 
azokat nem lehet és nem is kell a költségvetés 
keretén belül létesíteni. Végül indítványozza, hogy a ta­
nácsot hívják fel arra, hogy az említett kél ügyosztály 
megszüntetésére nézve tegyen javaslatot, vagy azoknak 
fennmaradása tárgyában Legyen részletes jelentést a 
kozgyülésnek. (Helyeslés.)

Dr. Virava József a rendes háztartási hudgettel és 
helyes közigazgatással nem tartja összeférhető!!ek, hogy a 
tanügvi kiadásokat kölcsönből fedezzék : mert hiszen a 
lakosság egyre szaporodik s ezzel együtt a költségek is 
növekednek. A költségeket tehát kölcsönből fedezni nem 
lehet.

Még dr. Heltai Ferencz indítványozta, hogy a múlt 
évi b u ligettárgyal ások alkalmával a tanács részére adott 
utasítások ujittassanak meg.

Márkus József elnöklő alpolgármester reflektált a 
történt felszólalásokra. Fenyvessy Adolfnak azt válaszolja, 
hogy a kormányhoz fölterjesztés történt a vásárcsarno­
kokra vonatkozó szabályrendelet jóváhagyása végett, sőt 
legújabban Matuska Alajos tanácsos személyesen is eljárt 
ebben az ügyben s azt a választ kapta, hogy a kereske­
delemügyi miniszter már legközelebb átteszi a szabály­
rendeletet a belügyminiszterhez s onnan rövid idő alatt 
megérkezik a jóváhagyás. Arra nézve, hogy nem 
lehetne-e a szabályrendeletet a jóváhagyás leér- 
kezte előtt is végrehajtani, megjegyzi az elnök, 
hogy a szabályrendeletekre nem vonatkozik az a 40 na­
pos "határidő. a melynek elteltével (ha a belügyminiszter 
nem nyilatkozik) a közgyűlési határozatok végrehajtha­
tók. Biztosra vehető tehát, hogy a vásárcsarnokok a jövő 
év elején megnyithatók lesznek.

Steiger Gyula fölszólalására megjegyzi az elnök, 
hogy a két ügyosztály megszüntetésére vonatkozó indít­
vány keresztülvitelét nem kellene mintegy kiszakitottan 
eszközölni. Nyugodjék meg a fölszólaló abban, hogy a 
meglevő statútum módosítása iránt a tanács előterjesz­
tést tesz.

Reflektált még Weisz Berthold és dr. Heltai Ferencz 
fölszólalására is s aztán áttért a bizottság a részletes 
tárgyalásra.

Részletes tárgyalás.
A rendes kiadások első télelénél a mérnöki hivatal\ 

199.057 frtnyi összegnél a bizottság dr. Heltai Ferencz 
indokolt javaslatára törölték a középitési igazgató helyet­
tese részére 600 írtban megállapított összeget és elfogad­
ták ugyancsak dr. Holtainak amaz indítványát, hogy a 
főszámvevői hivatal ezentúl állítson össze kimutatást az 
összes személyi kiadásokról.

Az ügyészi hivatal 46.243 frtnyi tételébe 7600 frt 
van föl véve uj fogalmazói és segéd fogalmazói állások 
szervezésére. Steiger Gyula ezzel szemben azt indítvá­
nyozta. hogy az erre a tételre vonatkozó javaslatot ad­
ják vissza a tanácsnak azzal, hogy a szervezeti szabály­
zat módosításával együtt tegyen uj előterjesztést. A 
tárgyhoz hozzászóltak : Sigray Pál, hatvani Deutsch 
Sándor, Császár Jenő. dr. Virava József s aztán a 
nagy többség elfogadta Steiger halasztó indítványát.

A két adóügyi tárház és árverési csarnokn.il két tár­
ház-felügyelői állás szervezését hozza a tanács ja­
vaslatba.

E tételnél dr. Heltai Ferencz tulmagasnak tartja a 
javadalmazást. Az állások semmi kvalifikácziót nem 
igényelnek, felesleges tehát oda tisztviselőket kinevezni, 
megfelelnek azokra a helyekre felügyelői teendőkkel 
megbízott szolgák is.

Kullmann tanácsos felvilágosításul megjegyzi, hogy 
a két rak tárnok a felekkel igen gyakran érintkezik és 
mivel «az állásuk természeténél fogva adózó polgárokkal 
kell érintkezniük, nem lehet szolgákat oda kinevezni.

Steiger, Virava, Fischer felszólalásai után a Heltai 
által javasolt értelemben tesznek előterjesztést a tanácsnak.

Hosszas és érdekes vitát okozott dr. Virava, József­
nek a következő kérdése: Az elöljáróságokhoz igen sok 
ügyet tettek át a számvevőségtől és a mérnöki hivataltól 
és ennek daczára a költségvetésben az említett czimek- 

a kiadások semmivel sem csökkentek. Kérdi, mi en­
nek az oka ? Azután javaslatba hozza az egyöntetű mű­
ködés szempontjából a tanügyi, mérnöki hivatal felállí­
tását és végül kikel a fővárosnál uralkodó botrányos 
állapotokért, a melyek a kövezéseknél és azoknak gya­
kori felszakitásánál uralkodnak. Kéri, hogy utasítsák a 
mérnöki hivatalt szigorúbb és gondosabb felügyeletre.

E kérdésnél felszólal dr. Heltai Ferencz, a ki a kül­
földi nagyobb városok hasonló esetekben való mű­
ködését ismerteti. Felemlíti Berlin városát, a hol a város 
hivatalos lapjában az év elején megjelenik a kimutatás 
a város által az évben végrehajtandó kövezés!, csator­
názási, csőfektetési munkálatokról és egyben értesítik a 
magán feleket, hogy az ilyen irányú munkálatokat a 
megjelölt időben végeztessék el: mert ellenkező esetben 
nagy kártérítésre lesznek kötelezve. Nálunk ez hiányzik, 
pedig egy ilyen munkaprogramm elkészítésére feltétlenül 
szükség van. Ehhez még azt a kívánságot csatolta 
Steiger Gyula, hogy a közgyűlést kérjék föl a középi­
tési igazgatónak oda utasítására, hogy köteles legyen a 
nagyobb közmunkák tekintetében, mindig a költségvetés 
tárgyalása előtt, részletes programme! adni.

Heuffei Adolf középitési igazgató utalást tesz a foly­
tonosan Kimerülő munkálatokra, a milyenek: a csator­
názás, vízvezetéki és légszeszcső-fektetések, kábelelhelye­
zések stb. Ezek az utóbbi időben rohamos egymásutánban 
fordultak elő s ez okozta a bajt. A mi a programm- 
nyujtást illeti, erre szívesen nyújtandó.

Vosits Károly tanácsos ajánlja a munkálatok egysé­
gesítése érdekében, hogy a műszaki szakosztályok ezentúl 
az előterjesztéseiket ne elkülönzötten, hanem az össze­
függés szerint együttesen tegyék meg; az idevonatkozó 
költségvetéseket egy időben állapítsák meg, s az ajánlati 
tárgyalásokat szintén egy időre tűzzék ki.

Az tárgyhoz hozzászólt még tóvárosi Fischer Ignácz 5 
aztán Vosits indítványát elfogadták.

Az irodai szükségletek cziménél dr. Heltai Fe­
rencz a könyvnyomdánál felvett 13 ezer forintot csupán 
személyi kiadásokra látja fordítva. Kérdi, hogy a dologi 
kiadásokat miből fedezik. Különben is helytelennek tartja, 
hogy például az elöljáróságok a legkisebb könyvnyomdái 
munkálatot is kénytelenek a központba küldeni, a mi 
tetemes időveszteséggel jár. Kéri, hogy hívják fel a ta­
nácsot ez irányban javaslatot tenni.

Kurfürst Miksa, Steiger. Fenyvessy bizottsági 
tagok, Hanvay és Szabó elöljárók felszólalásai után 
a bizottság a tanácshoz teszi át a kérdést javaslattétel 
végett.

A hivatalos helyiségek szükséglete cziménél Heltai 
Ferencz ajánlja, tegyen a tanács előterjesztést az iránt, 
vajon akkor, ha 1897 év végén a Károlv-kaszárnyát a 
főváros átveszi, lehetne-e arról gondoskodni, hogy a 
«-ránáíos-utczai rész átalakittassék a hivatalok elhelyezé­
sire. Az elnök megjegyezte, hogy ebben az ügyben a 
tárgyalások már megindultak. Hasonló választ adott 
Vu’aixi Józsefnek is, a ki azt sürgeti, hogy a kerületi 
hivatalok részére, a melyek most drága bérházakban 
vannak, a főváros építtessen megfelelő épületeket.

A háromszögelés, lejtőmérés és utczai névtáblák szük- 
sé.'lcle cziménél Devecis Ferencz műszaki tanácsos azt 
kérte, hogy az előirányzott 30.000 frt helyet 36.075 
frt vegyenek föl. Az ügyhöz hozzászóllak: Steiger 
Gyula"" Lampl Hugó. dr. Heltai Ferencz, Kun 
Gyula tanácsos. Heuffei Adolf középitési igazgató, 
Mérő János, Schweiger Márton és Sigray Pál s 
aztán a tétel fölemelését elfogadták.

A tárgyalások folytatása holnap, szombaton délután 4* 
órakor lesz.

gitő. Ő maga is belátja, hogy a közterheket előbb-utóbb

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Uj athletikai egyesület. Eperjesi torna- 

és vivő-egyesület czimeu Eperjesen uj társaskört^ ala­
kítottak. melynek tisztikara a következő : elnök Szinyei 
Merse István alispán, alelnükük: Unlarik Mátyás kir. 
törvényszéki bitó és Dobiás Ede kir. főmérnök. Az 
egyesület a torna és vívás valamint egyéb testedző 
sportok gyakorlásán kívül különösen angol mintára ter­
vezett játékok rendezését tűzte ki czélul. Az egyesületnek 
nők is tagjai lehetnek.
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— A békeegyesület felolvasása. A «Magyar szent 

korona országainak békeegyesülete» e hó 22-én vasár­
nap délután 4 órakor az uj-városháza dísztermében fül­
olvasást rendez. A fülolvasó Lacaze Felix lesz, a ki 
franezia nyelven tartja «Ideal et Utopie» czimii érte- 
kezését.

— A budapesti önkéntes mentöegyesület vá­
lasztmánya holnap szombaton délután 3 órakor az 
egyesület Markó-utczai palotájának dísztermében ülést tart.

— A budapesti amatőrsakk-klub tegnap este tar­
totta alakuló ülését a kerepesi-ut 20. sz. alatt levő kávé­
ház külön helyiségében. Miután Dugovich Titusz ideig­
lenes elnök üdvözölte a szép számmal megjelent sakk­
barátokat. szakszerű beszédben méltatta a sakkozás elő­
nyeit. megjelölve az utat. a melyen az ujonan alakult 
kör haladni fog. Beszéde után megválasztották az ideig­
lenes tisztikart, mely a következő: Elnök Havasi Artúr, 
Maróczy Géza, Bruckmüller Ferencz, titkár Dugo- 
viele Titusz, pénztáros Atlasz Miksa, háznagy Bizzer 
István. Az alapszabályok kidolgozására egy háromtagú 
bizottságot küldtek ki. A tagsági dijat havi egy koroná­
ban állapították meg. A klubban kezdők ingyenes okta­
tást nyernek. Minden hónapban 3—4 házi verseny lesz. 
Tagul a titkárnál lehet jelentkezni levélben is, pontos 
lakezim és foglalkozás megjelölésével.

— A debreczeni Csokonai kör Csokonai születése 
napján kezdte meg felolvasó estélyeinek téli sorozatát 
díszes közönség jelenlétében. Geresi Kálmán alelnök, 
tankerületi főigazgató megnyitó beszéde után A agy 
Sándor ev. ref. lelkész bejelentette, hogy a kör ereklye­
tára számára a Csokonai anyja temetése alkalmával el­
mondott búcsúztatót ajándékozta, mely uj. még eddig 
nem ismert adatokat tartalmaz Csokonai a költő elődei­
ről és családjáról. Majd dr. Őrey János főiskolai tanár 
olvasott fel a költészet és tudomány egymáshoz való vi­
szonyáról. Dr. Benedek János, Szubolcska Mihály 
több uj csinos költeménye felolvasásával járult az est 
sikeréhez. Eötvös Károly Lajos tanfelügyelő elkallódott 
tehetségekről olvasott fel. Közreműködött még a főisko­
lai kántus és a városi dalegylet, meg egy czigány zene­
kar Csokcnai-dalok előadásával.

— Női gyorsírászati tanfolyam. Az «Országos 
magvar gyorsiró-egyesület»-nek egyik szakosztálya, a 
«Nők gyorsirú-kure-', mint az előző években, úgy ez 
idén is nyilvános gyorsírászati tanfolyamot rendez höl­
gyek számára. A tanfolyam, melynek vezetésével Son­
nenberg Emma okleveles gyorsírás-tanárnő van meg­
bízva. november 26-án nyílik meg és 3—4 hónapra 
terjed. Jelentkezni lehet Bódogh Jánosnénál. a gyorsíró­
kor könyvtárnoknőjénéi (Vili. Júzsef-körut 69. sz. a.)

— Fölolvasás a tiszti kaszinóban. Ma este 6 
órakor fölolvasást tartottak a tiszti kaszinóban dr. 
Keuber Ede ezredorvos a jároköte'sekróí, Liermann 
és Ellbogen szerint, gyakorlati bemutatással, továbbá 
dr. Dobrzyniecky Árpád lovag ezredorvos a mély 
fogszu mikroorganizmusai czimmel, kultúrák be­
mutatásával. A nagy számban megjelent előkelő közön­
ség nagy tetszéssel fogadta a kitűnő szaktudománynyal 
előadott felolvasásokat.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A ráczkevei választás utó játéka. A pestvidéki 

törvényszék ma folytatta annak a nagyszabású pörnek a 
tárgyalását, a melyet az ügyészség indított meg 42 sziget- 
szt.-miklósi lakos ellen. Az egész délelőtt a tanúkihallgatá­
sokkal telt el. A tanuk teljesen egyezőleg vallanak és nem 
tagadják a terhűkre rótt cselekmények elkövetését. Azt 
állítják azonban, hogy a csendőrök kíméletlen, sőt ke­
gyetlen módon vallatták őket. Déli egy órakor Rónay 
elnök a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánította és 
a perbeszédek sorát délután 3 órára tűzte ki.

Legelsőnek dr. Geguss Gusztáv tartotta meg hosszabb 
vádlóbeszédét. Hangsúlyozta, hogy hét vádlott kivételével 
az összes vádlottakra nézve be van bizonyítva a vétkes­
ség és igy azok elítélését kéri.

Dr. jEötvös Bálint és dr. Metzler Gusztáv a vádlot­
tak védői szólották ezután. Szerintök nincs ok az elitél­
tetésre, mert a vádlottak közül egyik sem lépett fel erő­
szakosan a hatóság ellen. Az egész dolgot a csendőrség 
fújta fel.

Eötvös Bálint a bünpor összes iratainak illetékes 
hatósághoz való áttételét kéri, hogy a csendőrök ellen 
hivatalos hatalommal történt visszaélés miatt meg lehes­
sen indítani az eljárást.

Geguss ügyésznek az indítvány ellen nincs kifogása.
A replikák után a bíróság ítélethozatalra vonult 

vissza. Hét órakor este hirdette ki Rónay Kamill elnök 
az Ítéletet, a mely a következő : Magánosok ellen elkö­
vetett erőszak miatt Bagaméry István és Gere B. József 
egyenkint öt hónapi fogházat kaptak. Három hó­
napra ítéltettek: Hollósy József. D. Ender Péter. ifj. 
Bucsy Gábor. Lóder György, Jevehák István, László 
Lidia, Virág János, H. Gere Rebeka, Lakatos József? 
Fodor Sándor, Kiss János, S. Betz József, D. Fodor 
István. J. Betz József, ifj. Borsos József, M. Betz József 
Ördög Sundor, M. Gere András, Sz. Tóth Miklós és 
Kontra Simon József. A többi tizenháromnak büntetése 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vétetett. Hetet fel­
mentettek.

Az ítélet ellen valamennyien felebbeztek. A bűnügyi 
iratok további eljárás végett áttétetnek a csendőrséghez.

— A bűnvádi perrendtartás életbeléptetése. A 
budapesti ügyvédi kamara nem régen megbízta dr. Sik 
Sándor ügyvédet, hogy a bűnvádi perrendtartás életbe­
léptetéséről szóló törvényjavaslatról és az esküdtbiróságok 
szervezéséről szóló törvényjavaslatról bírálati véleményt 
dolgozzon ki és terjeszsze azt a megejtendő tanácskozás 
alapjául a kamara elé. Dr. Sik Sándor már megfelelt 
e megbízásnak és immár előttünk is van az a 60 nagy 
negyed rét oldalra terjedő füzet, a melyben véleményének 
tervezetét a kamara elé terjeszti. A tervezet szükségesnek 
tartja, hogy a törvényhozás az életbeléptetésre nézve maxi­
mális határidőt szabjon és hogy a vádtanácsbeli és az 
ítélő tanácsbeli működés tekintetében a bírákra nézve 
bizonyos váltakozás renoszere álljon fenn. Helyteleníti 
azt az alapfelfogást, a melyből a javaslat az esküdtbiró- 
sági hatáskör megállapításánál kiindul, mert nincs a 
javaslatban semmi princzipium divisioniis. Nem taxativ 
felsorolás, hanem elvi elhatárolás szükséges. Helytelen, 
hogy a javaslat a hatóságok, képviselők és főrendek vagy 
hatósági közegek elleni erőszak, valamint a csalás, okiratha- 
misitás, párbaj és a nyomtatvány utján magánegyén el­
len elkövetett rágalmazás és becsületsértés vétségeit nem 
utalja az esküdtszék hatáskörébe. Helyteleníti, hogy a 
javaslat a marasztaló verdikt alapjául szolgált munkának 
újra közlésével elkövetett sajtódeiiktumokat elvonja az 
esküdtbiróságok hatásköréből és a törvényszék hatáskö­
rébe utalja. Helyteleníti, hogy a javaslat a járásbírósá­
gok hatáskörébe utalja azokat a vétségeket, melyekre a 
törvény egy évet meg nőin haladó fogházbüntetést álla­
pit meg, valamint helytelen a 31. §-ban foglalt derroga- 
tórius záradék is. Részletesen ismerteti még az esküdt­
biróságok szervezéséről szóló törvényjavaslatot, éles kri­
tika tárgyává téve a javaslat egyes félszeg rendelkezéseit. 
Az egész tervezet komoly tanulmány eredménye és csak 
óhajtandó lenne, hogy az illetékes körök méltó figye­
lemben részesítsék.

— Széttépett kötelezvény. Kohn Adolf hontme- 
gyei földbirtokos egy napon együtt ült a kávéházban 
öcscsével, Kohn Sándorral, kinek 2000 írttal tartozott s 
erről ucscse kezében kötelezvény is volt. Mivel a fizetés 
határideje elmúlt, Kohn Sándor, kezében az írással, 
kérte a pénzt s erre bátyja a rossz termés miatt ha­
lasztást kért. A hitelező megpróbált ellenkezni, de Kohn 
Adolf ezért annyira mérges lett, hogy az előtte fekvő 
kötelezvényt darabokra tépte. Kohn Sándor szintén 
mérgében feljelentette bátyját okirathamisitás miatt s ezt 
a feljelentését akkor sem vonhatta már vissza, mikor 
bátyja másnap uj írást adott adósságáról. így a dolog 
végtárgyalásra került és ma Czárán István kir. táblai 
bíró elnöklete alatt a törvényszék Kohn Adolfot vétkes­
nek nyilvánította, de alkalmazva az enyhítő 92. §.-t, 
csak 40 frt pénzbüntetésre ítélte. A vádlott és ügyész 
megnyugodott.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 21.
— Törvényszéki orvosok. A Budapesten ez évi 

októberben tartott törvényszéki orvosi vizsgálatok alkal­
mával törvényszéki orvosi képesítést nyertek : dr. Jel- 
lachich István pécsi kir. törvényszéki orvos, dr. Heller 
Jakab máramaros-szigeti kir. törvényszéki orvos, dr. 
Hoffmann Emil nyíregyházai gyakorló orvos, dr. 
Trajtler Soma nyíregyházai városi tiszti orvos és dr. 
Dohnál József szabolcsmegvei járási orvos.

— Színész és építész. Ismeretes az a nagy feltű­
nést keltett rágalmazás! por, a melyet Bobula János 
építész indított Breznay Géza színész ellen. A pör, a 
melyet holnap tárgyal a büntető járásbíróságnál dr. 
Kürti József bíró, lényege az, hogy Breznay a szinész- 
kongresszuson meginterpellálta az elnökséget, hogy 
van-e tudomása arról, miszerint a szinész-nyugdijház 
építési számadásai hiányosak, visszaélések történtek és 
hogy több anyag rendeltetett meg a kegyes adakozóktól, 
mini a mennyi a házépítéshez szükséges volt s végül 
van-e tudomása arról, hogy Bobula akkor máshol foly­
tatott építkezéséhez abból az anyagból szállíttatott, mely 
a színész-egyesület részére rendeltetett. A holnapi tár­
gyalásra Bobula részéről tanúként beidéztettek Ditrói 
Mór, Pázmándy Dénes, Fenyvessy Emil és Kre- 
csányi Ignácz. Breznay részéről a valódiság bizonyítá­
sára Ka]fka László min. osztálytanácsos, Vedress 
Gyula szinész-egvesületi titkár, Bétiyei István nyugalm. 
szinész-egvesületi irodaigazgató, dr. Vadászy Bertalan 
iigvvéd az egyesület ügyésze. Sziklai János, Agner 
Lajos és Zitterbarth Ede építész. Azonkívül átkéretett 
az egyesülettől az interne!láczió eredeti szövege és a 
házépítésre vonatkozó iratok. A tárgyalás iránt szinész- 
és építész-körükben érthető érdeklődés nyilvánul.

— A magyarnak nincs királya. Felette érdekes 
ügyet fog holnap a törvényszék Lenk Gyula biró elnök­
lete alatt tárgyalni. Grossmami Miksa betűszedő a 
fővárosi szocziáldemokra vezér lesz a vádlott, a kit a 
bíróság alkotmány elleni izgatás (btkv. 173. §.) 
miatt fog felelősségre vonni. A szoczialdemokraták 
ugyanis még a múlt évben gyűlést tartottak, a melyen 
a Millennium és a nép czimmel Proclcl János 
olyan szellemű felolvasást tartott, hogy a jelenlevő 
rendőrkapitány kénytelen volt tőle megvonni a szót. 
Grossmann Miksát azonban ez nem riasztotta vissza 
attól, hogy még keményebb hangon szónokoljon. A 
A magyar viszonyokat festve, konstatálta, hogy nálunk 
minden idegen. Idegen a pénzünk, idegenek kezében van 
a föld és idegen az uralkodó király. így hát nincs is 
a magyarnak királya és a nép a szuverén! 
A vádlott, a kit dr. Vig Viktor véd, tagadja a szájába 
adott szavak azonosságát. A tárgyalás iránt roppant 
nagy érdeklődés nyilvánul és valószínű, hogy azon a 
fővárosi szoczialdemokraták nagy számban fognak meg­
jelenni.

-— A nyulszag. Géczy Ferencz Duna-utczai vadas 
kereskedésében Helmbach Gyula vásárfelügyelő február 
16-án vizsgálatot tartott. Akkor járt le ugyanis a nyul- 
szezon és a vásárfelügyelő meg akart győződni arról, 
hogy a vadas kereskedések tartanak-e még nyulat. Va­
sárnap lévén, az üzletben sok volt a vevő; a vásárfel- 
ügyelö azonban nem igen törődött a nagy forgalommal, 
hanem felszólította az egyik segédet, a ki ép a vevők 
kiszolgálásával volt elfoglalva, hogy mutassa meg neki, 
milyen vad van a raktáron. A segéd eleget tett a felhí­
vásnak és a pillanathoz méltó buzgalommal vezette körül 
a vásárfelügyelőt az üzletben. Egy márványasztal előtt a 
felügyelő ur hirtelen megállóit:

— Nyulszagot érzek! — szólt és fellebbentette az 
asztalt lebontó íepelt.

És valóban, a márványasztalon megnyuzva, de meg nem 
spékelve, négy kis nyúl aludta örök álmát. A vásárfel­
ügyelő urban egy pillanat alatt felébredt a hivatali 
érzés :

— A törvény nevében ! Ez a négy nvul elkobzandó 
és felszólítom Szabó Lajos vásárbiztos urat (a ki kísére­
tében volt), hogy rendeletemnek érvényt szerezzen.

A négy nyúl tulajdonosa azonban odaállt a törvény 
nevében szónokló felügyelő elé és harsány hangon kiál­
tott rá :

— A pénzem nem kellene az uraknak ? (Itt van a 
zsebemben, vegyék ki, maguk ... maguk ... rablók !

A vásárbiztos két lépést hátrált, a felügyelő ur pedig 
hivatalos nyugalommal, szó nélkül távozott. A nyulakat 
a tulajdonos eladta, a felügyelő ur becsületében ejtett 
sértést azonban ki nem repardlta. Ezért ma törvényt ült 
felette a bíróság dr. Baum garten Izidor elnöklete 
mellett. A felügyelő ur egyedül, a sértő fél Pulónyi 
Géza ügyvédje társaságában jelent meg.

Géczy elmondta, hogy őt az bántotta leginkább, hogy 
a vásárfelügyelő éppen vasárnap jött, a mikor üzletében 
legtöbb a dolog. Aztán minden kosarat, szekrényt és lá­
dát kikutatott.

Elnök : Tehát lelkiismeretesen járt el?
Vádlott : Túlságos — lelkiismeretességgel.
Elnök : Es akkor ön az inkriminált kifejezésekkel 

illette öt.
A vádlott : Nem úgy mondtam, hanem a mikor 

láttam, hogy mindent kikutatnak, igy szóltam: «Csak 
nem vagyok rabló, hogy igy kutatnak nálam. Tessék, itt 
van a zsebem, vegyék el a pénzemet is.»

A biró : Ön tehát a rablót magéira értette ?
A vádlott: Persze.
Azt is felhozta védekezésül, hogy a nyulakat a saját 

asztalára szánta.
A felügyelő ur ellenben azzal érvelt, hogy ő hatósági 

személy és igy benne a hatóság van megsértve. Elég­
tételt kér.

A törvényszék kimondta, hogy a vásárfelügyelő nem 
hatósági tag, hanem csak közeg és igy csak magánbe- 
csülétről lehet szó. Ennek megsértésében vétkes a vádlott 
és ezért ötven forint pénzbírságot kapott. Mindkét 
fél megnyugodott az ítéletben.

GYÁSZROVAT.
Nagyjeszeni báró Jeszenszky Béla cs. és kir

kamarás ma hajnalban, élete 30-ik évében. Budapesten 
meghalt. A holttestet holnap, szombaton délután 3 óra­
kor szentelik be az Albrecht-ut 3-ik számú gyászházból 
s onnan Felső-Hidvégre szállítják, a hol a családi sír­
boltban helyezik űrök nyugalomra.

Preuszner József kir. tanácsos, fővárosi bizottsági 
tag temetése ma délután 3 órakor volt az Arany János­
ul cza 20-ik számú házából. A gyászszertartáson, a me­
lyet Lollok Lénárd prépostplébános végzett, a család 
tagjain, a rokonokon és ismerősökön kívül nagy közön­
ség jelent meg. A ravatalt tömérdek koszorú borította, 
köztük a főváros közönségének nagy babérkoszorúja. 
Koszorúkat küldöttek még a terézvárosi kaszinó, 
az V-ik kerület bizottsági tagjai, Kullmann La­
jos és családja, Meixner temetöigazgató, a Báthory-, 
Kállav-, Pucher-. Chmel-, Mandel-, Mendl- és 
Aujeszky-család stb. A gyászoló gyülekezet sorában 
ott voltak: Darányi Iguácz földmivelésiigyi miniszter, 
Ráth Károly főpolgármester. Gerlóczy Károly és Márkus 
József polgármestereket, Kullman Lajos és Vossits taná­
csosok, Radocza János képviselő, Hüttl Tivadar, báró 
Lipthay Béla, Grötschl Imre, Rémi Róbert. Rózsavölgyi 
Manó. Gelléry Szabó János, Szászy László, Gauser József, 
Linczer Imre, dr. Hajós Zsigmond, dr. Nyiry Lajos, Lechner 
Lajos, dr. Mandl Pál. Fürst Jakab, Schreier Jakab, Adler 
Zsigmond, Ullmann Pál, Mandl J. Ignácz és Pucher 
József bizottsági tagok, Cziegler közvágóhidi igazgató, 
Mezei Lajos, Pohl Ferencz elöljárók, dr. Kresz Géza 
kér. tiszti orvos. Kühnel anyakönyvvezető, Stieber 
Vincze plébános. Báthory Nándor reáliskolai igazgató, 
dr. Boda Dezső rendőrkapitány, Hennisch volt ál!am- 
számszéki tanácsos és Fejérpataky László. A fővárosi 
gyermekkert-egyesület fekete zászlóval Grosz Sándor 
vezetése alatt testületileg jelent meg. A beszentelés után 
a prépost-plébános rövid imát mondott, melynek végez­
tével a gyászmenet megindult a kerepesi temetőbe.

Hazslinszky Frigyes, a in. tud. akadémia tagja 
és országos nevű botanikus, tegnap este Eperjesen 79 
éves korában, meghalt. A magyar tudományos világ 
érdemes tagja dőlt ki vele az élűk sorából, a ki hosszú, 
fáradságos munkával küzdötte fül magát. Késmárkon a 
főgimnáziumot, bölcsészeiét és a hittudományt, Debre- 
czenben a retorikát, Sárospatakon a jogtudományi tan­
folyamot, Bécsben a műegyetemet végezte. 184ü._ óta 
Eperjesen az evang. főiskolában mint tanar működött. 
Hivatalán kívül teljes erejével a botanikának élt. 18G2-ben 
lett az akadémia levelező tagja: 1872 ben rendes tagja.
Nagy irodalmi tevékenységet fejtett ki, müvei számos 
kiadást értek.

Tragor Antal sződi esperes-plébános e hó 18-án két 
napi szenvedés után Szudön, 40 éves korában elhunyt. 
A csapás váratlanul sújtja a boldogult nagyszámú ro­
konságát, mert az életerős férfi, a kit különben a ma­
gasabb körükben is kedveltek, soha beteg nem volt. Az 
elhunytat, ki Peitler püspöknek és Vácz mostani püspö­
kének is sokáig udvari papja volt, csak nemrég nevezték 
ki esperesnek. Temetése holnap délután lesz Váczon, 
hol aj Tragor-család sírboltjában teszik örök nyuga­
lomra.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter dementis Lajos 

budapesti lakost a temesvári kir. pénzügyigazgatósághoz 
pénzügyi fogalmazóvá és füldadóbizlossá. Kis Jenő 
adóhivatali gyakornokot és Hajdú Géza állami végre­
hajtót ideiglenes minőségű adóhivatali tisztekké, a vuko- 
vári pénzügyigazgatósághoz Növök Szvetiszlov joghall­
gatót állami végrehajtóvá, Szemery János budapesti 
lakost segélydijas számgyakornokká nevezte ki. — A 
földmivelésügyi miniszter" Székely István ideiglenes 
minőségben kinevezett” füldmivesiskolai igazgatót ezen 
állásában végleg megerősítette. — A vallás- és közok- 
tatásiigvi m. kir. miniszter Hegedűs Pál szegedi állami 
főreáliskolai rendes tanárt a IX. fizetési osztály első 
fokozatába léptette elő, Besze Mihály nagykálló! reál­
iskolai rendes tanárt, rendes tanári minőségében, végle­
gesen megerősítette. — Az igazságügyminiszter Vesz- 
prémy János gödöllői kir. járásbivósági Írnokot az 
Ipolysági kir. törvényszékhez segédtelekkönyvvezetővé 
nevezte ki, Vörös Károly magyar-óvári kir. járásbíróság! 
Írnokot a soproni kir. járásbírósághoz helyezte át, a 
lipótvári kir. orsz. fegyintézetnél és az ottani kir. köz­
vetítő intézetnél megüresedett tanítói állásra, a XI. fize­
tési osztály 3. fokozatába való sorozás mellett, egyelőre 
ideiglenes minőségben, Környei József trencsén-teplai 
községi iskolai rendes tanítót nevezte ki. — A buda­
pesti kir. ítélőtábla elnöke Németh Ernő végzett jog­
hallgatót a budapesti kir. ítélőtábla kerületére díjas 
joggvakernokká nevezte ki. az ó-becsei kir. járásbíróság­
nál alkalmazásban levő Pataj Béla díjas joggyakorno­
kot, saját kérelmére, a szegedi kir. Ítélőtábla kerületéből 
a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére hasonló minőségben 
áthelyezte.

Anyakönyvveioté*. A belügyminiszter Torontál 
vármegyében a bótosi anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezető helyettessé Liphtay József helyettes segédjegyzőt 
nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Névmagyarosítás. Kádár Károly középlaki lakos 
vezetéknevének «Ferenezi»-re. Racker Lujza budapesti 
lakos, valamint kiskorú Margit és Ilona nevű gyermekei 
vezetéknevének «Murányidra, kiskorú Kohn Sándor 
pesti lakos vezetéknevének «Alpár»-ra, Ardelean 
György budapesti lakos vezetéknevének «Erdélyére, 
Lövinger Márk budapesti illetőségű s ugyanottani lakos, 
valamint kiskorú Pál és Ferencz nevű fiai vezetéknevé­
nek «Lendvai»-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter 
megengedte.

TÁVIRATOK.
Becs. nov. 20. A képviselőház elvetette a tüzbiz- 

tositási törvényjavaslat visszautasítására vonatkozó 
indítványt és rátért a részletes tárgyalásra. Noske be­
széde alatt heves jelenet történt. Noske, Luegcrrel vi­
tázva, politikai agitátort emlegetett, a ki elvtelen- 
ségével tiszteletre és méltóságra tolta fel magát. 
Az antiszemiták felhívására, hogy nevezze meg az illetőt, 
Luegert nevezte meg. (Viharos közbekiáltások. Lueger 
és Gessman heves szókat kiáltoznak Noske felé.) Az el­
nök Luegert és Gessmant a parlamenti méltó­
ságot sértő viselkedésűk miatt rendre utasítja 
és fentartja azt, hogy a gyorsírászati jegyzőkönyv 
áttekintése után Nosket is rendre utasíthassa. 
Noske beszédét az antiszemiták részéről történt több­
szörös félbeszakítás mellett lolytatta. Az 1—2 gg-okat 
elfogadta és a 3. valamint a következő gg-okat, Wurm- 
brand indítványához képest a bizottsághoz utasította 
vissza. Treninfels apát a Landwehrminisztert interpel­
lálja két Landwehr tisztnek most újabban Insbruckban 
vivőit párbajűgyében. Kérdi, mit szándékozik a kor­
mány tenni, hogy a törvénynek érvényt szerezzen és 
hogy a társadalmat a párbajozás lidércznyomásától meg­
szabadítsa. A legközelebbi ülés kedden lesz.

Berlin, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A birodalmi gyűlés ma az igazságügyi 
novella tárgyalásánál a tanuzási kényszer meg­
szüntetését határozta el nagy többséggel a kor­
mány határozott ellentmondása ellen. Ezt a hatá­
rozatot már a bizottság is meghozta első és má­
sodik olvasásban, de a harmadik olvasásnál a 
határozatot elejtette, mert a kormány kijelentette, 
hogy a határozat az egész törvényjavaslatot szá­
mára elfogadhatatlanná teszi. A mai ülésben 
Munckel azt az indítványt tette, hogy állíttassák 
vissza a bizottság harmadik olvasásában elvetett 
§, melynek szövege a kővetkező: „Ha egy idő­
szaki nyomtatvány valamely büntetendő cselek­
mény tényálladékát képezi, melyért a felelős szer­
kesztő mint tettes vonható felelősségre, akkor a 
kiadó, a szerkesztő, a nyomdász és a nyomtat­
vány előállításánál alkalmazott segédszemélyzet 
megtagadhatja a szerző vagy beküldő szemé­
lyére vonatkozó tanuzást. Stadthagen szocziá- 
lista az indítványt elfogadja és azt mondja, 
hogy nem engedhetné meg. hogy a törvény 
olyasmit imputáijon a szerkesztőről, a mi le­
hetetlen, hogy tudni!lik híradóját árulja el. Műnkéi 
kijelenti, hogy a tanuzási kényszer mellett független 
sajtó nem létezhette. Nem kell a sajtó emberei­
nek amúgy is nehéz hivatalukat még felesleges 
módon is megnehezíteni. Nieberding államtitkár 
szerint az indítvány elfogadása esetén a törvény a 
szövetséges államokra nézve elfogadhatatlanná 
válik. A kényszer nem irányul a tisztességes sajtó 
ellen, hanem oly lapok ellen, melyek pletykából, 
rágalmazásból stb. élnek. Az indítvány mellett 
Marquardsen nemzeti liberális és Förster antisze­
mita is felszólalt, és végül az indítványt a két 
szabadelvű párt, a szocziál demokraták, a czentrum 
nagy részével, a nemzeti liberálisok és az antisze­
miták szavazataival elfogadták. (N. Fr. Pr.)

Berlin, nov. 20. A „Berliner Correspondenz“ 
jelentése szerint a szövetségi tanács által 1897— 
1898. évi előirányzathoz ma elfogadott kiegészí­
tés 10,150.000 márkára rúg fizetési javítások 
czimén.

Berlin, nov. 20. (Az Egyetértés távirata.) Ho­
henlohe bíbornak hagyatékában a jelenlegi kanczel- 
lár leveleit kivéve, nem találtak érdekes leveleket.
A mi Bismarck herczegtől származik, a ki nagyon 
hideg viszonyban volt a bibornokhoz és annak 
idején megakadályozta, hogy Lengyelország her- 
czegprimásává nevezzék ki, nem fontos, nincsenek 
levelek /. Vilmostól sem. A mostani császártól 
találtak nehány levelet, de ezek sem valami fon­
tosak, szó sincs bennük arról, hogy a bibornok 
közbenjáró legyen a pápa és Olaszország között, 
— van azonban egy levél, melyben egy protes­
táns egyházfő felszólítja a bibornokot erre a sze­
repre. Érdekesek azonban a mostani német kan- 
czellárnak ama levelet, melyeket ez a zsinat idejé­
ben, mint Bajorország miniszterelnöke intézett 
fivéréhez, a kit a bajor kormánynak a csalhatatlan- 
sági dogmával szemben elfoglalt álláspontjáról és a 
müncheni katholikus fakultás véleményéről tájé­
koztatott, egyben Friedrich tanárt küldte a bibor­
nokhoz, hogy felvilágosítsa. F levelek között van 
Bollinger és nehány más liberális katholikus ne­
hány levele is.

Róma. nov. 20. Ausztria-Magyarország és 
Anglia nagykövetei kormányaik nevében üdvözöl­
ték az olasz kormányt az Abesszíniával megkö­
tött béke alkalmából. Ezenkívül az angol nagy­
követ minden lehető segélyt felajánlott, hogy az 
olasz foglyok Zeilán átvonulhassanak.

Milánó, nov. 20. A hollandi királynő és a 
regens-királyné este ide érkeztek.

Zürich, nov. 20. A zürichi kantonban 50.000 
frankot gyűjtöttek az Ínséges konstantinápolyi ör­
mények és más törökországi Ínségesek részére.

Paris, nov. 20. A képviselőhöz mai ülésében 
a belügyminisztérium költségvetését tárgyalták és 
350 szavazattal 99 ellenében elfogadták a rendel­
kezési alapról szóló szakaszt, miután Barthon 
miniszter kijelentette, hogy ezek az alapok a biz­
tonság védelmére és nem a lapok szubvenczioná- 
lására fognak fordittatni.

Paris, nov. 20. Hir szerint Millerand a kép- 
viselőház holnapi ülésén a külügyi költségvetés 
tárgyalása alkalmával felvilágosítást fog kérni az 
Oroszországhoz való viszonyról. — A „Soir“ je­
lentése szerint Forcinetti őrnagyot, a katonai fog­
ház igazgatóját, ki lépéseket tett Dreyfus ártatlan­
ságának megállapítására, íellebbvalói felelősségre 
vonjak.

Paris. nov. 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A radikális lapok Castelin 
állításai alapján, melyeket a Dreyfus-ügyre vo­
natkozó vitáiban tett. vizsgálat megindítását 
követelik. A szakértők megvesztegetésének 
kísérletében folytatják a közléseket. Ennél­
fogva még egyes vizsgálati tények fognak 
történni, annál inkább, mert egyes, a szó­
székről gyanúsított egyének vizsgálatot kér­
nek maguk ellen, a mit nem lehet meg­
tagadni. A mai ülésben báró Hugues inter­
pellált a november 2-án rendezett protestáns 
kongresszus tárgyában. A kamara az inter- 
pellácziót egy hónapra elhalasztotta. (N. 
Fr. Pr.)

Paris, nov. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
török pénzügyi viszonyok orvoslására irányuló 
franczia-orosz különvélemény, a melyben Hanoteaux 
miniszter és Siskin, az orosz külügyminiszté­
rium vezetője megegyeztek, Pétervárott hajótörést 
szenvedett, mert Nelidov nagykövet szót emelt el­
lene. Úgy látszik, hogy a hatalmak a pénzügyi 
kérdésekben sem akarnak eltérni attól az együttes 
munkásságtól, melynek alapját a nagykövetek Kon- 
stantinápolyba vetették mey. Ez a meghiúsítás egy­
forma kudarcza Hanoteauxnak is, meg Siskin- 
nek is.

Madrid, nov. 20. Az „Impartial“ az osztrák- 
magyar, orosz, franezia és német nagyköveteknek 
rokonszenves hangon tart levelét közli, melyben a 
nagykövetek 500 pezetát küldenek az „Impartial“ 
által a kubai és a filippini sebesült katonák segé­
lyezése czéljából rendezett gyűjtéshez.

London, nov. 20. A „Reuter-ügynökség“ 
jelenti, hogy dr. Jameson, a kit tegnap a börtön­
ben megoperáltál;, igen gyengének érzi magát, 
habár állapota a körülményekhez képest javuló­
ban van.

Belgrad, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A tegnapi udvari ebédnél, melyet 
Catargi Sándor tiszteletére adtak, minden pártbeli 
államférfi jelen volt. Előszűr történt, hogy Risz- 
tics, Garasanin és Pasics együtt voltak meghiva az 
udvarhoz, minek politikai körökben jelentőséget 
tulajdonítanak. (N. Fr. Pr.)

Szófia, nov. 20. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Petrov hadügyminiszter le­
mondási kérvénye nemcsak a miniszteri 
tárczáról való lemondást tartalmazza, ha­
nem a hadseregből való kilépése nyilatko­
zatát is. Azt hiszik, hogy a választások 
után a fejedelem el fogja fogadni a lemon­
dást. (N. Fr. Pr.)

vező évi zárlatoknál mutatkozó hiányok
czéljából, uj vasúti vonalak építésére 
hesszeni Ludwigsbahn megszerzésére 
lag. A mezőgazdaság emelésére.

fejez.lese

A német trónbeszéd.
Berlin, 20. nov. Az országgyűlés megnyitásá­

nál, a miniszterelnök által felolvasott trónbeszéd 
kiemeli, hogy a pénzügyeknek kedvező alakulása 
az 1895/9G. évben jelentékeny felesleget mutat fel. 
Hasonló eredmény várható az 1896/97. évben. Az 
1897/98. év hiány nélkül zárul; habár e kedvező, 
a forgalmi intézményeknek és a birodalmi átutalá­
soknak bőséges feleslegei által előidézett viszo­
nyoknak teljességében való fennmaradására bizto­
san számítani nem lehet, az állandó kiadások je­
lentékeny mérvben fokozhatok. Különösen a fel- 
sőbbrangu hivatalnokok egy részének fizetésjavitása, 
a felsőbb iskolák tanítói és az egyetemi tanárok 
járulékainak fokozása, valamint az özvegyek és árvák 
ellátási dijainak emelése végrehajtható. A kormány 
ragaszkodik ahhoz a kitűzött czéljához, hogy a nép­
iskolai tanítóknak megélhetését biztositó és a szolgá­
lati idő szerint emelkedő jövedelmet nyújthasson. 
A trónbeszéd jelzi, hogy rövidesen erre vonatkozó 
és az előbbi javaslathoz lényegében csatlakozó 
javaslat fog beterjesztetni. A trónbeszéd további 
javaslatokat jelez a bírói fizetések elveinek módo­
sítására vonatkozólag, a 4% kölcsön kamatleszállí­
tására nézve az állam hitelezői érdekeinek lehető 
figyelembevétele mellett, a kőtelező adósságtör­
lesztésre, kiegyezési alap megteremtésére, a for­
galmi intézmények feleslegeiből a kevésbbé ked­

vonatbzó.
a melvet ,

kormány állandóan különös gondozásában 
szesit, újabban is emelt összegek vannak az el! 
irányzatba állítva. A törvényjavaslatok, m i i 
kereskedelmi kamarák szervezését czélozzák é= 
melyek Hesszen-Nasszaura nézve a városi és "kö?* 
ségi rendtartást lesznek megállapitandók, az ^ 
szággyülésnek fognak beterjesztetni. Az egyesületi 
jog módosítására vonatkozó törvényjavaslat 
megtartandó tanácskozások befejeztével fog \la^ 
rozathozatal végett az országgyűlés elé kerülni [ 
kormány számit az országgyűlésnek készséges 
közreműködésére és bízva reméli, hogy a köz" 
munka, Isten segélyével, áldásos lesz a hazaara.

A közönség köréből,
jTéEi kupa
rheum atikus bajok, osuz, 

Ischias stb. ellen.

a Szt. - Lnkácsfiirdö - ben.
Budapest.

A szállodák és fürdők egy tömböt képeznek. Enden bS 
tetve van. *eghii!és kizár,.. 
iszapfürdő. Hely, bsehleit kyzJT 
douche - massage és iszar.h » , 
altul. Lift fe felvonó a vízben. *£« 
es 10 pensio. - Proipectost tn", ,igazíalüsag.

Budapest.
Spanyol es portugál orvosi és asztali borolt. Kimérés hordóból,

Lajos és Vj-viUg-utcza sarkán, az országos kaszinóval szemben.

Dr. KUN Z. vérképző '‘“SMsrji“-

Sárospatak. Főraktár Bpcst. Török J. gv,.óvszereméi s
elterjedve mmdeu gyógyszertárban. ^

KÖZGAZDASÁG.
Pária, nov. 20. A tőzsde rendőrbiztosa meg­

indította a vizsgálatot a tőzsdén báró Rothschild 
Alfonz haláláról terjesztett álhir tekintetében, mely 
baissespekulánsoktól indult ki.

Berlin, nov. 20. Az ideiglenes tőzsdebizottsághoz tör­
vényjavaslatot küldtek át azokról a határozatokról, 
melyek az értékpapíroknak a tőzsdére való bocsátására 
vonatkoznak. Az első szakasz kimondja, hogy csak ölj 
értékpapírok bocsáthatók tőzsdeügyletekre, melyekr.A 
össznévértéke a berlini tőzsdén legalább bárom millióra 
a frankfurti és hamburgi tőzsdéken pedig legalább ké: 
millióra és végül a többi tőzsdéken legalább 500.000 
márkára rúg. Ugyanez a szakasz a kivételekre vonat­
kozó határozatokat is magában foglalja. A második, 
szakasz szerint a részvényeknek legalább 1000 márkaró 
kell szólniok.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Engedélyezési tárgyalás. A senkvxz modorj 

helyi érdekű vasút engedélyezési feltételeinek megáll,pi- 
tása czéljából, a kereskedelemügyi miniszter az állandó 
vasutengedélyezési bizottságot november 30-ik ára hívta 
össze.

* A központi vásárcsarnokba vezetS vágány 
mütanrendöri bejárása. A kereskedelemügyi minisz­
ter a központi vásárcsarnokba vezető vágány miiiui- 
rendőri bejárását elrendelte és megkezdésének időpont­
jául ez évi november 25-ik napjának délelőtti 10 ur jat 
tűzte ki. Minthogy pedig a vásárcsarnok belsején n a 
vágányok hídszerkezeteken feküsznek. ez utóbbiakat a 
bejárás keretében külön fogják megvizsgálni.

* A budapest—njpest-rákospalotal v Hanna 
vasút műszaki felülvizsgálata. A keresk-xlel-n
ügyi miniszter rendeleté folylán november hó 26-án dél­
előtt féltiz órakor kezdik meg a budapest—ujp sí-rákos 
palotai villamos közúti vasút összes vonalainak us tarto­
zékainak műszaki felülvizsgálatát a társaság áramfede^'ő 
telepén. A felülvizsgálatnál, melynek keretűben az építés 
és üzletberendezési költségeket is megállapítják, a fű- és 
szék városi illetékes hatóságok részt fognak venni.

* A Buna-gözhajózási társaság és a rongy-
szállítás. Az első cs. kir. szab. duna-gőzhajózási tár­
saság elégtételéül szolgál a budapesti k::\ táblának az a 
felmentő Ítélete, a melyet az 1892. évi kolerajárvány 
idején oly sokat emlegetett rongy szállítási ügyben 
f. é. október 23-án 59.973 1896 sz. a. hozott. Az Md. 
évi kolerajárvány idején ugyanis X erbászon es Baziason 
a Bunzi és Biach ezég számára hajóval Becsbe való 
szállítás czéljából 109 bál rongyokat adtak fel. A szál­
lítmányt azonban Becsben nem lehetett már kiraton, 
mivel időközben az osztrák hatóságok a Magyar- 
országból származó rongyok behozatalát eltiltották. A 
társaság ez okból a szállítmányt Bécsben más uszályhajókra 
rakatta át s a feladó rendelkezése folytán Budapestre 
szállította vissza A bécsi átrakodásnál alkalmazott mun­
kások egyike, a ki csak egy napig (1892 október 1^-m) 
volt a társulat szolgálatában s egészségesen bocsáttatott 
el október 24-én, tehát 6 nappal későbben, ko.era- 
gyanús tünetek közt megbetegedett. A vissz aszúm jött 
rakománynyal terhelt uszályok időközben —
24-én és 25-én — Budapestre visszaérkeztek, a m.kul 
azonban, hogy a társulat közegei a fenti megbetege :v=i 
esetről tudomással bírtak volna. Csak akkor, «a íI1,„ 
a társulat bécsi ügynöksége a kérdéses megbetegedesro 
az illető kórház gondnoksága által értesült, tudósitna a 
a budapesti igazgatóságot, a mely meg abban a* 
órában, a mikor a távirat kezeihez érkézét > * 
fővárosi járványbizottságot erről értesítette s eg^utlai a- 
uszályok szigorú felügyeletét rendelte el. A járvány i 
zottság nehány tagja az Első cs. kir. szab. dunagoznajo 
zási társaság magatartását könnyelműnek és szarni) . 
lannak vélvén, a legerősebb kifakadásokkal illette a a 
sulat közegeit s annak vezetőségét, sajnálatát jejezven 
a felett, hogy Mária Terézia törvényei, a melyek az í y 
eseteket az akasztófával büntették, nincsenek mar t 
vényben. A bizottság egyúttal a rongyszállitmány m ^ 
semmisítését és az ügynek további eljárás vege ‘ * 
ügyészséghez való áttételét rendelte el. A T_ 
minden lehetőt elkövetett, hogy a járvány * 
Ságot meggyőzze, hogy eljárása «a fennálló sza a 
s rendeleieknek megfelelt, hogy a társulat a ha ov g 
tézkedéseknek mindenkor loyálison eleget tét, ?.
rongy-szállitmány nem fertőzött vidékekről szarnia • 
vosilag s hatóságilag nem fertőzöttnek nyilván1 0 J _ 
müveken továbbittatott, hogy a rakomány Becs e ^ 
fertőztetett meg, mivel az emlitett napszámos a
nappal elbocsátása után betegedett meg s.ve^ j iraeben 
szállítmányt a magyarországi rendeletek _Lr ^ 
olyannak kellett tekinteni, a mely nem .,ü __ ttjába, 
magyarországi szállítási tilalmak alá nem esi  ̂
a társulat minden érvelése kárba veszett • A ^ y
gálát a társulati alkalmazottak egész sorara eiyc , -10kU 
s kettő tényleges vád alá is helyeztetett, 
ítélet ekkép hangzik : .,

« . . . . a vádlottakat az ellenük emelt vád ~ jeje. 
kellett menteni, mert a hivatkozott minisz éri . 
tekkcl a fertőzésre alkalmas áruknak csa s ^ ^ 
az átvitele azonban eltiltva nem lévén, nélkül aZ 
lekménvükkel, hogy az árut a part érint =e 
pffvik halóról a másikra átrakatták és tova-» ygy
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F építésére és 
krzésére vonatkozó! 
Nére. a melyet a

gondozásában
ek vaonak az elöl
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Fejeztével fog iiatá. 
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k hogy a kozol

N lesz a hazára.

Idák es fürdők egy énüio» [kepeinek. *iní,he%«
■e«6‘-l»s ‘-'“'"»a. KeneS»o. h,.>, kmtainuk k,.-. 
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Budapest.
rés hordóból. Kossuth, 

kos kaszinóval szemben.

lsas2ÍEü czukrozot t labdacsa 
1 w vtrb ; forint 80 kr.
Pn-Y<;g. <"‘P'í-r. gyengeség,Frsztyanszky X. _
h'.-L-y-zerésznél » a ' v-. : "-m 
krtarban.
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li a határozatokról.
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bmher hó 2C-án dél 

Idapest— ujp-st-rákos 
I vonalainak és tartó* 
ársaság áramfejle -:: ő 

; keretében az értést 
Fguílapítják, a fű- és 
fognak venni.
„ és a ron gy­

ein a-gőzhajózási tár- 
|íi k:r. táblának az a 

évi kolerajárvány 
szállítási ügyben 
J a. hozott. Az 1 '-9:2. 
I szón és Baziáson 
1 hajóval Becsbe való 

adtak fel. A szál- 
Ihetetí már kirakni, 
lóságok a Magyar- 
latalát eltiltották. A 
jen más uszály hajókra 
I folytán Budapestre 
Iái alkalmazott mun* 
Jl október 1 S-án) 
lségesen bocsáttatott 
1 későbben, kol^ra-
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f a melyek az ilyen 
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a júrványbizott-
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_rsulat a hatósági in* 
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ékről származik, or-

nyilvánitott járo- 
hány Becsben nem 
Napszámos csak b 
Ag s végül, hogy 3

Jeletek értelmében
Um fertőzött és a 
bem esik. — H«a^3? 
Ett! A bűnügyi vizs-

i terjesztetett ki
Az elsőíoku

a neve­
mert e

jl sem. hogy a rongyszállitmány egy részét 
(t (Bnnzl és Biach) czég részére kiadták, 

tekintetben igazolva lett, hogy a rongyoknak behoza­
tala megtiltva nem is volt.»

4 kir. tábla ezt az Ítéletet — a mint már emlitettük 
megerősítette, úgy. hogy az ma már jogérvényes is. 

vitel M Ítélettel a járványbizottság némely tagja által 
T* [jevesen megtámadott Első cs. kir. szab. Duna-gőz- 
haiózási társaság tehát teljes elégtételt kapott.

* zónadtjszabás a temeavár—lippa—radnat h.
■ vasúton. A magyar kir. államvasutak igazgatóságá­
ét értesítése szerint a temesvár— lippa—radnai helyi 
érdekű vasúton a megnyitás napjával zónarendszerü 
személy és podgvászdijszabás lép életbe. E díjszabás a 
" var kir. államvasutak dijszabás-elárusitó irodájában 
(Budapest. Csengery-utcza 33.) 10 krért kapható.
^ í Uj személy és podgyász-dijszabás. A magy. 
kir* államvasutak igazgatóságának értesülése szerint az 
osztrák-magyar-román forgalomban 1S97. évi január 
l-iével uj személy- és podgyász-dijszabás lép életbe, mely 
a ma-’y. kir. allamvasutak dijszabás-elárusitási osztályá­
ban Ál- Csengeri-utcza 33. szám.) 10 krajczárért
kapható. ________

kereskedelem és tőzsde.

** az értéktőzsdéről. Isinél egy hél mull el majd­
nem teljes pangásban. Sera politikai, sem gazdasági 
ténvezok nem képesek a tőzsdét a Iethargiából felrázni.
Az olasz-abessyniai békekötés alig volt hatással a tőzs­
dére. A gazdasági viszonyok kedvező fejlődése nem 
talált visszhangra, sőt még az ébredező emisszionális 
tevékenvseg sem volt befolyással a tőzsde hangulatára. 
Pedis talán mindegyike ezeknek a faktoroknak alkal­
ma,; volna arra. hogy az esztendős pangást megszüntes­
sék. Ha más alkalommal hirtelenül és váratlanul tudo­
másaira jut a tőzsdének az, hogy a magyar általános 
hitelbank alaptőkéét szándékozik fölemelni, bizonyára egész 
más hatással volna a tőzsdére. Mert az kétségtelen tény. 
hoc? úgy pénzügyi, mint börzei szempontból roppant 
nasv fontossága van annak, hogy a hitelbank tőkéjét 
emeli. Nem annyira abból a szempontból, hogy a tőke­
emelés által a hitelbank néhány millióval nagyobb összeg 
felett rendelkezik. Hisz eddig sem jött soha zavarba, ha 
a lentim magyar ipar és kereskedelem hiteligényeinek 
kielégítéséről volt szó. Nem jött zavarba akkor sem, a 
mikor hatalmas pénzügyi műveleteket, nagyfontosságu 
vállalatok alapítását kellett végrehajtania. Oly nagyok 
és olv erősek az ő összeköttetései, hogy mmdenko1* 
megtudta és meg tudja szerezni az eszközöket arra, 
hogy az ország gazdasági fejlődésével nemcsak lé­
pést tud ón tartani, hanem ezt kiválóan elő is mozdít­
hassa. A hitelbank tőkefelemelése abból a szempontból 
nevezetes, hogv ezzel ez az intézet növeli azt a nagyha­
talmi állást, melyet nemcsak Magyarország, hanem a 
monarchia pénzintézetei sorában elfoglal és még neve­
zetesebb abból a szempontból, hogy a nagyobb töke 
ereivel még inkább függetleníti Magyarország hitelét a 
külföldétől. Végre börzei szempontból is nevezetes ese­
mény a hitelbank tőkefelemelése, mert azzal a ténynyel, 
hogv a hitelbank elérkezettnek tartja azt az időpontot, 
a mikor ily művelettel foglalkozható, nagyon vilá­
gos ujmutatásul szolgál a tőzsdének. Már pedig a 
tőzsde tapasztalásból is tudhatja, hogy a hitelbank uj- 
mutaüsait meg lehet és meg kell szívlelni. Ennél az 
intézetnél igenis érzik a börzék organizmusának minden 
lüktetései. A hitelbank volt az az intézet, mely jó eleve 
figyelmeztetett arra a ’ álságra, mely ma egy éve dü­
höngött nálunk. Már több, mint fél évvel előre meg­
érezte a vihart és megadta a jelt a visszavonulásra. 
Akkor rossz néven vették neki ezt. a kik nem bírtak 
oly éleslátással, mint ó, most pedig nem akarják meg­
érteni azt a figyelmeztetést, melyet a tőke­
emelés jelzésével ad a piacznak. Mi azt hiszszük, 
hogy mint másfél évvel ezelőtt, most sem csa­
lódik a hitelbank. Ha elérkezettnek látja az időt 
arra. hogy a tőkeemeléssel foglalkozik, ha jónak látja 
most nagyhatalmi állásának növelését insczenálni, ha 
alkalmasnak találja a talajt arra. hogy a tőkeemeléssel 
járó pénzügyi művelettel a piaczra lépjen, akkor az a 
gyógyulási proczesszus, melynek a tavalyi válság után 
szüksegképen le kellett folyni, már be is van fejezve és 
akkor annak a bizalmatlanságnak, annak a tompa tes- 
pedésnek. mely a tőzsdéken uralkodik, nincs többé lét­
jogosultsága. Igaz ugyan, hogy a nemzetközi pénzpiaczon 
még mindig nagyon feszült a helyzet, süt kétséges még 
az is, hogy a német birodalmi bank és az angol bank 
kihuzzák-e az év végéig a mostani 5. illetőleg 4%-os 
abnormis kamatlábbal és nem lesz-e szükség ujabbi 
kamatlábemelésre, de ennek alapján nincs semmi nyug­
talanító jellege sem. Németországban az ipar- és keres­
kedelem fellendülése, Angliában Oroszország és India 
kereslete idézik elő a kamatlábak emelkedését. Mig az 
első csak örvendetes az ő szempontjukból, a második 
pedig múló jelenség és kétségtelen, hogy az év­
fordulóval mindkét helyen jelentékenyen javulni
fognak a pénzviszonyok. Nálunk azonban nem 
Fősz a pénzpiacz helyzete, habár a. gabonaárak 
emelkedése nagvobb összegeket vesznek is igénybe, 
így tehát ez nem lehet ok a tisztázódásra. De épen 
ízért, mert az általános viszonyokban nem látjuk indo­
kolva a tőzsde tuipesszimisztikus hangulatát, nem is tu­
lajdonit unk annak nagyobb fontosságot. Azok az árcsök­
kenések, melyeket az alábbi táblázat feltüntet, jobbára 
csak a pangás következményei, mig egyes esetekben, fő­
leg az osztrak-magyar államvasut és a déli vasút rész­
vényeiben a nagyobb kínálat okozta az áresést. — A 
Nevezetesebb árhullámzások e héten a következők voltak:

Magyar aranyjáradék . .
Magyar koronajáradék . .
Magyar hitelbank . . .
Magyar jelzálogbank . .
Magyar leszámitoló-bank .
Rimamurányi vasmű . .
^sztrák hitelintézet . . .
Déli vasút..........................
Dszjr.-magy. államvasutak 
Hsztrak-magyar bank . .
Dpest III. k-r. takarék pénzt.
hrzsébet-malom . . . .
htrza-mrdom.....................
Hengermalom.....................

olnárok és sütők malma 
émet birodalmi márka 

* Az állami pénztárkészletek és a bank. Az 
osztrák költségvetési bizottság tegnapi ülésén szóba került
* Pénztári készletek kezelésének kérdése is. A pénzügy- 
miniszter kijelentette, hogy az osztrák-magyar bank. ha 
fcabadalma megujittatik. kezelni fogja az állampénztár 
készleteit, de hozzátette, hogy ezzel nem szándékoznak az 
^bák-magyar banknak monopóliumot adni. Ebből az 
következik, hogy a két állam nem vállalt kötele* 
őseget arra, hogy az összes pénzkészleteit átadja a 
kunknak kezelés végett. Pedig a bank a tárgyalások 
folyamán többször előterjesztette azt a kívánságot, hogy 
re&izzák az összes állami pénzkészletek kezelését, hogy

módon uralkodhasson az egész pénzpiacz felett.
Magyar liszt Angliában. Londonból írják a 

következőket: A napok, sőt azt lehetne mondani, hogy 
1 ketek óta tartó nagyon mozgalmas gabonaüzleti for- 
831001 az angol kereskedőket is folyton izgatottságban 

A legnagyobb feltűnés számba megy, hogy az

kü
121.50 122.20 + 8.70
99.20 99.20 —

402.- 401.75 — 0.25
242.50 241.50 — 1.—
253.- 250.50 — 2.50
235.50 233.50 — o_
365.— 364.20 — ó'so
100.50 95.- — 5.50
356.50 350.- — 6.50
940.— 935.- — 5.—
125.— 110.— — 15.—
290.— 302.— + 12.—
182.— 187.— + 5.—
650.— 645.- — 5.—
268.— 273.- + 5.—
58.80 58.80 —

utóbbi időben az amerikai Egyesült-Államok sem képe­
sek a megrendeléseknek megfelelni; hetenkint az angol 
piacznak 500—600.000 angol mázsa idegen lisztre van 
szüksége, a melyben rendszerint Amerika 400—450 
ezer angol mázsával szokott hozzájárulni, az idén az 
Egyesült-Államokból a lisztimport hetenkint alig több 
mint 300—350,000 angol mázsa. Ez a mennyiség min­
denesetre igen csekély a szükséglettel szemben s ez 
okból a lisztárak jóval erőteljesebben is mozognak s a 
különbség a lefolyt héten is (nov. 14—20-án) 280 angol 
fontonkint 25—30 kr volt, mig a búzánál csak 5—10 
krajezár. A lefolyt október havában Angliába érke­
zett 1,775.760 angol mázsa liszt, 1895-ben októ­
berben 2,059.350 angol mázsa. Ezen lisztraeny- 
nyiségből magyar eredetű liszt volt összesen 100.400 
angol mázsa (lS95-ben 84.960 angol mázsa) és 
igy a magyar lisztforgalom ismét örvendetesen emelke­
dett. Minthogy azonban lisztexportunk a nyári évadban 
gyakran mutatott visszaesést s ez okból ez év első 10 
havában 35.000 angol mázsával kevesebb lisztet expor­
táltunk Angliába, viszonyítva a múlt év megfelelő idő­
szakához, Anglia összes lisztbevitele január—október hó­
napokban a következőleg alakult:

1896-ban 1895-ben
angol mázsa 

1.046.900 1,081.920
12,824.700 11,112.030 

1,394.060 828.530
1.439.720 1,894.400

305.240 376.010
17,010.620 15,292.870

Érkezett:

Magyarországból.....................
Amerikai Egyesült-Államokból.
Francziaországból.....................
Britt Észak-Amérikából . . .
Más államokból.....................

Összesen . . .
** Bankkimutatások. Az angol bank e heti kimuta­

tása. mint Londonból táviratozzak, a következő: összes tar­
talék 26,231.000 (-J- 513.00U) font sterling, bankjegy- 
forgalom 20.248.000 (— 299.000) font sterling, érczkész- 
let 35,679.000 (-f- 214.000) font sterling, váltótárcza 
27.694.000 (-f- 564.000) font sterling, magánosok
követelése 43.398.000 (—í 11.000) font sterling, az állam- 
kincstár követelése 6.389.000 (+ 995.000) font sterling, 
bankjegytartalék 23.745.000 (-}- 560.000) font sterling. 
A francziu bank e heti kimutatása, mint Párisból táv­
iratozzak. a következő: érczkészlet aranyban 1931 *29 
(+ 3 47) millió frank, ezüstben 1238 69 (-p 2‘72)
millió frank, összes érczkészlet 3164*48 (-f- 6*69)
millió frank, váltótárcza 782*25 (— 19*92) millió frank, 
bankjegyforgalom 3642*58 (— 23*76) millió frank, 
magánosok követelése 537*81 (-f- 31*78) millió frank.

** Csődök Torontálmegyóben. A nagybecskereki 
törvényszék, mint tudósítónk táviratozza, egyszerre négy 
czég ellen rendelte el a csődöt. Ezek a következők : 
Ransberger és Pálmai Nagy-Becskerek. Tosa 
Tusits JVagy-Becskerek. Koreggi Gyula Zichy- 
falva. Treisz Péter és János Párdány.

** A füszerkereskedők egyesülete tegnap Mauth- 
ner Adolf elnöklete alatt választmányi ülést tartott, a 
melyen szóba került dr. Bókay Árpád egyetemi tanár­
nak a természettudományi társulatban a sezam- és más 
asztali olajok táperejéről tartott előadása. A választmány 
határozott tévedésen alapulónak jelentette ki a tudós 
tanárnak ama megjegyzését, hogy a sezam olaj a buda­
pesti kereskedésekben rendszerint rossz állapotban áru- 
sittatnék. Tény az, — és ezt az említett, kísérleti vizs­
gálatokon alapuló előadás is elismerte — hogy a buda­
pesti iparhatóságok által annyira üldözött sezamolaj 
emészthetőségére és tápláló erejére nézve a drágább 
bogyóolajjal egyenértékű. Egyébként az egyesület a fű­
szeráruk valódiságának és tisztaságának kereskedői gon­
dossággal való ellenőrzése tárgyában követendő egyöntetű 
eljárás végett az összes kerületi elöljáróságokhoz előter­
jesztést tog intézni. .-íz egyesületnek VI. váczi-körut 37. 
sz. a. levő uj helyiségei vasárnap, e hó 22-én fognak 
megnyílni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren-
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé 
Stern Hermann bejegyzett vegyesárukéreskedö Kisbér, 
Purtl Lajos kereskedő Karlsbad. Pohl Sándor borkeres­
kedő Prága, Eskenary Baue kézmüarukereskedő Buka­
rest, Dimetrijevic Kosta és Nesic -leva kereskedőezég 
Alexinácz, Pollák M. Miksa bejegyzett posztókereskedőezég 
Brünn, Schilly György és Ferencz bejegyzett posztókeres­
kedők Pa lanka.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.16‘ 
4.15, 4.16, 4.17 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mmázsa 6.04, 
6.05, 6.06 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra ................. fr* 8.27—8 29
Szokványrozs tavaszra ........................  Irt 6.92—6 9^
Tengeri 1897 május—júniusra ................. frt 4.16 — 4.18
Szokványzab tavaszra........................................frt C.Gu—607
Káposzíarepcze aug.—szeptemberre............... írt 11.4C—11.50

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban igen mozgalmas volt az üz­

let, mely változatlanul indult ugyan, de később erősen 
ellanyhult, miután az összes külföldi piaczok lényeges

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— November 20. —

Gabonatőzsde.
A gyenge külföldi jelentések, valamint a kedvező idő­

járás elbágvasztották az üzlet irányzatát, melylyel kap­
csolatban a malmok vételkedve is erősen megcsappant. 
A fogyasztás már beszerezte téli szükségletének java­
részét, miért is nem törődik a vásárlással, mig ellenben 
a kínálat is tartózkodó, minthogy a rossz közlekedési 
eszközök miatt a gabonakereskedelem csak szünetelésre 
van kárhoztatva. A magyar államvasutak indolencziája 
már annyira megy, hogy az igazgatósági rendelet da­
czára, mely szerint az uj tengeri soron kívül elszállí­
tandó, csak oly nyilatkozat mellett veszik fel ezen árut, 
ha a fél beleegyezik, «hogy a szállítási határidő a kül­
demény tényleges elszállításának megkezdését követő éj­
féltől számíttassuk» és igy csak csodának kell történni, 
ha a gyenge tengeri a hosszadalmas szállítás alatt meg 
nem fülled, a közvetítő kereskedő pedig egyedül visel­
heti a kárát. Az üzleti forgalom tehát nagyon korlátolt 
és elkelt néhány ezer métermázsa búza gyengén tartott 
árakon. Egyéb gabonanemüekben is csekély volt a for­
galom változatlan árak mellett. Hivatalos eladási jelen­
tés nem adatott ki.

Búza

Hivatalos e ffektiv-árak: 

bánsági uj ............... 77—81 klg.
frtiól írtig

8.05-8. iő
tiszavidéki uj .. ......... 77—SÍ „ 8.20—8.55

— pestvidéki uj ......... 77-81 „ 8.15—8.Ö0
tehérin. uj ......... 77—81 r 8.15—8.50
bácskai uj .. ......... 77—81 „ 8.20 -8.60
roman „ .. ......... 76-78 „
szerb „ .. ............ 76----- *

— bolgár ^ ..
Rozs elsőrendű uj .. ............ 70-72 „ 6.85—6.90

— rnáso Ír. e .. C.75—6.80
Árpa takarmány „ .. ............ 60—62 „ 4.10—4.15

égetni való „ ............ 62-64 „ 5.10—5.90
sörfőzdéi * . ... ... v„ 6.50-8 —

Zab uj . .......... 39 -41 „ 5.65—6.1C
Tengeri bánsági ó ............ —„ 4.25—4 30

másnemű uj ......... —.— „ 4.15—4.20
Repeze káposzta uj ............ —„ 11.75—12 25

bánsági „
Köles o . ............ —v— » 5.25—5.50

árcsökkenést jelentettek, Berlinben az árak 3*/, már­
kával estek, London */2, Liverpool l'/2 shillinggel ala­
csonyabb árakat jelentettek. Nálunk az árcsökkenés leg­
inkább a búzát érintette, mig a többi czikkek kevésbbé 
csökkentek. A forgalom is igen élénk volt. — Köt­
etett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mm. 8.27, 
8.20, 8.25, 8.23. 8.22, 8.21, 8.20 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 6.91, 
G.90. 6.88, 6.87, 6.86. 6.85 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.16, 
4.15, 4.14, 4.12, 4.11 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.06, 6.05, 
6.03 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
SzoKvánvbuza 1S97 tavaszra ....... ...
Szokványrozs IS97 tavaszra.....................
Tengeri 1897. május—júniusra...............
Szokványzab 1S97 tavaszra....................
Káposzíarepcze 1S97 aug.—szeptemberre

frt 8.19-8 20
frt €.85—7.86
frt 4.11—4.12
frt 6.03—6.05
frt 11.45—11.55

számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

fő-

Határidőfizlet. Amerikában újra a lanyha irányzat 
került felszínre és az árak 1% centtel csökkentek, mi­
vel Francziaországból kedvezőbb vetési liirek érkeztek, 
a Cincinati Price Current szerint pedig az amerikai 
gyenge vetések is szépen fejlődnek és a kilátások jövőre 
nézve is kedvezők. Argentiniában még az ó készletekből 
nagyobb exportfelesleg marad, mint a hogy remélték és 
mindennélfogva az üzlet igen lanyha lefolyású volt. A 
mi piaezunkon szintén lanyhán indult az üzlet, sőt ké­
sőbb erős realizálásokra tovább csökkentek az árak, 
majd később állandóbb jelleget öltöttek a készáruüzlet 
változatlan menete folytán. A forgalom meglehetős élénk 
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 8.32, 

8.31, 8.30, 8.29, 8.28, 8.27, 8.28, 8.29 frton.
Szokványrozi tavaszra mintegy 6000 mm. 6.94, 

6.93, 6.92 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.19, 

4.18, 4.17 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.05, 

6.08, 6.06 forinton.
Káposzíarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

3000 mm. 11.45 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén állandóbb jelleget öltött az irányzat és 
az árak gyenge variácziók melett változatlanok marad­
tak. A forgalom mérsékelt volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 8.28, 
8.27, 8.28, 8.29 frton.

Érkezett ELszüllittat.
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nov. 12. 504 652 115 999 341754 53—54 53—55 _
13. 27S 508 93 761 342028 51—54 —
14. 195 213 431 342028
16 726 588 505 342989 53—54 55—56
17. 213 273 39 475 343212 — — —
18 390 337 42 493 343612 53—55 — — —

» 19. 944 657,119 661 344556 53—55 —

Magánhajók forgalma.
- November 20. —

Budapestre érkezett: «József» Kalocsáról 2240 
mm. árpával, 8. sz. u. Cservenkáról 3600 mm. búzával, 
«Ernő» Veprováczról 3150 mm. zábbal, «Ipar» Soltról 
1322 mm. búzával, 952 mm. árpával és 105 mm. rozs- 
zsal, «Sarolta» Bajáról 2600 mm. búzával, «Karolina» 
Sziváczról 2900 mm. búzával, 20. sz. u. Szemendriából 
4200 mm. búzával, «Kreszta» Sósvárról 4150 mm. bú­
zával és 300 mm. zabbal, «József» Zentárói 4694 min. 
búzával, «Ferencz» Szegedről 4180 mm. búzával, «Sa­
lamon» Paksról 2800 mm. búzával, «Vilmos» Szekcső- 
ről 2200 mm. búzával, «Szt.-Mihály» Szegedről 6350 
mm. búzával, «Valentin» Zomborbói 4200 mm. búzával, 
«Tisza» Pálinkáról 1500 mm. búzával és 1189 mm. 
zabbal.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk bágyadtak, szilva 

és szilvaiz szilárd.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nem volt egységes, mert mig a 

két hitelrészvény s a forgalomba került többi értékek 
átmeneti gyengülés után újból elérték az előző zárlat 
ármagasságát, addig a nemzetközi vasutakban valóságos 
baisse fejlődött ki. Az osztrák kormánynak előkészülő- 
ben levő s egyelőre csak elodázott vasutállamositási ja­
vaslata egyrészt, a beruházások tekintetében támasztott 
követelései másrészt, indították meg ezen hanyatló áram­
latot, mely azok árfolyamait rohamosan csökkentik. Ma 
is főleg a külföldi arbitrage szerepelt nagy tételekben 
eladóként s az osztrák államvasut, mint a déli vasút 3 
frtot vesztettek. Magyar bankok elhanyagolvák. A helyi 
piacz üzlettelen. Valuták és érczváltók nem változtak. 

Elötözsde.
A külföldi esti tőzsdék bágyadt zárlatai daczára az 

előtőzsde tartott árfolyamokkal nyílt meg. Később a 
bécsi arbitrage kínálja az osztrák-magyar államvasut 
részvényeit, melyek árhanyatlása a két hitelrészvény 
árfolyamának csökkenését is maga után vonja. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 364.40—364.90-ig, 
magyar hitelbank 401.25—401.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 351.75—352.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 364.20—364.30, magyar hitelbank 401.75— 
402.—, osztrák-magyar államvasut 350.40—350.60, 
déli vasút 94.75—95.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén még sürgősebbé válik az osztrák-ma­

gyar államvasut részvényeiben kifejtett kínálati tevékeny­
ség s azok újból 2 frttal csökkennek, mig a két hitel- 
részvény árvesztesége egy forint, zárlat felé fedezésekre 
némi javulás áll be. Magyar bankok hanyatlók. A helyi 
piaczon a két városi vasút szerepel főleg. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 363.90—364 70-ig, magyar hitel­
bank 401.25—401.75-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 250.50—251-lg, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 103.----- 103.50-ig, magyar jelzálog-hitelbank 11.
kib. 241.-----242.—ig, osztrák-magyar államvasut 349.50
—351.—ig, déli vasút 94.50—96.—ig, rimamurányi 
vasmű 235—235.50-ig, magyar koronajaradék 99.25—
99.30- ig, magyar aranyjáradék 121.30—121.35-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 267.----- 267.50-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 364.20—364.30, magyar hitelbank 401.75—402.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.-----251.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.-----103.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 241.----- 241.25,
osztrák-magyar államvasut 350.50 — 350.75. déli vasút 
94.75—95.—, rima murányi vasmű 235.----- 235.25. ma­
gyar koronajáradék 99.25—99.30-ig, magyar aranyjára­
dék 121.20—121.35, budapesti villamos városi vasút 
267—267.50.

Praemimnüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
—2.50, nyolez napra 6 — 6.50, deczember végére 13—14 
forint.

Utótőzsde.
A nyugoti piaczok magasabb zárlatai megjavították a 

két hitelrészvény árfolyamát. Az osztrák-magyar állam- 
vasutban pedig fokozott mértékben folytatódott az ár­
hanyatlás. A 350-es árfolyam csakhamar felbontatott s 
a zárlat a legalacsonyabb napi jegyzésen 349-en megy
végbe. — Köttetett : Osztrák hitelrészvény 364.-----
365.—ig, magyar hitelbank 401.75— 402.—ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 251.----- 251.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 103.-----103.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 241. 241.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 349.25—350.25-ig, déli vasút 94.50 
—95.25-ig, nmamurányi vasmű 234.----- 234.25-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.25—99.30-ig, magyar aranyjára- 
dék 121.30—121.40-ig, budapesti villamos városi vasút 
267.----- 267.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 364.10— 
364 20, magyar hitelbank 401.75—402.—, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 251.----- 251.25. magyar
ipar- és kereskedelmi bank 103.---- 103.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 241.----- 241.25, osztrák­
magyar államvasut 349.25—349.50, déli vasút 95.-----
95.25, rimamurányi vasrnü 234.-----234.25, magyar
koronajáradék 99.25—99.30, magyar aranyjáradék
121.30— 121.40, budapesti villamos városi vasút 267.— 
267.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 20. A) Hizott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. ?. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 56l/v 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
56 V2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar & ÍMehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 54,/2—56. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felük súlyban) 55—56. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi nov. hó 18. napján volt 
készlet 5969 db, nov. 19. napján felhajtatott 222, 
1896. nov. 19. napján elszállittatott 131, 1896.
november hó 20 napjára maradt készletben 6060. 
A hizott sertés üzletirányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár*
Budapest, november 19. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, nov. 20. (Az Egyetértés távirata.) Az elő­
tőzsde elején több kedvező momentum járult hozzá az 
irányzat javulásához, nevezetesen a tegnap esti nyugati 
tőzsdék szilárd zárlatai, a newyorki sterlingárfolyam ja­
vulása, orosz ujságközlemények stb. Az árfolyamok ezek­
nek hatása alatt magasabban indultak és huzamos ideig 
jól tartották magukat, később azonban erős kínálat je­
lentkezett déli vasúti részvényekben, mely jelentékeny 
árcsökkenést is okozott és az egész irányzatot lany­
hává tette. Valuták feszesebbek. Az üzlet nyomott ára­
kon záródik.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 364 12, 
magyar hitelbank 401.50, Länderbank 245.25, osz­
trák-magyar államvasut 350.50, elbavöigyi vasút 271.50, 
északnyugati vasút 266.50, déli vasút 94.75, alpesi 
bányatársaság 84.20, májusi járadék 101.35, ma­
gyar koronajáradék 99.25, török sorsjegyek 50.30, 
huszfrankos arany 9.53 y2, német birodalmi márka 
58.83.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde irányzata kezdetben lanyha volt. 

Az árfolyamok nyomottak. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 364.12, magyar hitelbank 401.50, Län­
derbank 245.—. union-bank 290.—, anglo-bank 153.25, 
bankegyesület 256.—, osztrák-magyar államvasut 350.—, 
déli vasút 95.—, elbavöigyi vasút 271.50, északnyu­
gati vasút 266 —. alpesi bányatársaság 83.75, rima­
murányi vasmű 234.50. prágai vasipar 645.—, májusi 
járadék 101.35, magyar koronajáradék 99.25, török 
sorsjegyek 50.30, német birodalmi márka 58.83.

Később a tőzsde magatartása nyugodtabb és az árfo­
lyamok tartottak. Érczváltók és valuták feszesek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 364.50, magyar hitelbank 402.—, anglo-bank
153.50. union-bank 290.—, Länderbank 245. — , bank­
egyesület 256.—, osztrák-magyar államvasut 350.12. 
déli vasút 94.75. elbavöigyi vasút 271.25, dunagőz- 
hajózási részvények 504.—. alpesi bányatársaság 
84.10, májusi járadék 101.37. osztrák koronajáradék 
101.05, török sorsjegyek 50.50, magyar koronajáradék
99.25, német birodalmi márka 58.82. Javult.

Becs, nov. 20. (Magyar értélcek zárlata.) 4%-os
arany járadék 122.15. tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
136.50. magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.80, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.75, m?gyar leszámítoló- es 
váltób.-részvény 249.75, magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar koronajáradék 99.25, 4%-os magy. föld­
iek ermentesitési kötv. 97.30, magyar hitelbank-részvények 
402 25, magyar nyeremény-k.-sorsjcgy 151.75, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-murányi vasmű
233.50.

Bécs, nov. 20. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2%-os 
papir-járadék 101.35, 4%-os osztrák aranyjáradék
122.60, 1860. sorsjegy 144.25, osztrák hitelsorsjegy
199. — , angol-osztrák bank 153.50, bécsi Bankverein
256.25, osztrák-magyar bank 938.—, déli vasut "ész-
vénv 94.75, aunagőznajózási társulat 503.—, dohány- 
részvény 152.25, cs. és kir. vert arany 5.70, német 
bankváltók 58.80, 4*2%-os ezüstjáradék 101.30, osztrák 
koronajáradék 101.05. 1864. sorsjegy 194. — , osztrák
hitelintézeti részvény 364 75, union-bankrészvénv 290.—, 
osztrák Länderbank 245 —, osztrák-magyar államvasut
350.50. elbavöigyi vasut 271.—, alpesi részvények 84.20, 
20 frankos arany 9.53'/2, londoni váltóár 119.95. — 
Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). Á déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák liitelrészvény 364. —, 
magyar hitelbank 402. —, angol-osztrák bank 153.56, 
bankegyesület 255.50, union-bank 289.50, Länder­
bank 245.—, osztrák-magyar államvasut 349.50, déli 
vasut 94.75, elbavöigyi vasut 271.—, északnyugoti 
vasut 266.—, török dohányrészvény 153.—, rimainurányi 
vasmű 234.—, alpesi bányarészvények Sí. — , májusi 
járadék 101.35, magyar* koronajáradék 99.25, tö­
rök sorsjegy 50.45, német birodalmi márka58.83, ultiméra 
58.82. Gyenge.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Gyengébb newyorki árfolyamok és a budapesti malmok 
megcsappant vásárló kedve ma bágyadttá tették az irány­
zatot. Köttetett: búza tavaszra 8.70, 8.66, 8.6S frton, 
rozs tavaszra 7.32 frton, zab tavaszra 6.45, 6.44 frton, 
tengeri május—júniusra 4.52 frton, repeze január— 
februárra jegyzett 13.----- 13.10 forintot.

Délután is lanyha volt az irányzat. Az árveszte­
ségek nagyon jelentékenyek és az árfolyamok _ javulás 
nélkül aTegalacsonyabb jegyzéseken záródnak. Köttetett: 
búza tavaszra 8.6*6, 8.58, rozs tavaszra 7.17, 7.25,
zab tavaszra 6.40 frton, tengeri május—júniusra 4.50— 
4.49 frton.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.----- 15.20 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A konverziónak a trónbeszédben való bejelentése meg­
szilárdította az irányzatot és kedvező hatását az osztrák 
vasutakban helyi és bécsi számlára történt eladások 
sem tudták eloszlatni. A zárlat gyengébb volt arra a 
hírre, hogy a spanyolok vereséget szenvedtek Ku­
bában. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 228.62, 
Disconto-Commandit 205.50, darmstadti bank 154.—, 
Deutsche Bank 191.—, drezdai bank 155.50, Handels­
gesellschaft 148.75, nemzeti bank 199.12, osztrák-magyar 
államvasut 149.—, osztrák déli vasut 40.80, elba- 
völgyi vasut 264.50. Svájczi vasutak csendesek. Gotthardt- 
vasut 164.75, svájczi északkeleti vasut 128.87, union 
vasut 84.25, svájczi központi vasut 134.62.01asz vasutak: 
meridionál vasut 122.50, középtengeri vasutak 95.10. 
Német vasutak nyugodtak. Orosz consolok 103.27, 
orosz 3V2%-os aranyjáradék 99.12, orosz 4%-os ál­
lamjáradék 66.37, orosz bankjegy 217.50, olasz járadék 
89.87, török sorsjegy 103.—, mexikói 93.75, 
német birodalmi kölcsön 98.—. Bányaértékek szilár­
dak. Laura-kohó 157.80, dortmundi 40.90, bochumi
158.90, gelsenkircheni 164.80, harpeni 163.87, Hibernia
174.90, Trust 181.20, északnémet Lloyd-részvények 
113.10, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
135.50. Magánkamatláb 4%%.

Berlin, nov. 20. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
228.40, osztrák-magyar államvasut 149.—, osztrák déli 
vasut 41.40. Tartott.

Frankfurt, nov. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 308.37, osztrák-magyar államvasut 295.62, 
osztrák déli vasut 83. Csendes.

Hamburg, nov. 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.50, osztrák aranyjáradék 104.20, osztrák ezüst­
járadék 86.—, osztrák hitelrészvény 308.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 128.—, osztrák magyar állam- 
vasút 740.50, osztrák déli vasut 200.50, olasz járadék 
89.80. Csendes.

Fáris, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde egy merész tőzsdei manőver szín­
helye volt, mely mint egy cziklon hatott. Az üzlet ren­
des mederben folyt, az árfolyamok szilárdak voltak, az 
üzlet csekély volt. Két óra után hirtelen nagyon sok 
eladási megbízás érkezett a piaczra. Minden oldalról olasz 
járadékot, Riot és Debeer részvényt dobtak a piaczra. L 
kinálat okául azt említették, hogy báró Rothschild Alfonz 
meghalt. Még mielőtt meggyőződhettek volna a hir való­
ságáról, az árfolyamok mind sülyedtek. Olasz járadék 
rohamosan 60 centimest, Debeer 20 frankot, Rio szintén 
20 frankot vesztett. Öt perez múlva a tőzsde már tudta, 
hogy a hir hamis, de akkor már megtette hatását Báró 
Rothschild teljes egészségben ült irodájában. Ezen czá- 
folat után az árfolyamok gyorsan fellendültek és elérték 
előbbi színvonalukat. A csíny nagy felháborodást szült. A 
tőzsde zárlata szilárd volt. — Jegyeznek : 3%-os franczia 
járadék 102.62, törieszthető járadék 100.90, 3%%-os 
járadék 105.20, Banque de France * 3649, Credit 
Fonder 657.—, Szuez részvények 3357, egyiptomi köl­
csön 506.50, spanyol külső járadék 5819/32, magyar 
aranyjáradék 10413/lfi, olasz járadék 91.40, orosz 102.67, 
uj 3%-os orosz kölcsön 93.20, portugál 3%-os kölcsön 
257x6» ottomán bank 531.50, osztrák Länderbank 536. - 
osztrák-magyar államvasut 751.--, osztrák déli vasut 
226.—, Rio-Tmto rézbánya 636.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.60, 3%%-os járadék 105.20, törieszthető 
járadék 100.40, magyar aranyjáradék 104.25, olasz já­
radék 91.40, osztrák-magyar államvasut 756.—, osztrák 
déli vasut 226.—, osztrák földhitelrészvény 1240. 
alpesi bányatarsaság 187.—, török dohányrészvény 325, 

Banque de Paris 799.—, ottoman bank 504.25. Szilárd.
London, nov. 20. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 

1109/16, osztrák déli vasut 9%.
külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medtora, 
illetőleg ultimOra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-mel, 
az ultimóra O-val vannak megjelölve. Megától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakezió-költsűgek. továbbá a tneaió- es ultimo- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolougaczm-ieGtlek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
jegyeztetnek. Átszámítási árlolvam: 10U ma.ka «ista — 58 írt 85 ts.

100 trank vista = 47 ír1 50 tr
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Magvar 4%-os aranvjaradék — —
•Ottöman-bank.........  — — —
•Osztrák Länderbank _ — — - 
Török dohanvrészvény — — — 
•Banque de Paris... ._ _ _ - 
•Alpesi banyarészvény — — 
Osztrák aranyjáradék— — — «

BÉRLIK.
Osztrák 4-2%-os papirjaraáék —

„ 4-2%-os ezüstiáradék_ -
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Magyar 4%-os aranvjaradék — - 
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Osztrak-magvar államvasut _ —
ü-ztrak céh "vasút........... _ —
•Károly-Lajos vasút _ _ _ .
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•Orosz bankjegy
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FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _ —K 85.«5

4‘2%-cs ezüst járadék^ K 85.90 
4%-os aranyjaradék _ —K 104.10

Magyar 4%-os aranyjáradék   __ U 103.40
4%-os koronajáradék _ —U I 99 60

UszViz hitelrész-vény____ __ _ ü 1 338.75
Czztrix-magyar bank _ __ _ __K 798 50
Osztrák-magyar allamvasut   _ 0 ; 296 25
•Károly-Lajos vasut ____  __ _D j------
Osztrák deli vasut _ _ — ü i 83 75
Váltó bécsi piaczra—      169 92

•Villamosság! részvény_ _ _____ U —.—
’Alpesi bányaiulsasag * — — K —

121 27 
122.61

+ 0.29

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdéd zárlata.

Számítási árfolyam nemet piaczoKra naarka -sta — 58 Irt S.>
100 fre vista — 4i oU tr.________________

————— I Különbözet az
Ar- 1 ”u°a utolsó záriat-

Kovember 20. 1 foivam Pestf hoz kepestegyenleg osztr. erlekbea

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — — —

— deczemnerre — - —- — ■—
— 4 első hóra_ — .— — —
— márcziustól 4 hóra— — — —

Liszt íolyó 'tóra— — — — — —
— deczem bérré — — — — —
— 4 első hóra — — — — —
— márcziustól 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— deczembérré _ — — — —
— 4 első hóra ..._— — —
— márcziustól 4 hóra — —

Szesz folyó hóra— — — — — —
— deczem bérré — — — — —
— 4 első hóra -- ----------- —
— májustól 4 hóra — — — —

BERLIN.
Búza novemberre — _ _ — —

— deczem bérré____  _ _ —
Rozs novemberre — — — — —

— deczemberre _ _ — — —
Zab novemberre_ _ _ — — —

— deczemberre _ — — — —
Olaj deczemberre____  — — — —

Szesz deczemberre — — — — —
— májusra_ — — — — —

STETTIN.
Búza novemberre........... — — —

nov.—deczemberre — — — 
Rozs novemberre ... — — — —

— nov.—deczemberre — — —
Olaj novemberre — — — — —

— április — májusra — — — —
Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási
adóval_ .. — — — —

— júliusra 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj májusra — — - - - -

ie .4i
. J.-il — C.2S
10.5$ - ozo
1 ''.74 — 0.28
14.22

14.37
:4 46
28 $0
2»i»2

2V.39
16.84
16.97
17.10
18.—

7.78
7.74

34.06
33.88
24.47
25.15

10.12
13.12

0.18
0.15

C.OC
0.06
0.06

— 0.06
— 0.36
- 0.3 ö

BOBOSZLÓ.
Búza helvben — — _ _
Sárga búza helyben — — _ _
Rozs helyben _ — — _ _
Zab helyben — — — —____
Repeze helyben— — _ _
Szesz 150-es) novemberre     .
Szesz (70-es) novemberre   _
Tengeri (ÍUU kdonkint)___ ___  _
Olaj deczemberre —     _

— májusra _ _ ____ ___ _ ,
Prága, nov. 19. Nyersczukor készáruJ Aussigban 

12.10 frt, deczemberre 12.12% frt. finomított készáru 
Prágában 33% frt.

Trieszt, nov. 19. A czukorpiacz tartott. Centri- 
fugal-pilé készáru 13—13% forint, deczember—már- 
cziusra 13%—13% frt. Kávé Rió 58—76 forint. Santos 
58 —78 forint. Szesz készáru 8% forint. Bors (Singa­
pore!) változatlan, 30 frt.

Berlin, nov. 20. Búza alacsonyabb, rozs, zab lanyha, 
olaj tartott, szesz lanyha.

Hamburg, nov. 19. Kávé novemberre 50%, de­
czemberre 51%, márcziusra 51%, májusra 51% fillér 
fontonkint.

Hamburg, nov. 19. Petroleum lanyha, O.oO
Antwerpen, nov. 19. Petroleum nyugodt, 18./5
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Paris, nov. 10. Nyersemkor (SS fok) készáru
55 50_56.— frank, nyugodt, fehér ezukor novemberre
07 lot.', frank, deczemberre 57.7)0 frank, a négy első 
hónapra 28 frank, márcziustél négy hónapra 99—99.50
frank. , . , . , ,

Páris, nov. 20. Búza, liszt baisse, olaj lanyha, szesz
bárvadt, idő: eső?.

Bréma, nov. 19. Petroleum kedvielen, helyben 6.00

Havre, nov. 19. Kávé novemberre GV; t frank, négy 
hónapra Cll/4 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Eleltaisrikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, nov. 20. (A székesfővárosi vusárigazgató- 

jelenti helybeli halász
sás jelenti >e az Egyetértés számára.)

Halvásár. A belvárosi piaczokra 
,< iiaiker. sseilő állal ;>t f|. vs vidéki kovsikon 1° '!■ 
összesen «4 q. kevert hal hozatott. A vásár ylenk 
volt. Az árak métermázsánként a műit heti vasárhoz 
viszénvilva nem változtak. Viszontelárnsitók fizettek a 
h’i :ti:u.-iát: nagy éiu 100—120, nem éld <0- bU, 
közén:: ,..-, élű 60—75, nem élű 30—50, apró élű lfc— 

I ■ : "éld 11 20 forintig. ..
Hozatott a fővámtérre vaspályán 500 drb, hajon 

JQO kocsin 200 db, gyalogosok által 100 db, össze­
sen 900 drb. A forgalom élénk veit. Jegyeztetett: nyúl 
darab-ükéit: S0-Í50 krajezárig, vadltt-1 SO-.kO,
vadr : 70 tara lg, fáczány 180-00 krajaáng,
I - 81 1( ) !.:: zárig, fenyőmadar lo—20 k.ig,

A ffivám-tévre vaspályán kőrfilbelfil 14.000 
db., hajón körülbelő! 3000 db. kocsin 7<»0 db, hely­
beli inasok nihil 3000 db., összesen kb. _/.000 db. A 
vásár élénk volt. Arak, nagyban: tyuk 110 lot kr.

50—öS kr, 1 q. 5500-5000 kr, füstölt szalonna 1 kg. 
04—70 kr! 1 q. 5700 5S00 kr, háj 1 kg. 60—04 kr. 
disznózsír 1 kg. 64—64 kr, 1 q. 5700—5300 kr, ko- 
esonyahus 1 kg. 40 50 kr.

Budapesti takarmány vásár.
(A IN. ker., mester-uteza végén.)

Budapest, november 20. (A székesfővárosi vásári 
igazgatóság jelentése az Egyetértés jszámára.) Fel- 
bozatott a szokott községekből 77 szek»*r réti 
széna, 5f> szekér muhar, 45 szekér zsupszalma. 19 
szekér alomszalma, S szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos biikküny, köles, stb.), b
szecska. A forgalom középszerű. Arak : q.-kint a követke­
zők : Réti széna 2.40—3.— forintig, muhar 2.20—2.80 fo- 
rinti", zsupszalma 1.00 -1.80 forintig, alomszalma 1.50 
1 .Öté forintig, sarju . 2 2.40 forintig 
2—2.15 forintig. Összes kocsiszáni
súly 109.000 kilogramm.

szalmaszevska 
212. Összes

ke 65—120 krajezar. kr-pjein hízott 140-ISO kr, 
lúd (liba) hízottt., sové.’iv 120- 150 krajezár,

. JV -7‘ÍO fesjí : ! á : i:-é- V 'V. í9G~-*00 R»J-
czár. pulyka hízott 380 450 krajezár, pulyka so-
v-,rv SSO 350 krajezár, gyöngytyuk kO—120 krajezar, 
gala se: i í - 35 05 krajezar. - Az ,-o .
téri piaczra élő baromfi, helybeli es vidéki aru- 
„i. körülbelfil 1500 pár hozatott fel. A forgalom ^.k volt Arak a következők: páronkint: lyuk 190 

" k: í z::’.-, csirke 70-120 krajezár. kappan hízott 
120 140 kr. récze hízott

híd
130
150—RÓ kr, kappan sovány

helybeli és vidéki 'árusok áltál körülbelül 3000
X forgalom élénk volt. Arak darabonkint. 

;<> * 90 kr csirke 35—60 kr, kappan hízott 
kr. récze hízott 90-100 kr. récze félkövér

hozatott, 
jércze ' 
SO—90o-su kr. lúd (liba)hízott 250-300 krajezár, lúd (liba) 
élkővér 180-200 kr, pulyka hízott 200-250 kr, pulykafélkör 

félkövér 100

Lóvásár.
Budapest, november 19. (A fő- és szék városi 

vásár igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) A 
v í^ írelénk, l.-hüb minőséin lovakból: a) hátas fe!hajtatott 
0. eladatott 2. 150-210 frtig. I>) könnyebb koirsdó
(jukker stb.) felhajtatott 15. eladatott 4, 110—19o frtig, 
nehezebb korsiiö (hintéis) felhajtatott 25, eladatott ti,
i>5 ;)02 frtig, il) igás kocsiló (nehez nyugoti laj)
felhajtatott 10,’ eladatott 4. 100 105 forintig, c) ponny
Mhaltatott 0, eladatott 3. 25 00 frtig. II. Középminőségu 
lovakból: a) nehezebb fáéi; ( fuvaros ló stb. felhajtatott 

fiadat,Itt 24. 70 120 forintig, b) köny-
nvébb félék (parasztid stb.) felhajtatott ISO, 
I: h\.;: lolt 05, 42 35 forintig. 111. Alárendelt mi- 
nősée'n lovakb.il felhajtaloit 354. eladatott 124.
1 -j forintig- Összesen felhajUüutt 6u0, elaualott
2'.)7). Bécsi vágóra vásárollátott 84. Az állatkert ié- 
szére vásároltatutt 8.

03Zu8S
El:;ő magyar

' 'gépgyárrészU

a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

170 kr, ludmáj hízott 20—100 kr. Az 
lóvásár-téri piaczra felhozatoU a szokott községekből, vus- 
„alvln kb 2600 darab, kocsin kb. 3300 daiab. 
evalogárusok által körülbelül 1600 daran. Helybeli 
árusok által körülbelül 2200 darab, vészesen korú- 
belől 9760 drb. A forgalom élénk. Arak a követ­
kezők páronkint: tyuk 130—150 krajezar. csirke oo— 
110 krajezár, kappan hízott 180 -21U kr. kappan so­
vány 12 >- ír." kr. récze bízott 200-300 kr, récze 
sov nv 120—150 krajezár, lúd (liba) hízott isi)
700 krajezár. pulyka hízott 300-320 krajezár, pulyka 
sovány —50-—-60 krajezár.

Tojás. Hozatott a fővámtőrre vaspályán körülbelül 
50.000 darab, hajón körülbelül 15.000 darab, kocsin kö­
rülbelül ' 000 drb. helvbeli árusok által körülb. 35.000 
drb összesen körülbelül 130.000 darab. A vásár élénk 
volt \rak. nagyban: 100 db. 280-300 krajezár, 1 
láda (a 1UO'darab) 3750-3800 krajezár. meszes 
ICO drb 230 250 kr.. 1 láda (á 1400 darab) 3200— 
3°50 kr _ Az ujvásár-téri piaczra felliozatolt a szo­
kott községekből gvalogárusok által körülbelül 10.000 
darab, helybeli árusok által körülbelül U.uU0 darab, 
összes, n kb. 21.500 darab. A forgalom élénk. — Arak a 
ti . tkezók: tojás friss 1 darab 2* - -31 ■. krajezar 
100 dara!) 250—300 krajezár. 1 lada (1440 darab) 
5400—1000 kr. (13—10 darab) á 40 krajezár. meszes 

db _ 3 kr. meszes 100 db 240—250 krajezár,
me,,. S ! láda (1440 darab) 3300 krajezár, meszes 
(10—17 darab) á 40 kr.

Zöl.lífg. A Fcrencz József-rakpartra vaspályán kö­
rülbelül 15)00 q., hajón körülbelül 2000 q., kocsin 
körülbelül 1000 q.. helybeli árusok által körül­
belül 2000 q., összesen’ körülbelül 65)00 q. ve-
- V s Zöldség hozatott. A forgalom élénk volt — 
Arak a következők: sárgarépa 100 kötés 150— 
:,00 ki .. -zárig, sárga répa 1 q. 400—5>00 krig, petre- 

K > kötés 60—500 krig, petrezselyem 1 q.
. . . . seller 100 darab 70-180 krajezáig, 

karai üü 100 darab 60-140 krajezárig, vörös­
hagyma 100 kötés 30—200 krajezárig, vöröshagyma 
1 q. 300—350 krajezárig, foghagyma 100 kötés 500— 
1000 krig, foghagyma 1 q. 700—1200 krajezárig, 

t 10O db 120—220 kiig, vörösrépa 100 darab 
00—12u krajezárig, fejes káposzta 100 darab 200— 
500 kra zárig, kelkáposzta 100 darab 00—150 krig, 
vöröskáposzta 100 darab 350—800 krajezárig, fe- 

ssaláta 100 db 100—120 krig. burgonya 1 q. ISO— 
25., k. ijezárig, fekete retek 100 db 70—100 krajezárig, 
zöld paprika 100 db s- -100 krajezárig, tök 100 darab 
1200—2000 krajezárig. — A Hunyadi-téri piaczra a 
szokott községekből, szekéren körülbelül 400 q., helybeli 
árusok által 200 q., őszszesen körülbelül 600 q. vegyes 
zöldség iiozatott. A f. egálom élénk. Arak a következők: 
Burgonya 1 zsák 60—100 krajezárig, 1 q. 180—220 
krajezárig, fejes káposzta 100 darab 200-450 krajezárig, 
kelkáposzta luO darab 60—100 krig, fejes saláta 100 
db 80-120 krajezárig, ugorka savanyu 100 darab 
110 — 120 krajezárig. - Az uj-vásártérre a szokott köz­
ségekből szekéren körülbelül 42‘JO quarter, gya­
logárusok által körülbelül 10 quarter, helybeli áru­
sok által körülbelül 200 quarter, összesen körül­
belül 4500 quarter vegyes zöldség hozatott. A for­
galom élénk volt. Arák a következők: Burgonya 
1 zsák .50—120 krajezárig, burgonya 1 q. 140— 
1SQ krajezárig, fejes káposzta 100 db 200 — 000 krig, 
kelkáposzta 100 db 60—80 krajezárig, zöld paprika 100 
darab 15—100 krajezárig.

Gyümölcs. A Ferencz József-rakparti piaczra, vas­
pályán kb. 1500 q., hajón körülbelül 100 q., helybeli 
árasok által kb. 1000 q., összesen kb. 2000 q. vegyes 
gyümölcs hozatott. A vásár élénk volt. Arak, nagy­
ban: fajalma 1 q. 1400— 3000 krajezárig, közön­
séges alma 1 q. 500—1400 krajezárig, fajkürte 
1 q. 1600—3000 krig, közönséges körte 1 q. 600— 
1400 krajezárig, közönséges dió 1 q. 1400—2000 krig, 
mogyoró i kigr. 2200 —3200 krig, gesztenye belföldi 1 q. 
900—1000 krig, gesztenye olasz 1 q. 1100—2000 krig, 
narancs 1 láda 300— 35)0 krig, czitrom 1 láda 350 400 
krig. füge 1 kg. 10—17 krig, szőlő közönséges 1 q. 
2600— 3400 krig. szőlő csemege 1 q. 3800 - 4000 krig. 
— A Hunyadi-téri piaczra felhozatott aszokott községekből, 
kocsin körülbelül 20 gyalog es helybeli árusok
által körülbelül 20 q., összesen kb. 40 q. A forgalom 
közép. Arak a következők: Fajalma 1 kilogramm 
20—23 k: .A zárig, fajalma 1 darab 3—7 kiig, közönsé­
ges alma 1 kg. 10—10. közönséges alma 1 drb 1—2'.', 
krajezárig. faj kürte 1 kg. 35 00. tejkörte 1 db 3—6 
kra) z .iir. szőlő csemege 1 kilogr. 5)0—60 krig, 
szülő közönséges 1 kilogramm 30—35 krajezárig. - Az 
ijvi. rí'ai piaczra Mhozatott a szokott községekből, 
vaspálván körülbelül 0 q.. kocsin körülbelül 12 tp, 
gyalog- és helybeli árusok által kb. 45 q„ összesen kb. 
03 q. A forgalom élénk. Arak a következők: fajahna 1 
kg. 25 —30 ki ig. fajalma 1 darab 2—0 krig, közönséges 
alma 1 kilogramm 10- -10 krig, közönséges alma 1 darab 
1/.-2 krajezárig. körte faj 1 kg. 25-40 krajezárig, 
körte faj 1 db 3--G krajezárig, szőlő csemege 1 kg. 
50—60 krajezárig, szőlő közönséges 1 kg. 30—35 
krajezárig.

Hideg has. Az István-térre felliozott helybeli 90 
árus 75 db sertést, 30 db süldőt, 3000 kg. friss húst, 
1000 kg. füstölt bust, S00 kg. szalonnát,500 kg. báját; 
vidékről és pedig: 20 árus 220 darab sertést,
29 darab süldőt, 330 kg. friss húst. A forgalom 
élénk. Árak a következők: friss sertéshús 1 k_ 
52—70 kr. 1 q. 5300—5000 kr, süldőhus 1 kg. 58—64 
kr, 1 q. 5400—5600 kr. füstölt sertéshús 1 kg. 08 
kr, 1 q. 6200—0500 kr, szalonna (zsírnak; 1 kg.

Magyarország legnagyobb és egyedim gaz­
dasági gópgpárap mely a gazdálkodás­

hoz szükséges
éS ® @ 53 & S

yazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavagú feivilágositással 
díjmentesen szolgálunk. 2S395

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

Pályázatok. A m. kir. közigazgatási bíróságnál 
bivatalszolaai. — a gálszécsi kir. járásbíróságnál írnokt, 

a beszíerézebányai kir. törvényszéknél aljegyzői, - 
a nsgy-becskereki pénzügyigazgatóságnal számtiszti, - 
a miskolezi m. kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazói, 
- a selmeezbányai m. kir. bánvaigazgatoságnál szutn- 
vizsiráló - a lippai m. kir. főerdőhivatalnál erdeszi. — 
a nagy-bittsei kir. járásbíróságnál aljegyzői, - a bilisei 
kir. járásbíróságnál dijnoki, - a kaposvári in. kir. 
pénziigvigazgatúságnál fogalmazói, — a balassa-gyar- 
mati kir. pénzügyigazgatóságnál számtiszti, -- a balassa­
gyarmati kir. törvényszéknél irodatiszti állasra.

Szerkesztői űzonetek.
G H Miácolcr. A halálos Ítélet a törvényszéki határozat 

alapján végre nem hajtható. Elvi szempont, hogy ha latos 
ítélet esak mind a leírom biloi tömni határozata után hajt­
ható végre. A tamper aktái minden esetben. így tehat a 
Velkovics-esetben is, hivatalból terjesztetnek a íelsobirusagok 
ele. tekintet nélkül arra, hogy felcbhez-c az elitéit, vagy se.

B. Au»/.-.«. Kérdésére esak az esőimen válaszolhatnunk, 
ha ismern.ik az eset összes részletért. Ajánljuk azonban, 
hogy ügyét jogtudó emberre hízza.

Dr. B. K. fliulopcst. fia megkontrázott jutt-knul 
kosok volatba kerülnek, akkor kimundott vokit 
Viiláljatóknál a négy király csak a.<Kor 
mondják

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KiR. 0PERÄHÄZ.
Budapest, iStiö. nov. ál-én. 

Évi bérlet 1-23. Havi bérlet 13.
FAUST.

Nagy opera ”> ielv. Zenéjét 
szerzetté Gounod. 

Személyek:
Faust
Meíistofeles 
Valentin 
Wagner 
Margit 
Siebel 
Márta

Perot ti

Ney P*

Gábos N. 
Válont V.

fizetendő, 
számit, ha be-

Intim, y.somholva. Az utolsó gyógyszer szer, a melyben 
a tudományos világ reményét vetette, a hochm volt; azoto 
több gyógyszert találtak fel, a melyek ep oly hatástalanok­
nak bizonvnUak. mint a Kuchin, de legalább hm remények- 
kel sem túllőtték el az emberiséget. A klimatikus kúra 
mindenesetre a legjobb.

Akis lottó húzása november20-án.

Trieszt 3 5S 9 31 47

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1S96. nov. 21-én. 
Évi bérlet. 232. Havi bérlet 18. 

Buborékok.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 

Csiky Gergely.
Szem élvek:

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1890. nov. 21-én.

Másodszor:
Lethe vize.

Angol bohózat 3 felvonásban. 
Irta Gohbius Ralph. Ford. 

Márkus József.
Személyek:

SzathmáryÁ. 
Szilassi R. 
Beregi Ü.
Gál Gy.
Góth S.
Delii E. 
Kalmár P. 
Sziklai 
Varsányi I. 
Szeréna Z. 
Munkácsy M.

'Vo órakor.

Caudle 
Susanne 
Burtun Henry 
Pemberton

Florida
Nelji
Robin
Fred
Sam
Je-sie

t Kezdete

IDEGENEK NÉVSORA.
Bristol szálloda. Európa szálloda.

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT -^íüö I

Oölmrc ügyelni iesöek t

Napirend: 1S98. november 21.
Naptár : Szombat, november 

— Prot.: B. A ben ut. — Gt 
Onezifor. — Zsidó: Kislev 16. 
urakor, nyugszik : 3 óra 59 per

1. Ró in kath. B. A. bemut. 
örug-oronz : (november y.) 

'ab. Waj. — Nap kel: 7 
;kor. — Hold kel : 4 óra

12 perczkor ;-Int.hi. nyugszik : s «>ra 18 perczkor reggel. 
A. horvát niinisztor fogad délelőtt 11 órától d. u. l*!g. 
A nemzeti párt értekezlete d. u. G órakor.
Az Ujjron párt értekezlete esti <» órakor.
A magyar jogászegylet ülése esti G órakor az ügy­

védi kamarában.
A zna gy. pedagógiai társaság felolvasó ülése d. U. 5

órakor az akadémiában.
Az uj országház kupolacsarnoka megtekinthető egész 

nap 50 kr. díj mellett.
Nemzeti muzeum. kópiái- nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Technológiai iparmnzenm zárva.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848- 49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 1G.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak még 

meg rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-töl d.^u. i-óráig. 
Az esti órákban villanyvilágításnál. Belépti dij 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva naponta d. u. 2 órától esti 7 
óráig. Ünnep és vasárnap egész nap. Belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap nov. 20, számából.
Árverések a fővárosban. Kreisz István RIO írtra 

becs. ingós. november 21. VII. ker. Erzsébet királyné-ut 
78. szám. Pollák és Posner ezé-g 1135 írtra becs. 
ingós. november 26. V. k*r. váczi-kurut 16. szám. 
Palm Albert 935 írtra becs. lúgos, deczember 1. VIII. 
kerület kender-uteza 5. szám. Kunodi és t:irsa 1799 
írtra becs. ingós. november 21. IV. kerület korona- 
herczeg-utcza 11. sz. Grosz Sámuel és társa 1063 
frtra becs. ingós. november 23. \ III. ker. kerepesi-ut
57. szám. Karnis Gábor 1733 írtra becs. ingós. 
november 21. VII. ker. Erzsébet-körut IS. szám. Roj/Jcó 
János 93G írtra becs. ingós. november 21. VI. ker. 
Andrássy-ut S3, szám. Hartman Manó 784 írtra becs. 
ingós. deczember 3. VII. ker. hársfa-utcza 27. szám.
Kínét Henrik 799 írtra becs. ingós. november 25. 1.
ker. promontori-ut (Konstantinápoly.) Huj der Sándor 
360 írtra becs. ingós. november 26. \!. ker. váczi-kurut 
29. szám. Bergmann Józsefné 1508 lorintra becs. 
ingós. november 21. VII. ker. kerepesi-ut 28. szám.
Geiringer Sándor 397 forintra becs. ingós november 
21. VI. ker. Teréz-körut 40. szám. Epstein V. novem­
ber 25. V. alkotmánv-utcza 22. sz.

Árverések a vidéken. • Szántó Miksa 2210^ írtra 
becs. ingós. november 30. Tótgyürk. (\ácz.) boltber 
István 756 írtra becs. ingós. november 21. Szent­

becs.Lőrincz. (Budapest.) Klein Mihály 15.007 írtra becs. 
ingós. deczember 7. Ljíejértó. (Nyíregyháza.) Folk- 
mann József 1499 írtra becs. ingós. november 25. 
Turzovka. (Csacza.) Heller Ignácz 2404 írtra becs 
ingós. november 21. Gsaczán. Balog 1 am ás 2->.U00 
fríra becs. ingós. deczember 17. Csepreg. Güns Imre 
2240 írtra becs. ingatl. 1897. január 9. Duna-Földvár. 
Tremle Nasztazia 2135 írtra becs. ingatl. deczember 
30. Szélszeg. (Sz.-Csaba.) Lazarovits Mihály 108.939 
írtra becs. ingatl. deczember 15. Versecz. Midier 
Mátyás 1000 írtra becs. ingatl. deczember 10. Liptód. 
(Mohács.) Dub Albert 1500 írtra becs. ingatl. 1897. 
január 10. Eperjes. Papp Zoltán 1700 forintra becs. 
ingatl. 1897. február 13. Nagy-Kóros. Mihalits^ Kon­
stantin 900 rtra becs. ingat!.' 1897. január 28. Eperjes. 
Vidcr Nachmanné 1982 írtra becs. ingatl. deczember 
11. M.-Sziget. Lesztanszky János 5000 írtra becs. 
ingatl. deczember 9. Czegléd. Pallcz Ilona 2120 írtra 
becs. ingós. deczember 3. Nagy-Lajos. (Nyíregyháza.) 
Szalai Pál 2891 forintra becs. ingós. november 23. 
Uj-Vár. Bezerédy Béla 3233 írtra becs. ingós. novem­
ber 23. Csabdi pia. (Vaál.) Kassay Istvánné 2400 
írtra becs. ingatl. deczember 10, Sz.-Udvarhely. Reich 
Lipót 9566 írtra becsült ingatl. deczember 3. Kalocsa. 
Kellner Bernát 2207 írtra becs. ingatl. deczember 1 
Muzsla, Sziegyárt Ignácz 5000 írtra becs. ingatl 
deczember 7. Tamási.

Csödmegnyitás. A nagyváradi kir. törvényszék 
részéről Berger Ignácz szilárdi kereskedő ellen. Csőd­
biztosul Geleta Géza kir. törvényszéki biró, tömeggond­
nokul dr. Papp GórioIán, helyetteséül dr. Duma l* lórián 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 
30. — A komáromi kir. törvényszék részéről Stern 
Herman kisbéri kereskedő ellen. Csődbiztosul Skoday 
László kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Dóm 
bosi Mór kisbéri ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határ 
idő deczember 19.

Csödmegszttnteté». A gyula kir. törvényszék részé­
ről Schreiber Vilmos kondoros! lakos ellen.

(Ir. Zi.-Hv L. Belezni 
I.;;!-.- L. neje Klagenfurt 
Martin J. Mtlhlháu en
Ebért Á. Bér« 
f.on-tatitia H. Brassó 
Mahler K. Ató-azia 
Xi-aniey-r K. Becs 
SciirnietU .1. I-angenlois 
Mayer Karol.ua Becs 
l)r." Rothrnann J. N.-Várad 
Sauer F. és neje Fehértemplo"
Poliak M. Becs 
HeiUvr J. Salzburg 
Sdmiahl H. Berlin 
Horvath D. Tolna 
Cretlara L. Nápoly 
Meller K. Stuttgart 
Klein 1. Bé'-s 
Mundt K. Drezda

Rémi szálloda.
Pr. Kovács J. N.-\ árad 
Viuccut K. Pát is 
Bajnovics A. Pécs 
Ungar H. Komárom 
í?i .híféld A. Komárom 
Srhiesinger Uv. Treacsén 
Pettyes D. Arad 
M a ív-.in B. \ .-Hányad 
Friedlán-’cr A. Szered 
Keiner K. Szeued 
Dr. ti run waid >. Z.-Egerszeg 
Ut iin-.vjM L. Z.-Egi-r-zeg 
Führer M. Nyíregyháza 
Seres J. Ci-.-Palota 
Vör-"'S S. Kecskemét

József Foherczeg 
szálloda.

Saeger M. Berlin 
Brban J. L'.s.-Szereda 
Vaüch W. t'.altaro 
Kadziesovsky i.. Lenibe.^
Mazakovicá 0. Krakkó 
Cila mer U. Somogy vár 
Doderlein H. Arad 
Kufstein K. Vvrücze 
Borger J. Krakkó 
Krau.-z T. Becs 
Dr. B’.-.tiu J. Eger 
Malier J. Sttttó 
Bruno L. Piszki 
Eisenerz A. Becs 
Becker C. Kula 
Oestereicher C. Brünn 
Berger J. Leipnik

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

rkvzy A. Komárom 
Szűcs j. Komárom 
Marschalko D. Kolozsvár 
Matya»«f'ky Gy. Rózsahegy 
Jadarin J. Lugos 
Toth S. Hosszufalu 
Wallertsein B. Győr 
Reisz E. Malaszka 
Witzenbergcr W. Miskolc 
Kenyeres J. Karánsebea 
Gyarmathy L. Fülek 
Hametner J. Losoncz 

trausz M. S.-A.-Ujhely 
Sí munka F. Lebeny 
Petrányi M. K.-Czeil

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Buzi J. Szentes 
Bieter I. Szentes 
Hofmatt d. Czinkota-Puszta 
Smith L. Arad 
Sclniszter F. Reschdorf 

A. Réseim..rf 
1 áhu J. Reschdorf 
Turbt-y J. Grácz 
jutnbay P. A.-Dabas

Hungária szálloda.
ír. Bai’hsauy 1. V-akany 
Zichy I. grófné N.-Lángh 
Gr. Zichy J. N.-hángh 
Gr. Csekmiirs F. Zs a bolya 
Br. Scnnvey 1. Páezin 
\ iromte Henry d'Audré de Clanéry

Kerpely A. Becs 
Kövess* J. Pozsony 
-XT. S. Tliüzsér 
Ki-in M. Becs 
Kocán M. London 
Böhm G. Offenbach 
Perlhetter S. Bukarest 
Sieberth J. Hanau 
Lohmann J. Manchester 
Bergt J. Fiume 
Túlly W. London 
Schlesinger G. Zágráb 
Bitchier D. Mitrovitz 
Cainache í.. London 
Lamberger L. Arad 
Büchler Á. E-zek 
Sicher.nann E. Debreczen 
Nemeit E. es neje Lőcse 
Kak M. Debreczen 
Zivanovits 1. P. Pan csóva 
Engelmann E. Brlinn 
Perl E. Berlin 
Schneider Ph. Frankfurt 
.Jahr S. Kűrüsmezű 
Szalkay J. M.-Szál ka 
Szalkay A. M.-Szalka 
Pappenhemi E. Berlin 
Hirsch L. Béc- 
Freund A. Becs 
Frohwern F. Becs 
Singer S. Becs 
Reicht E. Bévs 
Steril J. Becs 
Kahn Hut B. Becs 
Pick E. Becs 
Wiener E. Becs 
W'n ner L. Becs 
Hói (erhoff H. Becs 
Lec.mur J. Bécs 
Schulz 0. Bécs 
Wellek A. Bécs 
Boelheim W. Bécs

Ehrmann H. Zágráb 
I svretlit 11. Krakkó 
Fellner M. Győr 
Fielst Inter N. Szentes 
Hern, A. Kvti-gyan 
Horváth B. N.-Xarad 
Wittmaiiü W. ti -Alfaly 
Bostas A. Brassó 
Rath i. Lemherg 
Ragenden iér Búd weis 
Vay K. Sz.-Fehérvár 
VV.-ral 14. Synyk 
Stankovics j. Pécs 
Mvrg'.ii-‘ -;n M- Orsóvá 
Kiméi H. Braila 
Rallay I. Sopron 
Huber K. Pozsony 
Tóth A. Kavlstadt 
Kulten M. S.'dia 
Grátz N. Berlin 
Freid M. Újvidék 
blau K. Eger 
Züchmvr D. Norinherg 
Freiwilig R. Losoncz 
Rimo B. Eszék 
Lázár M. Hajos 
Basch L. Vukovár 
Gompercz E. Neusohl 
Deutsch H. Hí dics 
Podhorsky A. Szt-Gallen 
Lemberg-T W. Becs 
Laszt i. Becs 
Kadlick :.l. Becs 
Steiner L. Becs 
Christ M. Becs 
Kraus R. Bécs 
Wülpilnr N. Bécs 
Wienheim A. Becs 
Depper U. Bécs 
Horning U. Becs

Nemzeti szálloda.

Somlay
Béla 0
Róbert
Gizella
Aranka
Rábay
Sze ralin
Morosán
Tamás
Özvegy
Chupoé

Gombos
Aduí 
Rclli 
András 

I Betti

HolzwarthContinental
szálloda.

Dr. Wolff K. N.-Szebeu 
Dr. Landau M. Becs 
Eissler H. Bécs 
Tilgner F. Bécs 
Filgenhauer i. Bécs 
Enstein B. Bécs 
Wesel K. Paris 
Lederer R. P.-Tenvő 
Farkas M. M.-Vdsúrhel 
Török S Temesvár 
Kramer R. Berlin 
Reiner K. Innshvuk 
Molnár M. V.-Ujhely 
Jung M. Crajova

Sz. Priello K.
Császár
Dezső

Horváth
Lendvayné
Zilahi

Mésztényi A. 
Abonyi 
Kőrösmezei 
Falud y 
Bodor E.
L at ab ár 
Dóri M.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. nov. 21-én.

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetle Verő György.
Személyek :

Somossy-Hnlaté
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozsár-ntcra 3. 431, (elefg||

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

Ma nagy ensemble vendégszereplés.
Jotékonyczélu előadás, a Bródy Adél 
gyermekkórház javára. Színre kerül-

LCLS’S VATER.

1896

Népszínmű 4 felvonásban. Aronge L.-tül. — 
Nepomuk János Kiau, levélhordó ..
Guszti, a neje .............................
lűíiia) iein>'ai ::::::::::::::
Bojatzki Miksa .............................
Stein Oszkár...................................
Neumann Emil. kereskedő............
Hi Igen Ferencz. könyvkötő............
Wendland Johanna.......................
Egy szobaleány .............................
Holnap vasárnap két előadás

Személyek« 
Dr. Tyrolt R. ur 
Rückel L. k. a. 
Hebel k. a.
Lanius Frid. k. a. 
Liebhart J. ur 
ltj. Friese K ur 
Nicol ur 
Lenár ur 
Fiio-e Mitzi k. a. 
Georg hides k. a.

VÁR-SZÍNHÁZ.
Budapest, 189G. nov. 21-én. 

Zárva.

Árpád Kiss M.
Álmos Horváth V.
Dot-r
Borz Szerdahelyi
Katáng Toll ági
Kő ró Újvári
Egy igricz Raskó
Uprauda Lubinszky
Már kő Hortobá-vi
Beglenicza Gazsi M'
Anicza Komáromi

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A mngj. kir. operaiiáz jútékrenilje : iascirnap, 

november 32-én A bolygó liollandi. Seillmair Zsófi k. a. 
vendégfetléptéyel. Évi bérlet t2í. szám. Havi bérlet 14. szám. 
Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje : Vasárnap, november 
22-én A kaméliás hölgy. G7. általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje : \ asánuip, november -L-en 
délután : A madarász, este : A síroki románcz.

A vígszínház játékrendje: In sárnap, november 2k-e n 
délután : Durand es Du rad este : Létlie.

Dolutan 3 oiako?

LOLÄ5S VATáRj
A Stefánia gyermekkórház javára le­
szállított helyárak mellett. Esti i.-iöadás

doctor
A journalisták nyngáijalapja javára.

N. B. Az elöadiÁs n;án a télikert-kúvóháe- 
ban valódi franczia ételek vs italok kaphatók,

A kávéházi téii keriban reogeii 3 óráig
Múticjey ivO-So®

zenekara jaxszi.:
Egyedüli jegy-elárnsitó hely, dohány.

tőzsde. Andrássy-ut 38.

HURGARIA
-2080

SZÁLLÓOÄ

Ma p.-íe az étteremben

faczy Lajos
ismert s kedveli zenekarajátsák

Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1896, november 20-áa.

UüSJr SU^Si

»ALINA®
Gr. Ludolf E. München 
Westphalen O. gr.-né és leánya

Fü estén berg
Alfons-Gilleis gr.-né é- leánya

Schl.-Therasburg 
Gr. Tolstoy C. Pétéi \ár 
Exc. Gerslein-Hóiicnsteio Bécs 
Gr. Erdudy I. Jóska 
Br. Sentit y K. Zsoicza 
Lady Emilv Burry New-York 
Mis' Potts és c~.it. New-York 
Herczvghalmi Dr. Fischer á. Győr 
Waas A. Bécs 
Zmeskal Z. Árva 
Daonhauser M. Lyon 
Basch G. T.-Földvár

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Laszberg R. Gyűr 
Busan M. Lugos 
Faragó Gy. Szeged 
Fiedler A'. Bécs 
Hulaschek N. Grácz 
Kresicr A. Grácz 
Reichel V. Köln 
Bach::.ami ti. F. Köln 
Brunner G. Norinberg 
Klein A. Drezda 
Auradnvi A. L. Salzburg 
Dorm S. Marburg 
Fuchs F. Linz 
Kvu.; V. Berlin

Orient szálloda.
Totescu P. Bukareszt 
Uruiss St. Krusevátz 
llüts M. Szemendria 
Brotta L. Gyurgyevo 
Schadutz K."S.-^zt.-Balázs 
Szomjas E. T.-Lök 
Angelt M. V.'irösvár 
Verő I. Miskolc/.
Rosenzweig N. Pozsony 
Bergt J. Szabadka 
Engel M. T.-Iratus 
Poliak D. Becs 
Lakatos U. N.-Bánya 
Poór J. X.-Károly 
Szamosv J. Arad 
Lányi G. Szeged 
Mor'vay K. Szt-Péter

Erzsébet királyné 
szálloda.

Erős D. P.-Bánháza 
Hunvor S. Eger 
Dr. Madarassy P. Komárom 
br. Kraus S. Szeged 
Fricsera 1. Füzesabony 
Drag Ily Gy. Varkert

Páris szálloda.
Mr. Gotfried I Páris
Vasvárgi L. Ver.ézia
Bréhnu-r A Berlin
Hohenstein I. Boroszló
Fich M. Krakkó
Frankfurt M. és neje Lód
Dr. Berger V. Decs
Blau M. Deés
Deutsch H. Léva
Ka lka H. és neje K.-Bánya
Artonyi 13. es neje \ ,-Ujhely
Dr. tiava I. Várasd
Drub S. Becs
XVirl S. Becs
Huler G. Bécs
Nelbl M. Bécs
Popper A. Bécs
PÖlsgotter G. Bécs
Zizzer M. Bécs
Hofgard L. es neje Stokholm
Foscolo M. vs neje Bukareszt

Pannónia száiioda.
Pone« S. Sz.-Somlyó 
Dr. Bernádv Gy. M.-X ásárhely 
Hekler Gy.'Zsombolya 
Szikszav Gy. Debreczen 
Komis "F. Ii.-8zt-Mihály 
Roth H. Arad 
Stern J. X.-Várad 
Yalerstvin F. N.-Várad 
Glatz B. Soraorja 
Toth J. Ó-Kanizsa 
Furman G. J.-H.-Szüllös 
Sándor J. Halas 
Kolb L. S.-Vásárhely 
Lebovits M. G.-Szt-Kereszt 
Costiuesku B. Jassi 
Trónér A. Pécs 
Karátsony Zs. Földes 
Knuur N. Hertnek 
Schneller K. Loconcz 
Ambrus V. Yárköny 
Rix Gy. Bécs
Dr. Kellner S. S.-A.-Ujhely 
Jeney Z. Doroszma 
Balogh S. Serke

Paródia, Kmoch A.

Fercnczy k. a. 
Baumann ur 
Svh'tnbcrg ur 
Pfeiffer ur 
Martini ur 
Moser k. a.

Holt ur 
Basté k a. 
Konradi k. a. 
Kosé k. a. 
Blankenstein 
Daré k. a. 
Nelly k. a. 
Jaulus ur 
Echten ur

PQI 
LaOót
*t Leittier H« Zenéjét szerzetté 

Személyek :
Valeria Mes^alina. Claudius császár neje.......
Gajus Silus. római gigerii ...............................
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga........
Calpumianus, a c-u-z tri v:svg parancsnoka...
\ ettius Valens, udvari bolond.........................
Julia, Scribonianus neje....................................
Arria. Caeima Paétus neje..............................
Március, Paetus és Arria ti a .........................
Nera \
Pundra I
Schmierkassandre t Massaline szolgálónői 
Trampclina k
Agripina 1
Papagena /

1 rabszolgákHektor ) .
Őrség. Történik Rómában. Kr. u. 48 evvel.

Ezt megelőzi:

Házassagtöres-e vagy nem?
Továbbá

Egy párbaj.
r IO TT

JÉ*

Hajós-utcza 13. sz. az operaházza szsmbanl
Legnagyobb választékos műsor.

Újdonság! Újdonság!

A kerületi kapitány ur.
Szenzácziós bohózat.

Isa Edelweiss, eredeti műsorával: 
„Fokrúl-fokra.1"

Mile Napoíina franczia énekesnő.

GíiaiW and Freddy. Carry és Moria,
The Glikins. Fanny Bebrends.

Bécsi kaiabriász partié
eredeti boliózat.

Vasárnap e no 22-ikén nagy ds'utáni előadás.
A nagyérdemű közönség kényelmére intézkedtünk, hogy 

elővételi jegyek a következő elárusító helyeken kaphat-*k 
legyenek: Steiner trafik Andrássy-ut 2G. sz. Kolíonczy trailk 
Teréz-Körut. a Nieoletti kávéház mellett. Kalar.da trahk 
Király-u. 2:1. Szántó M. Kecskeméli-u. 14. Weisz nagy tőzsde 
Károíy-körut. , ,
A közvetlen szomszédságban Herzmann:kávoha* a fuva­
rosban időző artisták gyülekező helve. Éjjel-mn'pai nyitva.

Schärding 

Passau . .

Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár

Gombos .

Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Barcs y *. 
Eszék . . .

Miti'uvicza

Cziaiimder f.0
. + 60 < 1 -f

. 4- 157 > 1 -f 

. — 88> 1 —

. — 132 < 4 4- 

. 4- H0< 3 4- 

. 4-168> 2 4- 

. +157 +

. 4- -17 +
'• -f 257 <23 -f 
. 4- 435 < o 4- 
. 4-«9< 3 4- G 
. 4-3G4> 3 4- 9 
. 4-427>13 4-13

. 4- 40 > 4-f £

. 4-110>16

. 4- 73< 9 +

. -f- 395>25 -f* 

. 4- 625 <10

Bég Cmb:íi«ui CO
Kiszetó ... 4- 91 > 7-f- 6 
Temesvár . 4- S8<30 -}- 4 
N.-Becskerek -p 10< 7 3

Tisza:
M .-Sziget . . 4- 28 5
Tekeháza . 4- 36< 2 4- 7 
Tisza-i-'jlak . — 2> 5 -j- 6

.-Nainéiiv . -p 63>39 -p 3 
Záhony (Csap)— 70>16— 3 
Tokaj’. . . 4. 32<124. 3
Tisza-Füred 4- 7ő<íü-f 3 
Szolnok . . 4.1S0<£9 4- 4 
Csongrád . . 4. 144 <46 4- 5 
Szeged . . . 4- !ti7<3U-f- 4 
Török-Becse -j- 28t<20 -j- 4 
Titel .... 4-325<ll 4. 3

Sebes: N.-v ái ad4~ D < 3 •§• 3 
Fekete: Ten ke 4-3» 4-5
Felár: B.-!enö 4" dő> 4 6
Kettős: Békés 4~ ‘20 4* 5
Hármas: Gyuiaa4- 17G<lü 4. 6

Maros:
Arad . . . 
Makó . . .

— 9*2<12 4* 3 
4~ 32< 8 4* 5

Jegyok magyarázata : -f- null fölött. — nuil aatií. > áradat 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.*

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv• 
irati jelentése 1896. nov. 20-án reggel 7 órakor.

d Restaurant

A főváros legelegánsabb é- legkényelmesebb vendégháje,
nagy sórterem, franczia étterem, TÉLIKERT (XIV. 
Lajos mintájában). Kitűnő konyha, Breher ós pilzeni 
sörök, valódi borok, olcsó árak, előzékeny ki­

szolgálás. 29289

5

Állomások
A hő- Szél 1 d

"««j! Iá

i § sicrmt
-

liőa riü

Árx'a várai ja — RIO ! 4- C U - N\V t ! t  í í 0
Trencsen — — ÜG-9 ! 4- 3-(> SE 2 1 -
Seimeczbánva — 60 5 I -4- 1.0 ; .N'V 1 1 4; 0
Kis-Kurtái — —i
Magrar-Övár —

59 1 1 
62 7

4- 1.9 1 
4- 3 6 !

NW
NW 1 4 i I

? 1
2

Ó-G vaíia — — 61 3 + ÜG N * - 0
Bw ianest — — 595 + 2 2 NW 4 — 6 •
Q0j>r.in — — 6(>í 4- 4.G ! NW 5T! —

1Hcr-.nv — - . 61 4 ! + l-">' 2 ! — 10
Készt:: elv — —, 62 G . -i- 4.0 w 1 O { — s í
Zágráb ' - - 62 8 -r 1" V 5
Káról v város —
Fi nme — — öl S 4- Ő.7 NE *

0
— 10 •J

Cirkvenica— — 62 9 4* — !3 *
P'FtC'ÜVu _. — Cl 0 4- 30 NW n 4 0
Orsóvá — — 57*2 4- 3 ti

1
44 á

2Zsombolya — 59-6 + 2ü NW J í
Arad — — — VS‘- + 35 NW f. 20 1

5Szedred — — 59-2 + 5.9 NW
N £

t * 3
65.5 1 + 3.1) 4- — *

Eger — — — 
Debreczen— —
Késmárk — —

5S-2 
56 4 
GO-8

-f- 4.0
Í 15 NW

N

1

4

j
G 6

—

Ungvár — —
Akna-Szlatina —

57 9 
56 7

4" O.U 
+ 44

N 1
-

Szatmár — — 58 u + ót svv 1 © i
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —

56 3 
51 6

+ 2b 
+ 4.8 NE

W 0
(J
u vi y

fi
5
t

Nagv-Szeben — + 50 -! íj>
Röc? — — — 65-8 4* ^ ó NW 0 0 ? í
Salzburg — — GUI + 3.S w 4 V
Klagenfurt— — 633 + üt XV 4
Póla — - — 62 8 4- lj
Lesina — — 60-J + 10ö r 1

ö
I
s

~~ j
Sarajevo — —

Flórencz — —

649
G3i
636

+ 2.7 
+ í.S
+ 21

\V
5W
u t

- 10 3

Róma— — — Ur; + őa N c
Nápoly — — 62 6 -b 9 > N 0 c
Brindisi — — , UO 1 4- ;: NW ■ n
Palermo — — g3 o + 114 S\V o 1 QMalta — — — c-:-í- i 4- W

s\vZürich — — 68" ü + * 2 ó i
Biarritz — —
Nizza — — — 61 "8 1
Páris — — —
Konenhága — tiv4

+ 19
+ S 2

4
4 - L -

l i
CPU
U-2-ß

+ 1 1 
+ Sí

!™sw
jxv 
! SE

4 4 1 - -
Christiansund — 
Stockholm— —

5! 3 + 4 — - - -

Szent-Pétervár — 
Moszkva — —

GY!
71-2

— 2.6
F. 1

1

1

*
4 - -

Kiew — — —
Odessza — —

02 o — 0.6
E

2 — ; "_I -

Sulin a — — — — — -

TlTinUnlr névsora 1896. nov. 20-án.
Kalus Erzsi f.4 ó. VI. Erdőtelek 1U27.
Máté Erzsébet 50 é. Ltról. 
l>acsó J. :>'i v. VII. Ker#pesi-ut 9.
Korc-ak Gy. öl* é. MII. Baross-u. 32.
Dúsuk P. ű3 II. K.-Róktis-u. 13.
Laj'js Teréz 63 é. I. Vúrosmajor-u. 2G.
Spanberger J. 69 é. III. Vürösvúri-u. 138.
Löwy Katalin 94 é. III. Lajos-u. 154.
Wagner sz. Redlich K. üti é. IV. Kossuth-Lajos-n. IC.
Deszatta J. f» é. VIII. Jázmin-u. 5.
Németh sz. Jefroda J. 64 é. IV. Hajó-u. C.
Haller Ivén 20 é. Vili. Kálvária-tér 9.
Forntrún sz. Eentenritter H. 43 é. IX. Fererencz-tér 7.
Hegyi F. 23 é. VIII. Baross-u. 102.
König L. 73 é. IX. Lónyai-u. 43.
Kreisz A. C2 é. X. Liget-u. 16.

Mrechsler Sléla

a Kossuth Lajos-titczában.

Világvárosi látványosság.
I ^ Külön játéktermek ós tekepálya. — Büffett. — Mór 

sékelt árak. — Kitűnő kiszolgálás. 29253

Az összes bel- és külföldi lapok találhatók. 
Bejárat a Kossuth Lajos- és Ujvilág-utcza sarkán.

E = kelet. S = «A szélirányok jelölése: N = észak. t -- több
w = nyugoőt. — Felhőzet: Ü = egeszen er h 
nyíre derült. 2%= részben felhős, £ ^ — köd
= 4 egészen borult, 0 = e5ó, ~~ ’
K = zivatar. . depI<ssn6 a

A helyzetben az a változás. ^ - másik b'
norvég parthoz közeledett, hogy Erue > ^ a nyop^
sebb terjedelmű depresszió található *= lűt®'j,e lép. 
maximum a keletihez képest imndjo) , ^ menoyi*

Európában a Kárpátok kivételesei e- , ^,a nagyjabaB
ségben fordult elő. A hőmérséklet 
változatlan. . «zárazabb

Hazánkban az idő északon és ny^at0^s voit az utóbb1
de az Aliüldün és Erdélyben je enteUny ««^ eíeU Or-
Jf urában, mely ma reggel 1= Uit. Ug Temesvár^
sova 1.44), Pancsova (331. Zsombora (-1- a iZCiet eK •
mm.) vidékén. A hőmérséklet 0 .
kebbek lettek és sok helyütt viharosak. ó kévéi M*

Változékony és főleg keleten esős tdo vártát, 
sülyedéssel és élénk északnyugati szelekkel.

Zab

ÜLepoze— —I

ingyen t

Zsákkal j 
göngysulytj

helyt

Ingyen I

* láb. I

Millió embi

A szem
kik I

Pál
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Schnei
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I

1896

illaté
szám.
a «31. telefon,

/égé 12 órakor.

légszereplés.
Bródy Adél 

Színre kerül-
ER.

rívl- - Személyek: 

l>r. Tyrol t R. ur 
Höckel L. k. a. 
Kebel k. a.

I Lamus Friti. k. ^ 
Liebhart J. ur 
Lj L.iese K. ur 
Ntcol ur 

I Lenár ur 
V'; Mit 1 k. a. 
Ueargiades k. a.

I Dúlnián 3 órakor

R,
Faz 3avára le-
pxt. Lsii előadás

;C3"t03?
^lapja javára.

*dlÍKi‘rt-j£jV oház-
lók kaphatók.

poeli 3 óráig

p.ely, doíiány«
1 it 33.

”Z étteremben

iczy Lajos
ivei; zcnekaraiittszik

tets S Ci-akoi-

P’oer 2s}-án.
i-ui c°

■ 4- '■-!> 7+ 6
- . 4- 3S<30 -f. i
rek +■ I0< 7-L 3

■ + "3 +• 5
4- 3+7

. — - > - + 6
- 4- *>3>34 + 3 

api— 70>1S— 3
4- 3-:<15+ 3 

a + 7ü<:ií+ 3
- 4- i!u<a + i

. - 4 144 <16 + 5
- + :«7<3u+ t 

+7?t<ÍU+ 4
• +34.><n -j- 3

u.aj+ 17< 3 + 3
-f • • -4- u
"h • - > i 4- G

■ 4- = -r 3
• • ~b<l ; 4” ö

— 9-205 4- 2
— S-h 5 

.. .... > aradat

bo/iíi intézet táv• 
reggel 7 órakor.

£ : — í

I _
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|1 t _ -

IC I
I E = kelet. 3 « dél
.zen derült, 1 - ^

többnyire bo**£
hó,

'= köd

1896 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 21.
í-O31

X budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. november 20,

Kamat­
láb

Időjárás szép I Vízállás reggel 7 órakor 145 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor -f- 3Ö C Légsulyméró reg. 7 o. 762 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabon&nemüek. 

a; Kész áru.

6 Minőségi snly hoktollterenkint

vagy
. 76 kg. 77 tg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 \ 82 kg.

ÍOO kilogrammnak ára
á »J frttól Mi* frttól frtig írttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig

bánsági— — 8.05 8.15 8.15 8.20 8.25 8 30 8.30 8.35 8.4J 8.45
tiszavidéki—

8.22 8 25 8 25 8.30 8 35 8.40 8.40 8.45 0.5C 8.55
uj pestvidéki — 8Í15 8Í20 8Í2G 8Í25 8*30 8*35 8Í35 8Í40 8.45 8.4C
o febermegyei 8.15 8.20 8 20 8 >b 8.30 8.35 8.35 8.40 8.45 8.40
"J
uj
Uj
UJ

bácskai___ 8*20 8*30 8Í25 8 35 8.40 8 SC 8ÍS0 8Í5G 8ÍS5 8.6C

román átm.

—
ó

vagy
nj

raj súly
hektoliterenk.

Frttól Frtig

6 elsőrendű— _
másodrendű

70—72 6.85
6 75

6 9C 
6.8'
4.4^
5.90
8.-

^:zz ó
l

takarmány — 
egetni való — 
sörfőzésre_...

60-62
62 — 64 
64-66

4.10
5.10 
6.50

Zat*--------- V - 39-4'.
39-41

i ? 6.10

ó bánsági ------ — 4.25 4.20
„ - 6 másnemű___ 4.15 4.20

uj káposzta - 11.75 12.2b
. — bánsági _ _

Köles  - - - 5.25 5.:.o

b) Határidőre.
Gsance-mintiségü 100 kilogrammonkint.

B?*z IZI Z I

Határidő
Pénz I Ara
frt 1 frt

szept.—okt------- --------
rn.ircz.-apr. —------ 8 27 3Í29

Bo“z::::: z z:: marcz.—apr. _ — —
szept.—okt------- --------

6 92 6 94

Tengeri____________ 1897. máj.—jun.------

október 

4.16 4.18

z‘b ;;;;;; marcz—.apr._______
szept.—okt,

6.05 6 07

Káp.-Repcze. 18U6 aug.—szept— 11 40 11 50

II. Különféle termények. III.

r a J
Pénz Áru

frt frt

Ingven hordó Disznózsír
Sü^z zzzzzzzzz1 55 75 56 25

: Szalonna —

magyar la legenszantott vidéki— — — 
városi legeuszaritott, 4 darabos— _ —
- : • 3 •-----------

51.50
52.
57.-

52Í- 
53 - 
58 -

1

Zsákkal együtt

g'ngysuly tisztasjly

helyett.

Szilva------

boszniai. 1895. én. usanCe-ramöseg —
„ • • 120 darabos-------
- . . 100 „-----------

. . 85 ----------------
szerbiai. e „ usance-mmőség —

e e „ 100 darabos -------
„ „ „ 85 -------

155P
16.75
18.50
15.25 
16.nC
18.25

I5Í75 
17.- 
15. — 
15.50 
17. - 
18.75

=
-

Mmőseg

500 gramm int

Szilva------
Határidőre

boszniai,_____________u>anc-mm.
e ______ __ __ 120 darabos

szerbiai. _ _ _ ___ usance-mio.
_____________ 100 darabos

85 „

15.75
17 —
18 75 
15.75 
17
18_75_

16*- 
17 50 
19.- 
16.- 
17.50 
19.-r_

< Ingyen bordó
Szilvalz _

szerbiai 1890 — —----------- ------------
18 - 
16,25

13 50 
1C.75

Szilvaiz —
Hatar.dc re

szlavóniai—____ — —-------- ------------
—' z.z

Heremag
luczerna magyar, 1*96-------------------
vörös anr<-szemű 1896 — — — — —

44.-
36.-

5^ - 
4C. —

- ! vörös közepszernü 1S>6 —-----------—
.. nagyszemü 1896— —-------— —

41 .— 
48--

44.-
50.-

A hajó szállítás fn var díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

DBn‘ | Pancsova __________

Bezdán _______ __ —
Kalocsa--------------- —
Dunaföldvár_______

28—31

(
Tisza |

Szentes____ __  _ —
Szeged____ __  ___
7. ént a ____________
Titel_______________

32—35
31—34
29—32
25-28

Szive( Mitrovicz _ _ — .— 35-38

Bég» { Temesvár__________
Nagy-Becskerek ------

42 - 46 
30—33

Győrbe fuvardijtétel 8—10 krra 
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilograromonkint, a szál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Bega-állomásokról a büresellázást beleértve.

B) Értéktő 8 d
utflso árfolyam j Kamit

1. Államadósság.

a) Magyar államadósság.

A ran vj. 100. 500,1000 frt névért, drbokban. adóm. 
. lO.Ovu frt nevert. darabokban, adom. —

Koronaertekü járadék. adómentes— —- —-----—
■ieiet: vasúti allamk. aran/b.. adólev. 10®, 
évi allamvasúti aranykőlcsón, adómentes—

-."4. „ , ezüslköksön — —-------
A ..ur.k. vask.czélj. arany adom.. 200 K. névért. 

■ évi nyeremény kölcsön, 100 frtos darab — 
l'TV. „ „" 50 . . —
Magyar rega’e-kárt. kötvény, adómentes------

Magyar föidtehenrentesitési kötvény, adómentes 
H rvat-wzl tvoa . , •

-s szegedi nyeremenykölesön — —------
T.lrir. k.-'tv.

122.10 122.60 4%

99Í2G 99*75 5%
120 75 121.75
122.- 123.—
100.75 102.75
90.- 91 6%

152.- 154 - 2%
152.- 153.- 2%
100.— 101.-
100.- '01. -
97 75 98.75
97.50 98.50 4%

136.5C 137.50

k p
I Utolsó árfolyam

bl Osztrák államadóssag.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

. . „ május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—juiius------

. . . apr.lis—október —
Aranyjáradék, adómentes--------------- —--------
Koronaertekü járadék_______ _____ ________
Államsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20%

„ 1860. . 500 „ o. e. , .
. 1860. . 100 „ „ . , •
, 1S04. „ 100,., ---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön-------------------
Szerbi* ny.-kölcsön 100 frank ar.— — ... — — 

. , 100 , . (osztr. felülb.)

FI. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest fűvaros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Terv—béjravölgvi vizszal). társ. kölcsöne .........

pénz áru

101.- 101.50
101. - 101.50
101.— 101.50
101.- 101 .SC
132.25 122.75
101.- 101.50
144 — 146.-
144.25 145.á5
155 - 156 -
194.- 195.—
194.- 195-

111.25 112.25
32.- 33.-
34.25 25.—

97.70 98.75
99.75 10C.75

102.- 104.-

4%°/o

4%°

4'/,°

4 %•/

4%%

4 %

Utolsó arioiva;

•/. I

Hl. Záloglevelek és kölcsönkötv.

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —-------- —
Egvesült bpesti fővárosi takarékpénztár — — --- 

" _ e koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint.— — — —

« • „ őoVjévrekoronaer.
• , «50% évre ... — —

Magyar földhitelintézet papírban.......................-

e e koronaértékben 50 évre
e . koronaértékben 68 évre
. . szabály, és talajjav. —

Magvar helyiérd. vasutak kötv. 50% évre.........
„ 50 évre kor. ért

« ■ „50 évre 105%
Magyar jelzáloghitelbauk ------------------ — —

" * közs. k. 50 é". vf. 110 frt.
. e közs. kötv 50 evre — —
e m közs. kötv. 50 évre — —
e a nyer.-kötv. ................. - —
m e „ osztr. felülb. —
_ - nyor.-jegy ....................... —
e • » osztr. felülb. —
, « nyer.-kötv. , * —

Magvar országos közp. takarékpénztár ... — —
: . k°r-ért-

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja ... 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40% évre—------ ... —
, «50 evre____ _____ —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ...------
* ’ * * zálog!. kor. ért. _

Pest m. keresk. bank................. — —-----------
3 , , « közs. k. vissz. 110 frt _
s , » . közs. k. vissz 2i0 k. —

b) Vidék és külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet — — — — —
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — ...------

e „ „ 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár ...-------------------
Debreczeni első takarékpénztár-----------— —
Erdelyr. m. jeizaJoghiteib. 40 evre —------ —

„ ,40 evre visszafiz. —
Horvat-szlavon országos jelzálogbank —------
Nagys.'eb. ait. takp. 31% é., vissz. 110 frt — 

"e „ „40 evre, vissz. 106 frt —
„ „ 40 evre- III. kib. —-------

, „ , 35 evre IV. kib.-------—
Nagyszebeni földhitelintézet------ -----------------

„ „ VI. kib. _ .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv— — -

. , nyer. -jegy---------
Temesvár első takarékpénztár-------------

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengexi hajózási részvényt.— 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronaőrt. — 
Budapest-pecsi vasat — —-----------------— —

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.------
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. _ 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst — — — —

„ , 1889, arany ---------------
e „ 1891, ezüst ...-----------

„ 1891, arany _ -----------
„ „ (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.— — — 
Mairvar-gacsországi vasút I. kib----------------—

, n. kib_____________
, , illat -- -------- ---- —

Magyar ny. v. (székest.-györ-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib. — — ... — —-------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasút 1883. — —-------

. , X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület------ —-------- —
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — — 
Urikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv. — ...

• • . . n. kib.

Osztalék j 
1896-re I

100 
100. - 
97 25 

101.5C 
101.75 
100 —
1 GO. -
99- -
99. -
91.75 
97*50 
99.50 
95.
98.75 

102
100- -
99.5C

10C.
98.25
99.50

120. •
121.25
18*- 

103 50
100. 
100.
9Ó.25

100.75 
97.75

100.25 
96.

100.10 
100.10 
1C0.- 
96.3C
98.50

100.
98.50

103.75 
99

101.- 
101 
98.- 

102.50 
102.75 
101.— 
100-50
99 5L
99.50 
92.26
98.

100 2Ó 
96 -
99.75

102.50 
10C.50 
100.5u
100 50 
99.2-

100.-
121.
122.25

19* — 
104.
101 - 
101.-
99.

101 .75 
98.-5

101.25 
97.-

*0!.- 
101.- 
100.40 
95.75 
99.50 

101 - 
99.25

104.75
100. -

100.75 
100. 
101. 
100.— 
98.50 
39. -

G.50
50.-

101.75
100.50
100*50
99.-
99.50

100. — i 101 —
98.50 99.50

100.50 
102.- 
102.- 
101.75 
100.-
101.50 
102 
103 
100
115.50

Osztalék 
1895-re

102.-
99.^0

59.75 
98.50 
97 5C

150.50 
99.-

120.26 
98.so: 120. - I 
99.50 
99.75 

107.- 
107.- 
98 50

105.50
105.50
121.50

V. Bankok réssvenyei.

il-osztrák bank „

Első magyar iparbank
Fiumei hitelbank------ -------- ------------
Fővárosi ban k - részvény-társaság--------------- «00
Budanesti giro- es pénztár-egylet — 2000 K. 
Hazai bank-részvény-tarsasag ... — 200 K.
Hermes mag>\ ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvat leszámít )ló bank------ — ._ — 200
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magvar általános liitelbank ........... 200
Magvar ipar- es kereskedelmi bank... _. 100
Magvar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magv-ar jelzaloghitelbank. II. kibocsátás 100 ar.
Magvar kereskedelmi r.-t........- ... — — 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400.K 
Magvar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet ------------ 160
Osztrak-magyar bank — —-------— 600
Pesti magyar kereskedelmi bank— — — 500
Union Lan K — ... — .................

107 — 
148.-

105.

935.— 
1174.- 
290 -

102.25 
101 
102.50

101 - 
116.

103.-
100.50

100. 
99.5C 
98.50

152.50
1C0 —
121.25 
99.50

121.-
100.5C
100.25 
108.- 
108.
99.50

106.50 
106.50 
122.5

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ................. ...... . 100 98.
Budapest ül. kerületi takarékpénztár_ 50 110.—
Budabest-erzsébetvárosi takarékuénztár 200 K. 78.—
Budapest Vili.. IX., X. kér. takp. r.-t. ... 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalógk. r.-t. 400 K. 2C4 — LOS *-
Egyesült budapesti fővárosi takarékp._ 300 115b.—* 1165.
Magyar általános takarékpénztár........... .. 100 114 50 11^6.
Magyar orszaigos központi takarékpénzt___ 300 I 755 — 750.
Pesti hazai első takarékpénztár ___ __  1000 |79JC — 80C0
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztosító társaság..........................— 200 235 — 245.-
Bécsi élet- és jaradék-biztositó intézet 200 3C0.—
Első magv’ar általános biztosi tó társaság 1000 397 5.- 4CG0.—
Fontiére."pesti biztositó intézet ...____ 100 1^4.— 128.—
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______ 100 7G.— 75
Magyar jég- es viszontbiztositó r.-t. ...__ 100 | 125.— 126.
Nemzeti baleset és munkásbiztositór.-t. 200 K. 145 — 146.
Pannónia viszontbiztositó intézet.. —__ 300 | 900 — 940.

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t. — — ---------- 400 275.— ?80.—

„ , , elsöbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t— — — — 500 675.— 683.—
Evzsébct-gőzmaiora-társ.-- -------------  200 332.-— 3C6.—
Lujza-gőzmalom r.-t...----- -------- — — — 160 '87.— 189.
Pesti hengermalom-társ. ------ —__ — 400 645.— 655
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200 273.— 278.
Pesti Viktória-gőzmalom _— —_____ 150 151 — 153.

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőriuezi téglagyár   — 100
Egyesült tégla- és czementgyar r.-t.___ 100
Északm. egyesült kőszénb. ét? iparv.___ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és Kotiómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t................... ................100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbánvák r.-t.___ __ 200 K.
Kőbányai güztégiagvar r.-t.___ ______ 160
Kőszénbánya ts téglagyár r.-t._____ 200
Lechner rákos: téglagyár r.-t.______ — 100
Magyar asphalt r.-t.___ __ ______ 100
Magyar általános kőszénkánya r.-t.______ 100
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gvar r.-t__________ — 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.____ _____ 200 K.
Salgótarjáni kőszenbánva r.-t..„____ — 100
Szentendrei téglagyár r.-t....___________ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. ... _ 150
Crikánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t._100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t-------- 200
„Danubius*1 magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár___ 400
Nadrugi vasipar társulat—............ 200
„Nicholson**-"gépgyár részv.-társ......... . 200 K.
Rimamurány-saigótarjáni vasmű r.-t. ... 100
Schlick-féle vasöntöde es gepgxár.........— 200
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K.
Weitzer János gép-, waggongyar es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei
„Athenaeum** irodalmi és nyomdai r.-t__ 100

. ._ ... ._ ...____ 150
—____ __ 100

* könyvek.... ._ 200 K.
)- es könyvny. 400 K.

180 -
iOR.—

20SG.-

Franklin-társulat 
„Ko-mos"* müintézet 
Könyves Ka’.man m. ir.t 
„Országgy. Értesítő“ ki 
„Pallas* irodalmi es n 
Pesti könyvnyomda r •

19C - 
1in - 

2070.-

410.
248.
82.

17b.-
1260 -

: r. t.

XII. Különféle vállalatok részv.
Altalanos waggonkölcsönző-társulat „ 400 K. 
„Apoilo* köolajfino-ntó-gyar r.-t. „ 200 K. i
BantUn-féle vegyi gyárak r.-t.---------- 500 K i
Bihar-Szi'ágvi olajipar r.-t..„..............  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magvarho 

•Első magyar betüü 
F.lső magyar gvaj.j 
Eis" magv.ar részv»
Első magyar sertés 
Első magyar szalu!
Első magyar szálló 
Első magyar üveg?
Első pesti spod.um 
Fiumei rizshantoió 
Gschwindt-féie sze- 
Gr. Esterházy Géza 
,Hungária* arp gy 
„Hungana" müt.aj
.Hjyicia; lem.p.r

IS

iszvény-társaság 400 K. —. - 
ontbszt iryar „ lüu | 130.- 
nzscemenyitő gyár 500 * 400. -

------ ..............- 200 475 -
:ognac-gyar r.-t. 200 K.

Jordan Viktoi

- *00 jj
•nsavgyar------  fi1/, •
ta.r-.asag___ 100

, els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság-------------- 200
Köbanyai kir..lv serföző r.-t....................2oo K.
Kőbanyai polgun sertőzű részvény társ. 20u K. . 
Langer T. osztr. es magy. szao. ért. r.-t. 100
Magyar czuaonpar r.-t. A. sor. ------------- 100

140
145C
435

Írok.

Magyar fém- és lámoaáru-gyár r.-t— — 1°®
Magyar kender- és lenipar r.-t.--------------200
Magyar ruggyanta árugyár r.-t.--------------100
Magyar villamossági r.-t.............— — 200 h.
Nemzetközi villamossági társaság-------— 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t-------  400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.------------------- 2000
Quarnero rest vénytársaság ------ — — 1®0
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.................  200
Sziszéki tárházak ri-t. _. „ -----------—
Telefon-Hirmondó r.-t._... - - ... — 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyed árusági r.-t. 200

Xin. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100
Aradi cs Csanádi egyes. v. r.-t. —------ 100
Barcs-pakráczi vasút—.........—--------------- 200
Budapest alagut-társulat ...---------------

150.-
16C*.- 
122 - 
30=..- 
490.—

207.
165.-

Budapest, közúti vaspálya - -- ------------ ! 2||-_

Budapesti társaskocsi 
Budapesti villamos városi vasút

Budapest-s nt-löriuci

részj.____ 100

_____ 100
. élv. jegy - 

h. é. vasút

drb'kint

40 p. p.

Bpest-nioest-rákoso. vili. köz.
Debreczen-hajdunánási vasút —------ —
Déli vasút — —......... — — —
Első cs. kir. szab. dunagűzlut 
Gölnicz-völgyi vasút r.-t. első! 
Györ-sooron-ehenfurti vasút ... ...
Kassai közúti vasút ..............
Kassa-oderbergi vasút — —
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r 
Magyar-gácsországi vasút —
Magyar nyugoti vasút — —------ --------
Máramarosi só vasút els. réazv. .
Máramaros. oóvas it törzsrészvényt 
Máramarosi sóvasut B. részvényéi 
Marosvásárh.-szászreg. vasút eis. i 
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút ei 
Oriente magy. tengeri h.vozasi r.- 
Osztrák - magyar állam vasút— — -
Pecs-barcs; vasút — —.........- — -
Pctrozsénv-lnnéDvi h. e. vasút els 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv. -----------

XIV. Sorsjegyek-
Bazilika sorsjegy—..........................,— ,—--------

, „ osztr. felülbélyegzéssel-------

Bécsvárosi nycrcmenykülcsön 1874. évről — ~
Budaváro.'i Z Z

.Jó egy.si.kti
Magyar vörösiercszt sursiegy^- -■—

" " . nyeremény-jegy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy .........- —

, osztr. felülbelyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy —---------------
Pálffy sorsjegy ......................................................

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert— —......... ......................

” osztrák vagy magyar 8 frtos — — — — 
„ 20 frankos—------ —

„ török aranvlira —............. .......
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (,00 márkái
Franczia bankjegy (1"0 frank) ----------- —
Olasz bankjegy ilOO lira) — — —-----------
Papirrubel darabonkint— — —---------------
Román bankjegv (100 lei)--------------------—
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinár) ... — —

1^2.50 
310. — 
495.-

185.-
208*.-
170
233. - 
27b.— 
.90.
22 — 

269.- 
150.-

részv. 100
r.-t. 200 K. 100* — 101.-

102.- 103.-

"500 p. p. 5G5. — -c 10 —
>zv._ 200 ;
... _. 200 ! 1C9.- 112. —
____ 100
____ «00 193*.- ■*94.-
els. r. 200 191.- »93. -
____ 200 2Ö7.5C 20S.5O
____ 200 209.50 2)0 50

97.50 93.50
1. — 300 62. — 67.-

. a oo 62. — 67.—
,zv. .„ 100 ; 100.— 101.—
r. „. 100 100.- 101.-
_ 1000 X.
_ 200 .v.

2"3Í- 219.—
részv. 300 , 103.- I 101.—
------ 200 ; us.-

XVI. Váltók árfolyai
Amsterdam ---------
Brüssel —.........- —
London ....................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok...
Paris — — — — —
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár .

(látra).
300 hollandi frtért „ —
100 frankért ...--------—

10 sterlingért-------—
100 markáért-------------—
ICO líráért ......... ..........
100 frankért---------------

100 rubelért-------------- -
XVII. Határidőre kötött órtékp. 

November hó végére.
Magyar aranyjáradék------ -------------------------
Magyar koronajáradék-------------------------------
Magvar általános hitelbank ..............................
Magyar ipar- es kereskedelmi bank------- --------
Magyar ielzáloghitelbank .................... ................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank .... __ ..
R imamurányi vasmű — —-------------------- ---
Hazai bank részvénytársaság-----------------------

Osztrák hitelintézet -------------------------------- ---

Osztrák-magyar államvasut ... —...................

6 25 7.10
i 6.75* 7.15

1 25 1.60
: 164.- 166.-
I 58.- 60.—
| 59. - 61.—
| 3. - 3.30

3.55
| 8*.- 8.40
! 10.- 10.5C
, ^2.50 3.—

11.25
I Í1Í3C 11.80
- 18.- 18 50
i 199.- 201.—

'i 58.25 59.25

| 5.67 5.72
5.64 5.69

: 9.52 9.55
9.52 9.55

11.75 11.79

53*80 59.-

44Í8^ 45Í-

99 10 99 4Cf
'19*90 : 120.30
58.35 1 59 05

. 44.3! ! 45.—
47.5C , 47.70
47.45 47.60

121.50 
99.20

401.75 
1C3-- 
241 50 
250 50
233.50

121.75 
99 40 

402-25 
104.- 
242.- 
251 — 
234 -

364.20; 364.40 
95 - I 95 50 

350. — 35C i

108.— 
155. —

940.- 
1178.- 
¥91 ■

á it. o 1 ó ár f •
Magyar általános hitelbank — — —
Oszuak hiteiintezet------ ----------------
Magyar aranyarad,;t-------------------
Magyar koronalaraduk — —-----------
Magyar ipar- es keresk. bank------
Magyar jelzalvgbank
Mag; . bank ---------

Mu:
Első magyar -dl. 
Budanest bankeg 
Első magyar ipa. 
Hazai bank rés 
P<-»ti n:. keresJ.

402.—
35b.-

Déli vasút — —......... —--------------
Salgó-Tarjóni kőszénb.------------------
Magyar ajpha'.t r.-t. — —---------
Oszt.-magyar aliamvasut-------------
Magyar alt. kőszénb......................... -
Pesti molnárok és sütők m. ...-----
Schlik-féle vasönt. és gépgyár — .
Egyes, tégla- es czementgyar---------
Magvar czukor.par r.-t. — —-----
Budapesti takp. és zálogköl.---------
„Danubius* m. hajógyár-------------
Pesti Victoria gőzmalom —............
Első budapesti gőzmalom r.-t..........

„Kosmos* müintézet — — — ~ —
Pesti hengermalom r.-t................. —
Pesti hazai első takzvrék pénztár —
Fiumei hitelbank—-------- — 1CS.
Belvárosi takarékpénztír----------------
Magyar villám reszv.-társ—--------— 123
Kőbanyai kiralysörfuzür.-L. —-------
Ganz-íele vasöntöde------------- —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy-----------
Budapesti közúti vasút—  -----------j 282. —
Bp.-újpest.-r. villám, vasút----------- j —. —
Budapesti vili. városi vasút —------ ! 268 —
Alt. waggonkölcsön-t.—--------------- !—. - -

Kan
>.V„!

,;.r.x kun.ath oa (6 hó)— —---------
\..t(-:eS7amitolasnál__ ..

Járadékok es bankzáloglevelek » 
M;,s értékpapírok eiz.,.ng'.--itas:n

aüogositásáuál

Millió ember mar visszakapta újra drága egészségét.
A szenvedő emberiség vigasztalása

és segélyére,
kik galandféregben és gyomorbajban szenvednek.

5
Pántlikagilisztaíejestól
4 páfránj-tokocskák által, fájdalom nélkül, jótállás mellett, 

legrövidebb idő alatt (0 perez alatt) teljesen elhajtatik.
Egyedül valódi kapható :

Schneider József gyógyszerésznél
Resiczán, Fö-utcza 24. (Délrnagyarország.)

Ezer. kitüró r i^y-zer fájdalom nélküli, gyors és biztos ered- 
mer.yéért •otallás nynjtatik. Nem árt. ha pántlikagiliszta-féreg 
Din'-;jelen. — Az életkor megjelölendő. Törvényesen védve. 
^7} eredeti doboz pontos használati utasítással a bel- és külföld 
füzéré frt 3.50 postai utánvéttel vagy fenti összegnek 

való beküldésével.
A pántlikagiliszta tünetei a következők: az arczhal ány-árga, bas^adt tekintet, kék szemkarikák, lesoványodás.

Teveszőr-havelock 
9 frt, teljes gall árral 
lSforintért, mindig 
raktáron vannak 
Rothbe rger Jakab 
cs. és kir. udvari 
szállítónál Buda­
pesten. VI., Váczi- 
utcza ’2 3. 29158 II.

Marliamérlegeket
és iLicimérleg-elret

elismert legjobb minőségben ajánl

FUCHS €*.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyara Budapest, Károly- 
körut l] Telefon összeköttetés

Magyar királyi államvasutak«
140707/1896. szám.

Hirdetmény.
(Gács-magyar kötelék forgalom. Uj II rész. 3. díjsza­

bási füzetnek életbeléptetése.)
Folyó évi daczember hó 1-én gyors- és közönséges teher- 

áruk. valamint élő állatoknak közvetlen szállítására, egyrészt 
a cs. kir. osztrák államvasutak gácsországi és bukovinai állo­
másai. továbbá a Ferdinánd császár északi vasút gácsországi 
vonalainak állomásai, másrészt a cs. kir. szab. kassa-oderbergi 
vasút magyar vonalainak állomásai közötti forgalomban II. 
rész 3. füzet czim alatt uj díjszabás lép életbe. Egyúttal az 
1893. évi deczember hó 1 -töl érvényes hason czimü II. rész 
3. díjszabási füzet az I—III. pótlékkal és függelékével együtt 
hatályon kívül helyeztetik.

Az uj díjszabás a véjpályák igazgatóságainál és a részes 
állomásokon példányonkint 3 korona 50 fillérért kapható.

Budapest, 1896. október havában.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

egyszersmint a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

ÁHO
ÍRÁSBAN és

SaeepkessietieTiiBÁR BZÄÜ.SZ^.0.

50 élethü lényképíelvétel a jxmius 8-diki hódolo-diszfelvonu­
lásról magyarázó szöveggel.

Az ezredév! ünnepségeknek ez a diszfelvonulás volt egyik legkima­
gaslóbb pontja. Megszemlélésére a világ minden részéből 
ezernyi sokaság sereglett a fővárosba s a füzetben fog alt 
fényképek megörökítvén a diszmenet legszebb részleteit, örök emlőket 

fognak képezni mindenki számára a szép napokra.

Ára I forint. Ajánlott postai küldéssel I frt 15 kr.
Megrendelések az .Egyetértés“ kiadóhivatalához, Budapest, IV, 

Papnövelde-utcza 8. szám alá intézendők.

Isme Bynla lm mm
Uj olcsóbb képes diszkiadás.

Senki Sa. Ford. Gaal Móze>. 3 frt. Vászonkötésben 3 frt 60 kr. 
Cascabel Caesar. Ford. Huszár Imre. 2 frt 50 kr. Vászon­

kötésben % Írt-
Névtelen család. Ford. Huszár Imre. 2 frt 50 kr. Vászon­

kötésben ... *:rt‘
Sranicannó asszonyság. Fordította Huszár Imre. 3 Irt.

Vászonkötésben 3 írt 50 kr.
Várkastély a Kárpátokban. Ford. Huszár Imre. 1 frt 20 

kr. Vászonkötésben 1 irt 60 kr.
Bombarnac Klaudius. Egy birlaptudósitó jeg>'zet-könyve.

2 frt. Vászonkötésben - frt 40 kr.
Antifer mester csodálatos kalandjai. 3 frt. Vászonköté.sben

3 frt 6(i kr.
Servadac Hector kalandos utazása 

Átdolgozta Szász Károly. Hl. kiadás, 
kötésben

Világfelfordulás. Fordította Huszár Imre. 1
kötésben

Két évi vakáczió. Fordította Huszár
kötésben

Haza, Francziaországba! — Gil
Huszár Imre. 1 frt 60 kr. Vászonkötésben 

Egy sorsjegy 8672-dik szám. Fordította 
1 frt 20 kr. Vászonkötésben

naprendszeren út. 
Irt 40 kr. Vászun- 

2 frt. 
frt. Vászon- 
1 frt 40 kr. 

frt. Vászon- 
3 frt öU kr. 

Braltar. Fordította 
2 frt. 

Huszár Imre. 
1 frt 60 kr.

Imre

Éjszak a dél ellen,
kötésben

A hóditó Robur. Fordította Huszár Imre.
kötésben

Sándor Mátyás. Fordította Huszár
Vászonkötésben

Fordította Huszár Imre. 2 frt X ászon- 
2 írt 40 kr. 
frt. Vászon- 
2 frt 4L) kr. 

Imre. Két kötet. 4 irt 
4 frt 50 kr.

clnyúkásodás, bevont nyelv, emészthetlenség. étvágytalanság 
. :va mohó étvágygyal. gyakori rosszullét vagy épen 

és szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag fel- 
s^-isa egész a nyakig. nyálösszegyülenJés, a test megdagadása. 
gyomorsav, gyomorhév. gyakori felböfögés, bélgörcs, henger- 

hullámszerű mozgások, szúró szívó fájdalmak, és 
f^ras°k a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendetlenségei 
“i 'hjsen nőknél, gyakori véletlenül beáüó főfájás, a bus- 

kor. I>rságra való hajam, életuntság és a halál óhajtása.
I váLbá itt minden gyógyszer kapható.
-antaltokocskák halasukban felülmulhatlanok. gyorsan 
h'ztosan gy ógyítanak nőknél és uraknal: hugycsöfolyásókat. 

•- jósokat nőknél és uraknál befecskendezés nélkül. Egy 
J"'07- ara ^ forint 50 kr — Makacs betegségnél egy dupla 
tia» i frt. 28776

^ Mind egyedül valódion kapható:

'ElöER J. gyógyszerésznél Resiczán Fö-utcza 24.
(Délrnagyarország:.)

mi......mm mi,» I____________
budapesti es becsi katonakorházakban, valamin 

B am°8 katoaaezrednél nyérc bö tapasz alat folytan ezen 
5 — orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
-JWt. nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely né 
"• »-aLai.iegraaíacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon bünuK 

hallott ideg- es ennek utóküvetkezmenyekep létrejött
gennozbajokat gvógvit 15 évi katonaorvosi és 10 évi polgári 

■ után. á legújabb gyógymód szermt, aiaposan
^ es biztos sikerrel

kajdacsv,
» v. os. és kir. ezredorvos.

a^ik; Budapesten. Váczi-kömt 4. szám alatt. I. cm-
„ bejárat a lépesonél. 2804í'
*ec4el • délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy 

-naknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Dijazot 
• e azonnal válaszol tátik, gyógyszerek röl is gondoskodva i»*J?

Hol keressük a legjobb poudert?
Kérjünk MÜLLER J. E-iéle

BLAHA SERAIL
POUDERT

BLAHA LUJZA (báró Splényiné) színművésznő legkedvenczebb arezrizspora. 
Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekintélyek mtal megvizs­
gáltatván vegytisztának és tökéletesen ártalmatlannak találtatott. Mint pipereczikk nelku- 
lozhetleu, az arezbőmek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkori üdeseget, szépségét es 

rózsapirt kölcsönöz Egy doboz ára 60 kr, nagyobb 1 irt.

ŐREIBE

BlSfizetési felliivás a
99

nélkül 

; tőzsde

POMPADOUR.
Összeköttetéseim folytán sikerült a világhírű és fölötte hatásos -Creme pompadour -t 
enész eredeti tisztaságban és erejében összeállítanom. Ez azon szer, inelvhel a hír­
neves Pompadour'asszony egész agg koráig fenn tudta tartani cső;,aszepseget, 
a nélkül hogv az egészségnek ártott votoa. E kitűnő szer jóval fululmul minden eddigi 
enemű gyártmányt „Creme Pompadour1 este és reggel alkalmaztatok, arezot es 

............... az.án egy kissé behinteni a „Ponder de Serail"-.ial. Egy tegelvkezet bedörzsölve: ára firt 160. Kapható a készítőnél: 28051

survW f *■ 1 rv T TT cs. és kir. udv. szállító illatsze- 
JjöL U I ^ B a Fj K. U • JJ. rész és pipereszappan gyárosnál

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2.
Felhívom a tu é, leüzmiség figyelmét a vegyészeti pavilUmban 

levő liiáUitásotn szives megtekintésére.

hiieies pénzügyi ér, sorsolási szaklap ^
ÉVF©IiWAliAffiA.

4 „Merenr- a legrégibb sorsolási közlönye Magyarországnak. Közli az belföld,
valamint a külföldi sorsjegyeknek huzási jegyzékeit a btvatalos kinnUa^tasok űW^j.

cnrsnHenak alávetett állampapírok, ullami- es koz-kőlcsőnök nuz.isi jec}zeM-u i ezenkívül r0* legszélesebb alapon nyugszik, a sorsolások eredmenye;
olyan könnven értlietö módon vanak üsszeállitva, hogy azokból minden magyarázat 
bárki is méggvözödhetik arról, vájjon sorsjegye kihuzatott-e, vagy sem.

4 „Mercnr- pénzügyi rovatában tárgyalja a fontosabb pénzügyi eseményeket 
rovatában behatóan foglalkozik a bel- és kültüldi értékpapír- és

A „Mercnr “ minden előfizetője januar 1-en ingyen kap eg> díszesen kiaUitott sorso
lási naptárt az 1897-ik évre, valamint megkapja a ^

MERCUB ÉVKÖNYVET,
mely egész Magyarországon páratlanul álló mü, amennyiben abból bárki megtudhatja vájjon 
sorsjegye, állami kölcsöne, záloglevele stb. a kibocsátás napjától egészen az 1896-ik vég „
egyatalan kdmzatott ejagy^ ^ l én ^ 15-én jelenik meg, szükség esetén többször^ is;

Előfizetési ára egész évre 2 forint, félévre 1 forint. Mutatványszamoka 
végéig kívánatra ingyen küld a MERCUR„ kiadóbivatala

„92-3 Budapest, V., Dorottya-utcza Í2.

deczember

A lángban álló szigettenger. Fordította Huszár Imre.
2 frt. Vászonkötésben - ^ ,

DÓI csillaga. A gj’émántok hazája. Fordította György Aladar.
1 fit 40 kr. Vászonkötésben “ ,rt'

A Robinsonok iskolája. Fordította Visi Imre. 1 írt 40 A.r.
Vászonkötésben . tua

Kóraban, a vasfejü. Fordították György Aladár es 
Piroska. 2 frt Vászonkötésben -

A föld felfedezése. Fordította Brozik Károly. I. kötet: A 
híresebb utazók története a XVIII. századig 2 írt. II. kötet: 
A XVIII. század hires hajósai. 2 frt. A ket kötet eg\ 
vászonkötésben ... * .lrt „*

Grant kapitány gyermekei. Fordította \ értesi Arnold. 1 .
kiadás. Két kötet. 4 frt. Vászonkötésben * *t 50 kr.

Utazás a tenger alatt. Második kiadás. 2 frt. 4 ásaonkütes- 
ben . 2 frt 40 kr.

A rejtelmes sziget. Három részben. Átdolgozta ^zasz 
Károlv. Harmadik kiadás. 1 írt 80 kr. Vászonköt. 2 frt. 40 kr. 

Utazás a holdba. Harmadik kiadás. 1 irt 20 kr. vászon- 
kötésben

Utazás a hold körül. III.
ben

A Jans a da „v--------- ------------ „ . ,
Visi Imre. III. kiadás 1 frt 80 kr. Vászonkötésben 2 frt 40 kr. 

Öt hót léghajón. Utazás Afrikában. III. kiadás 1 frt 60 kr.
Vászonkötésben e - fr* 20 kr.

Három orosz és három angol kalandjai. 11. kiad as
2 frt. Vászonkötésben 2 írt 40 kr.

Utazás a föld körül nyolezvan nap alatt. II. Kiadás.
2 frt. Vászonkötésben 2 frt 40 kr.

Strogoff Mihály utazása Moszkvától Irkutskig. I ordította 
Szász Károly. II. kiadás. 1 frt 60 kr. Vászonkötésben 2 írt 

A Bégum ötszáz milliója — A „Bounty“ lázadói. 
Átdolgozta Szász Károlv. 11 kiadás. 1 frt 20 kr. 4 ászonkö- 
tésben 1 *rt 60 kr.

Megrendelhetők utánvéttel vagy a pénz előre beküldése mellett 
az Egyetértés kiadóhivatalában.

1 frt 60 kr. 
kiadás. 1 frt. 20 kr. Vászonkötés- 

1 frt 60 kr.
Nyolczszáz mértföld az Amazonon. Fordította

lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban* 
Budapest, IV., Papnovelde-utcza 8. sz.

Titkos betegségeket
tehetetlenségeken elgyengült férfieröt bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfoly ásókat uj gyógymód 
szerint, "befecskendezés nélkül, ha elévült is gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, ugyszinte hugycsö vizs­

gálatok naponta tükörrel eszköz« Itctnek. i91o/

orvos-sebész és szülész, 30 év óta. e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel y órától dél com 4 uralg es - 

óráig. — Díjazott levelekre válaszoltaük.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14„ ü. em. 17,ajtó.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 21. 1880
Minden hirdetésre 1

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő

TELEFON 6354.

hirdetéseket
elfocail az Egyetértés szunuira 
a központi hivatal Papnövelde- 
eteza S. sz. és a kővetkező

fiúk kiadóhivataluk:
Breuer nővérek 

dohánytözsdé-ie VI. kei".. Teréz* 
körút 54. szám. 

Burger Vilmosné
duliánv'.özsdéjo Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dnhúiiytöz-d.-j.' József-körut 
50. sz ! (Earu-s-utvza sitrLin.)

Memecsek A.
dohánytu/s.hv*. |V. Petófi-ter 

3. szám.
Toldi Lajos

lönyvi ■ .'.'lii'*:1 Buda, 11., 
Fő-utcza 2. szám, 

valamint nuivicn hirdetési 
iroda.

ß-kSSnsTKingnüSSZSSÄiSE
Módi!

Anniira kételkedsz hennem? 
lii>z' inindún gondolatom te 
vagy és rs.ik t 'zed szeretlek 
véghetetienül orőkkr. li.i
sokat hü

? fclvnagositiTr’ 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimme?eIH 
tott hirdetések minden közlés« ..

Arr OH Isw WAI,M«an .... °még 30 kr. bélyegilleték is fi;;zetend6.

Csak cly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik es a alio szaii^ kozoltaik.

Ördög!
Ezek után nem tartom helyes­
nek. törjünk akkor pálezát. 
Áldja meg az Ur Isten Ákos.

10117

Házasság.
Egy els«» rendű vidéki iparos 
48 éves (barna). 1S0O0 fit 
vagyonnal, megismerkedni óhaj t 
egy jó családból szármázó 
szolid és szerény igényű 30— :■•> 
éves hajadonnai vagy Lyermvk- 
telen özvegy növel, ki leg­
alább is tél annyi vagyon lelett 
rendelkezik mini éli. Szives 
me. keresi'-eket ..Jó remény 
fzimen továbbit a kiadóhivatal. 
Anmnym levelek nem vétetnek 
figyelembe. ________ 'i ,J J

XIII. Leónak.
vettem magától egy levelet.

Árvácska!
Haragszik V 10120

Aranyimjum.!
Imádkozom érted ! Kegyelmez­
ze 1 s ha lehet írjál lakásomra 
kétségbe* sett párodnak. lOl 1^

Mely idősebb 
nagy lelkii

úri ember volna hajlandó. egy 
csinos szőke fiatal hölgyet,
ki a művészeti pályára koszul, 
an vagi lag pártolni és pereznyi 
pénzzavarából kimenteni ? az 
iron „Művészet surges" 

jelige alatt, c lap kiadóhivata­
laim. 4609

Eladás.
melvból azt gyanítom, hogy itt 
kell magának Írni. megállapított 

. jyszei írtam, maga 
egvve sem válaszolt, kérem írjon 
óigíi 'n levele nagyon érthetetlen. 
Le nem Írhatom. mily kínszen­
vedéseken megyek keresztül. 
Azt hi.-xem írhatna bátran, meg­
kapom leveleit írj.' meg: meg­
kapta-e levelemet, melyben 
hollétéről kérdeztem, isten 
vele. üdvözli a kis Piroska.

10121

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszckréi I ygy ár rak t á­
rában. Budapest, V., Báj- 
vány-uteza 6. sz. 2tV.i70

Uj diót
szálliti>k a legjobb minőségben 
IS Írtjával lob I;lg:.-ként ; ab 
Mohács utánvétellel. Perlesz 
Fülöp Mohács. 29218

Műkedvelőknek
karácsonyi ajándékul legfrap- 
punsabb büvészeli mutatványo­
kat jutányosán szállítok. Czim 

kiadoh ívatalban.______ 4006
Eladó ház.

Egy teljesen kifizetett telken 
álló szép ház Újpesten, a leg­
szebb utczában, a rákospalotai 
állomás közelében, s a villamos' 
vasút mellett eladó. Czim a
kiadóhivatalban. _____10094

Sortésvész
ellen a lapok közleményeiben 
is többször tárgyalt biztos 
orvosságot küld Hall a István 
városi állatorvos Hódmezővá­
sárhelyen. Egy sertésnek való 
2 napi adag 2.*> kr. ___ -4(102

Hevesmegye
egyik legélénkebb 16.000 lakos­
sal". nagy környékkel és intel- 
ligencziával hivő városában 
egv már 40 év óta fenálíő 
pék-üzlet és kenyórsütöde, 
mely a legnagyobb forgalmat 
e városban eléri —- 1;.kassal 
egvütt előre haladott élet­
kor miatt eladó vagy "bőrbe 
adandó. Az épület forgalom 
gócpontján van, értéke 6000 fi t. 
Czim megtudható az „Egyetér­
tés“ kiadóhivatalában.  10061

Birtok
360 kát. hold Hontmegyében, 
Alsó-Bakai határban örök áron 
eladó. Közvetítők kizárva. Czim 
a kiadóhivatalban. 4560

Zongorák és piáninók
csakis kiváló gyártmányok, 

közöttük több át jászolt is, ez 
időben legszol klubban vásárol­
hatók és bérelhetők Keresztéi;- 
mintazongora termében Buda­
pest. Váczi-körut 21. sz. ócska 
zongorákat be is cserélek, 
hangolásokat és javításokat 
lelkiismeretesen, olcsón eszköz­
lök (Váczi-körut 21.) 29342

Szolid,
jámbor, nyolc/ hónapos kifej­
lett farkas, kan, azonnal jutá­
nyos áron eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 4* >67

Vétel.

Alkalmazást keres.
Fiatal

leány, jó családból, házikis­
asszonynak. vagy gyermekek 
mellé ajánlkozik. Czim a kiadó­
hivatalban. 4581

Kerestetik vételre
Budán egy kisebb ház. vagy 
nagyobb nyaraló. Czim a kiadó­
hivatalban. ___29334

Gazdasszonynak
vagy fűzőimnek ajánlkozik 
csinos 31 éves nő, ki szép 
bizony itványnyal rendelkezik. 
Czim a kiadóban.______ 4603

Gépész,
a ki most is malomban műkö­
dik és annak mindenféle veze­
tésében tökéletesen gyakorlott, 
óhajtana egy' nagyobb malom­
nál részvényes lenni. Czim a
kiadóhivatalban.______  4o79

Társalgónőnek, 
házvezetőnőnek ajánlkozik mü­
veit. intelligens nyugdíjas öz­
vegy. vidékre magányos úrnő­
höz, vagy úrhoz, vagy anyátlan 
gyermekek mellé is. Ház veze­
tést, külsögazdaságot. tej keze­
lést. baromfitenyésztést, kerté­
szetet tökéletesen érti, azon­
nal elfoglalható, alkalmazást 
keres legszerényebb feltételek 
mellett. Szives Inegkeresések 
havi fizetés megjelölésével 
..Szerény* jelige alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 4597

Egy oki.
magyar óvónő ajánlkozik jobb 
házakhoz kisebb gyermekek 
mellé vagy óvónőhöz kisegítőül. 
Czim a kiadóhivatalban. 4605

Özvegy.
Előkelő ur házához ajánlkozik 
müveit jó gazdasszouy úrnő, 
mint anyahelyettes és házveze­
tőnő. Levelek a kiadóba kéret­
nek „Jó mostoha“ czimen.

4573

Alkalmazást nyer.
100—200 irtot havonta
meg lehet keresni a ..Mere® 
bank- és váltó-üzlet részvény- 
társaság (Budapest, V. Dorottya- 
utcza 12. sz.) által kibocsátott, 
részletivek eladásával. 29317

Oktatás.

Nagy fizetéssel
rövid időre kitűnő rapiervivó 
kerestetik. Czimem u kiadó­
hivatalban. 4590

Kerestetik
a kiosztási számításokban jártas 
mérnök 25000 hold kiosztásá­
hoz. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. ___ 459.8

Ráez Gizella
Mária-utczu 29. közvetít: neve­
lő nök et. gyerrnekkertésznöket. 
benneokat. Zenében, nyelvek­
ben képzett, nevelőnek, jó 
fizetéssel azonnal állástnyernek. 
Német, bonneok ajánlkoznak.

_44»07
Angol

intelligens fiatal ember, most 
érkezett Londonból, órákat 
óhajt szerény dijjazás mellett 
adni. Czim a kiadóhivatalban.

_______ Kil 28
Főrangú

családoknál működött tanítónő 
nevelőimül ajánlkozik. Ajánla­
tok „Református tanítónő“ 
czimen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 4574

Lakás és bérlet.
Hónapos szoba.

külön bejárattal, előkelő polgári 
családnál 2—3 intelligens fér­
finak esetleg teljes ellátással 
kiadó, fürdőszoba é~ zongora 
rendelkezésre áll. Király-utcza 
54. Ií. 16. 29343 zsóbet-körut 44

Hölgyek! Urak!
Legnagyobb diserétiú mellett 
közvetítek minden rendű és 
rangú házasságokat., kiterjedt 
ösmeretségenmél fogva, mely- 
egész a salonokig terjed, bár­
kinek biztos sikert Ígérhetek. 
Előjegyezve vannak hölgyek a 

1 egnagyobb hozománynynI. 
tekintélyes állású egyének. 
Dijjak csak is utólagosan fize­
tődnek. Katona Sándor Buda­
pest Csümüri-ut 16. szám, levél- 
bem tudakozódásokra fel vilá­
gosi tás ingyen. 4608

Péiis»
kölcsön a legmagasabb össze­
gig váltóra, kötelezvényre, 
örökségre, haszonélvezetre 
stb. Ingatlanokra 11. és III 

helyre is. Személyhitel 
katonatiszteknek, valamint 
minden hitelképes egyénnek, 
könnyű törlesztéses teltételek 
mellett, valamint bármely pénz­
műveletet leggyorsabban és 
teljes diseretió mellett lebo­
nyolít az „Általános For­
galmi Tudósító" VII. Er- 

29322

kik tőkéjüket elönvösen 
mOlcsüztetni kívánják „.F1- 
informatiokai nyerhetne'‘ eUureiidü banki* ^ 
noka.ol, la .aaú .iá.. „ 

réven a tOzsde kihasznál 
mozzanatairól a helye; y.--
tudomá-sai bir. bOQLevelek r(-
hivatalnok“ jeligével a kik í 
hivatalba.

tömeges és biz!..- i.;.. 
ajánlom az általain tag” 
és már eddig .uk e-; 
uiadalmakban. nagyobb dia 
Ságokban, úgyszintén kifegL’ 
ben a legjobb stkeSd 

használt

egérmérget
labdacs alakban, eddi.-i iapas». 
tálatok szerint 1 holdra ijí" 
elegendőnek bizonvult Kh; j-Ü 
ára 45 irt, egy 5 kikeraw, £ 
láda 3 frt. Bővebb >
bérrnentve szolgálok.:

rte-sitr:^
y-nSigfőcz Isíváil

MÜ

H I

f

ZAPPAN
Régi mótlüzer•

legújabb találmány 
házifestésre.
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IAYPÖLE SOAP
MOS ÉS FEST

EM PISZK1TJA A KEZE’7

é&lNTAETÓ, A NEM FAKÜL
/\

-*3

KRIEGNSH-iéle AKAGIA
i? @8 ül && creme 1 írtért, Akúeia-szappan 50 krért kapható gyógyszertárakban, mindkét

' - czikk a maga nemében feltétlenül első rendű, teljesen megbízható veavészd
készítmény. Főraktár:

ISmlíipest, I4álvin-tcr, Mopona-gyégyszertáp
I.™”"" postán is rendelhetők.

29162

PáJ__________
szabás az „Angol 
szabóhoz“ czimzett 
férfi és gyermek­
ruha áruház mérté k- 
osztályában. K o h n 
H e i 1 m a n n és fiai 
Budapest, Károly- 
körut 12. a Huszár 

házzal szemben.

iakulatura
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

5»

Xnformácziót
kereskedelmi ügyekben 2 forintért, magán­
ügyekben 3 és 5 Írtért egyenkint. Magyar- 
ország és társországairól legmegbizhatúbban 

intéz el a legrégibb kizárólagos

Magyar hiteStudósitó intézet
Budapest, V„ Arany-János-utcza 15. szám.

A dijak előre küldendők he. esetleg levél bélye­
gekben ajánlott levélben. Prospectus 
kereskedőknek és gyárosoknak ingyen. 28861

Ditrichstein M.

5*iiltioy

Tisztit alaposan, pontosan és ol­
csón egész lakásokat, uj épületet, 
üzleti helyiséget, úgyszintén pad­
lók beeresztése é> luk!, irozása 

legjobban Ie^z eszközöltetve. 
Ablaktisztítás bérletben nagyon 
olcsón és pontosan csakis meg­

bízható munkások által. 
Poloskák, sváb, orosz férgek és 
molyok stb. alaposan kiirtatnak.

Telefon-összeköttetés.
Bviclapest, VII. Iter.. X.vtir*utoz;a 3-5

A száj- és fogak észszerű ápolására i
a, speczifükrcwS

nrltas foa-sz;
Osztr.-m. szab. — Világkiállítási érem London 1 MéJ. — Paris Isis.TJ»l JJIDFD r M t. íilk-a «zászár # lelW-j« h.,:. u, lb. I -,-ilmnr,

Ilii InDljA V. l!l. Központi raktar: £«•»•, L, Hauenunarkt j. K. 
Raktárak minden gyógyszertárban, vegyszer- és illatszerkereskedésben 

Ugyanott kapható: 26:131
a cs. és kir. szab. Eucalyptus szájvíz, dr. Faber C. M. keszitménvg.

E-y írc ára 40 Ír. (fekete 30 tr.j s ezzel egy egész blouse megfesthető. V.

Sonnenschein Lipótl"^«arÄÄi:
- - ••• - - -• ...-r.-Tf SSBVSZrir

í Pfau féle

BRANDY
cf*)

ísáfllS'

IIÖVíMSTEH El
cs. és Irir. szdllité *

I Budapest. Kishid-utczaés Eskütér. |
r-- rrr-« :■

ZONGOBÄ-TERE^

..:!i:.l. blúzt. faggCuyl. 7>el)kendu 
ir-onyt. »tv.icztoiiat. Iium-.kalapot 
; Ausztria-Masvarorszá'', Ball

-••Ivem. és ezéma-keztyüt, inget, 
tb. megfesthet. , .

n-úllamok. üőrog-és T'>r -kország re>zere

Weiner Mátyás Budapest, Andrássy-ut

&

J
if; ,\z idei párisi nemzetközi
// ' '

-Wá, a franczia nagy dijjal

,v

Olcsó

kölcsönző-intézet
A.Thierfelder, TÍ53.7 3.Bürffi.71/B.
Legnagyobb zongora-, pianino- éa har- 

monium-raktár.
Készpénz és részletfizetés mellett való eladás. 28i'.3ü

Kepes árjegyzék ingyen

*&■ y
,Tokaji Aj^uV, •_ UZAY SZAR* ’K-JVí fi

SAKOSFATaKOKM

(Grant! prix)

kitüntetett TOXAJI-boraim- 
búl félliteres üvegekben után- 
véttel szállítok ;i legkisebb 
mennyi.-Ogben i-:
1889-ki szomorodnit ... 1 frt. 
1889-lei aszút 2 puttonos) 2 frt.
1889- ki - (5 - ) 4 frt.
1890- ki - (6 , ) 5 frt.

A borok természetes valódi­
ságáért kezeskedem.
LÁCZAY SZABÓ LÁSZLÓ

az ezred vi 1 - tagja,
L.k.k SÁSOSP AT AKOK.

2336 sz.
IshüT

A kolozsvári m. kir. erdőigazgatóság é? a szásssehesi m. kir. erdőkivatal kerületében az 1896. bez.
1898. években, azaz három év alatt kihasználandó mintegy 4405-52 kát. kőid és esetleg az 1S9G. bez. 1900. években, azaz őt 
év alatt kihasználandó mintegy 6103-41 kát. kőid erdőterület fenyő és juhar épületi és müszerfa - készletének eladása iránta 
kolozsvári erdőigazgatóság irodájában 1896. évi deczember hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor ajánlati tárgyalás 
fog tartatni.

Az ajánlatok a következő csoportok szerint tehetők:

szerinti (I—V. csoport) és fatömeg szerinti (VI. csoport) eladás.

sz.

Hhemveílehen 
(R a j n a i b o 1 y a)

Férd, Mülhens
4711, sz. Köln a Rh.... »

a ,! Ezen újdonság illata minden várako- 
zást fejűimül s a frissen szedett ibolya 

'i^SSÁ illatától nem különbözik.
Kapható minden nagyobb illatszer-el- 

2S855 árusítónál.

4« >978. -z.

Yersenytárgyalfci hirdetmény.
Az ezredéves országos kiállítás területén épült házi 

;; ári csarnok, mely a pozsonyi városház mintájára 
• aieletes épületként épült, zárt írásbeli versenytárgyalás 
utján szándékoltatik eladatni: s ezen versenytárgyalás 
a kiállítási igazgatóság tanácstermében folyó évi 
november hó 28-án (szombaton) délelőtt 11 óra­
kor fog megtartatni.

A csarnokot a vevő tartozik saját költségén lebontani 
s az anyagot a kiállítás területéről elszállítani és 
pedig oly módon, hogy a terület 1897. évi február hó 
végén teljesen tisztán átadható legyen.

Az ajánlatban, melyhez 300 frtnvi. azaz: háromszáz 
forintnyi biztosíték csatolandó, számokkal és betűkkel 
kiírandó azon összeg, melyet ajánlattevő a csarnokért 
vételár fejében felajánl.

Felkéretnek ennélfogva mindazok, kik a nevezett 
csarnokot megvenni óhajtják, hogy 50 kros bélyeggel 
és az előirt biztosítékkal ellátott írásbeli zárt ajánla­
tukat a jelzett időpontig a kiállítás igazgatóságánál 
benyújtani szíveskedjenek. Az építményt illető bővebb 
felvilágosítások a kiállítási igazgatóság műszaki 
osztályában nyerhetők.

Budapesten, 1890. november hó 17-én.

29330 Kiállítási igazgatóság.

Gyors és biztos segély
gyomorbaj és annak következményei elten! j

Az egészség fentartása a »«-u-.* k s i ind u wrne* i=
I tisztil - - iára s a legjobb emészt i
I jobb - leghathatósabb szer - már évek óta ismeretes s k-zKedw.t

Idr. ROSA-féie életbaSzsama.
Ez . = . ! ív:; dßiiji.;*j,.i.a í:. ¥vf,i.j-kl..! aljpia-

Ive. '■ •• i:.' -.1 ■ . • •• . elinal, mzuujuu
B náekmu:;,!. ; ..-.‘.Uiiuliiial. wocwru■■ .■•■v.whlU;'i'V.

.mvu lvl'm Ivriudás. uiany-r.-s b.iii..:!mak_ <tb. stb.-nel. Ezen J
! kitűnő hatásnál fogva Iáiét ez máris a - baonymt s a >gg- 1

- hb buzi gy,igy.zwiu vall. Egy nagy uvoggul 1 frt, egy I 
j kis üveggel 50 kr.

Több ezer elismeri!- és dicsíruiraí van kiiuve szives lietf-Liníés végeit.
I A > I Hami-lta^i'k kikér!".:« ' . • ‘f

V7V3.S • mindenkit ii gyei mez* etek, io»jy 
sz én valódi s az eredeti u‘asitá> -/.érint b•szí­
tat, dr. Rosa-fele é!eti)al&amoiu miude-yik 
pah.r/k la k -k lemez papírba v.m v-.,magolva, 
mí»iv a" hu-^Z"lital.,n a LuVetkezű ivürattal van 1 

: Dr Rosa-féle éiotbalzsam I 
Fragner B. gyógyszertárából a fekete ‘ 
sashoz Prágában 205Hl. szám. i. -ue-t, 
c,eh t-- fvan.:zu nyelven, s melynek ivmilok- 
•zata az ide mellékelt törvényeién letéteinc- 
nvezeti védjegygyei van eilatva.
Dr. ROSA életbalzsama valódi minőségben 

kapható a készítő főraktárában
rn n Aairn n gyógyszertárában „Zum schwarzen 

í f'K H Adler“ Prága 205 III. sz. és Bnda-
[1 1 inus ul-l I Ut* pesten Török József gyógyszer- 
I tárában. Az osztrák-magyar birodalom valamennyi 
I nagyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen óletbal- 
1 zsamot. ~^E — Ugyanitt kapható:

Prágai egyetemes házi-kenőcs

Erdőterület Fűrész K ik i ált á si ár Fűrész
Bánat-

1 merülj ö
1 gerén.
1 Melyi
1 A he

Az
3 évi 5 évi

eladásnál

„uton,. Bánat- Az Rőnkta
Csoport erdőgondnokság évi

haszonbér
pénz Megjegyzés eladási hely Tutaj fa 10—94 cm.

m áméiő va^Lb évi
haszonbér

pénz

megnevezése megnevezése lelsa áinsra ■ büszke
I vívni vkát. hold frt frt frt kr frt ki frt kr frt frt

1.
Kolozsvári erduigazga- 
lúsúg kerületében a lier- 
busi gőzí'ürész haszná­

latával.

a) lszticsó
b) Laposnya
c) Moszári erdőgond­
nokságban a Görgény

vizére hajló rész

59554
41619

35001

880-24
63S-7Ű

559-78 3000 12.500 A bánatpénzek

Herbusi gőzfürész mel­
letti faraktár 5 50 4 5 j - 3000 12.ü00_

I vívni n
I tényező
1 De h
1 dása m

11.
V szászsebes! erdöhiva­
lid kerületében a szász- a) Bisztra 77-70 77-70

az átlag egy 
évre eső lato- . 
meg becsárá­
nak m intet: v 10 Szászsebes! gőzfürész

1 1 maradj1
1 dob a :

-ebesi gőzfürész hasz­
nálatával

százalékát te­
szik. az I—IV. 
csoportoknál 

ügyelőmbe vé­
tetett a fűrész­
nek értéke is.

4CG0 12.500_
b) Gotul 813-4U 1204-32 4000 12.500 melletti 1 arak túr 6 — 4 j 1 —

111.
A szászsebes! erdőhiva­
tal kerületében az al­
kon véri gőzfürész hasz­

nálatával Kudsir 177-19 367-01 3000
'

7.500
Alkenyéri gőzfürész

melletti faraktár G - 4 5 j- 4000 7.500_ 1 Azt h
........... IV.
A 11. és Hl. csoport

összefoglalva

Bisztra
Gotul
Kudsir 1068-35 164903 7000 20.000

Szaszsebesi és alke- 
nyeri gőzfürész mel­

letti l'araktár 6 4 _

1

5 - 7000 20.000_
E egyszer
■ hallom:
1 — Ve

V.
V kolozsvári erdő igaz­

gatóság kerületében

Moszári erdögondnok­
ságban a Nyárád és Szó­
vá! u vize felé hajló rész 72C-Ö8 726-58 5.600

A biztosíték a ! 
bánatpénz két-

1
- —

1 Külön
■ boszantf
B suttogja
B kiáltaná
1 akarnak
1 Megszól
■ szobába

VI.
A kolozsvári erdőigaz­

gatóság kerületében Topánfalva 180-50 - 275
í

- - - í
- __

Eladás a raktárban (I. bez. IV. csoport).

& h

és pedig: a) területre alapítva az I., II., III., IV. és V. csoportok fakészletére,
b) az összes fatömegre alapítva a VI. csoport fa készletére,
c) a rakhelyekre leszállított faanyagra köbméterenként az L, 1L, III. és 1\. csoportok fák észlel'-re.

üzleteknél óvadékképesnek elismert és az esedékes szelvényekkel ellátott crtft 
papírokban vagy a budapesti m. kir. állampénztárnál (vámbáz) vagy a kolou 
m. kir. erdőigazgatóság pénztáránál teendő le.

I ezer meg ezer hálairat áltál elismert biztos gyógyszer 
gyulahúsok, sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrel a] 

:i gyuladása, tejmegrdredése és keményedésnél.

indenne inti 
alkalmazható a

...___ 9J________ ........ . a gyermek el-
alasztásánál; a genyodéseknél, vérdaganatoknál, genyfakadásoknál és 

pokólvarnáh körömdaganatnál s az úgynevezett kürűmméregnél a 
kézen vagy lábon; keményedeseknél, duzzadásoknál, mirigydaganatok­
nál. szalonna-adagnál, huittetemnél stb. stb. Minden gynladás, daganat, 
keményedés, duzzadás a legrövidebb idő alatt gyógyittatik, ahol azonban 
már a genyképzödés beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt fáj­
dalom nélkül fölsziva és meggyógyítva lesz. 27840

25 és 35 krajezáros szelenczékben. "^6
^ Óvá S f Miután a prágai egye­
ld" • femes házikenöcs igen

gyakran utánozta tik, mindenki figyel­
meztetik , hogy az eredeti utasítás 
szerint egyedül csak általam lesz 
előállítva. És pedig csak akkor 
valódi, ha a sárga fémdoboz, mely­
ben foglaltatik, vörös használati 

utasításba (9 nyelven nyomtatva és kék lemezpapirosba), mely az ide 
mellékelt védjegvgyel van ellátva, van becsomagolva.
TS •• s 1 I _ __ A legkipróbáltabb és számtalan kísérlet
Jt ül" Do.lZSa.IIl* által kitűnőnek bizonyult gyógyszer nagyot

■ Egy üvegcse i forint. 'SVT< süketek gyógyítására.

A becslés utján megállapított évi épületi és müfa hozamoknak sem anyag­
mennyiségére, sem anyag-minőségre nézve a kincstár szavazatosságot nem vállal.

Egv ben értesittetnek a venni szándékozók, hogy terület szerinti eladás ese­
tén az 1896. évben szükségessé vált és a kincstár által már teljesített termelési 
munkálatok költségei megtérítendők lesznek.

Az ajánlati tárgyaláson versenyezhetnek mindazok, kik törvény szerinti 
szerződés kötésére jogosítva vannak, a kincstárnak ezen ajánlati tárgyaláskor 
nem adósai, továbbá a kik szerződésszegés miatt, vagy bármi okból, bármely 
kincstári vállalatból kizárva nem lettek és végre a kik a kincstárral peres viszony­
ban nem állanak.

Az ajánlat az I., II., III., IV. és V. csoport fakészletére csak Írásbeli 
lehet, és csak azok az ajánlatok fogadtatnak el a tárgyalás alapjául, a melyek a 
tárgyalás megkezdésére a hirdetményben kitűzött óra előtt a kolozsvári m. kir. 
erdőigazgatóságnál benyujtattak, továbbá melyekben tisztán kivehető számjegyek­
kel egyszersmind betűkkel is kiiratik azon összeg, mely vagy minden egyes 
csoportra vagy több csoportot összefoglalva holdankint vagy köbméterenként fel - 
ajánltatik. A kitűzött idő után beérkező ajánlatok felbontatlanul visszautasittat- 
nak. Távirati ajánlatok és utóajánlatok egyáltalában nem fogadtatnak el.

Az ivenként 50 krajezáros bélyeggel ellátandó Írásbeli ajánlatban nyíltan 
és határozottan kiteendő, hogy ajánlattevő a tárgyalás alapját képező általános 
árverési, valamint az ezekhez fűzött szerződési feltételeket is ismeri és magát 
azoknak feltétlenül aláveti.

Ennek igazolására tartoznak ajánlattevők, kik az I. bez. V. csoportok fa­
készletére versenyeznek, az árverési és szerződési feltételek egy-egy példányát 
kir. közjegyző előtt aláírni és ajánlatukhoz csatolni.

Az ajánlat kellően lepecsételt boríték alatt nyújtandó be, mely borítékba 
egyúttal a fentebbi táblázatban azon csoport vagy csoportok számára megálla­
pított bánatpénzről szóló állampénztári nyugta is csatolandó, melynek elnyerésé­
ért ajánlattevő ajánlatát benyújtja. A bánatpénz vagy készpénzben, vagy az állami

A borítékon kívülről az ajánlattevő neve, lakása és az erdőesoport. 
nézve az ajánlat tétetik — szó szerint ugv Írandó fel. a mint a hirdetmun) 
jelezve van.

A VI. csoport fakészletére szóbeli ajánlatok is tehetők.
Versenyezni szándékozók értesittetnek. hogy az összes beérkezett aj 

a kitűzött órában a kolozsvári m. kir. erdőigazgatóságnál fognak nyilvánosa 
bontatni és a felbontásnál ajánlattevők személyesen megjelenhetnek, vág) u,ae 
kát megbízottjaik által képviseltethetik. . .

A főldmivelésügyi m. kir. miniszter ur fenntartja magának a^j ® ufra 
hogy a benyújtott Írásbeli ajánlatok közül szabadon ízt választhassa el °e.u ,j. 
a melyet — tekintet nélkül az ajánlat magasságára — továbbá az ajan ■ 
jára, váljon terület szerint vagy a raktárba leszállított faanyagra teteti - > 
belátása szerint legmegfelelőbbnek talál; jogában állván egyszersmind 
temek az összes ajánlatok visszautasítása is. aovagj

Ismeretlen versenyzők tartoznak személyazonosságukat és_me|‘ele.p1.j,cjeté- 
viszonyaikat hatósági bizonylattal igazolni: azok pedig, kik másnak , P, ^ 
ben kívánnak ajánlatot tenni, kötelesek erre nézve közjegyzői meg cäa. 
bemutatni, mely igazolványok, illetve meghatalmazások szintén az aj an 
tolandók. w

főldmivelésügyi m. kir- ä 
kolozsvári m. kir. erdőigazgatós gn^

szászsebes! m. kir. erdőhivatalnál a hivatalos órákban ltiaC. évi máj s 
kezdve bármikor megtekinthetők.

Kelt Kolozsvárt, 1896. évi október hó 13-án.
29323 M. kir erdőigazgatóság;

Az árverési általános és szerződési feltételek 
niszterium erdészeti főosztályában, a

SZE1
BUDAPEST,!

Teleli
kéziratok

csak i

ELŐ 
Vidékre post!
Egy érre • • • 
gy fél érre .
Külföldre: s|
franczia-. Uiaszj

értődéihez ta|

1896.

Mí

A nen
emberekéi 

Század| 
jogaiért, 
vértanuk.j 
nek, hiáb 

EgyszeJ 
zadok 

Olaszol 
független^ 
egyszerre
san megl| 
gadott.

E vár^ 
reste az 
ország cl 
látta, mii 
az ujraszi 
ték a su^ 
melyet 
méltón 
becsülete 
vezte a 

Magya 
alig jön 

A tesi 
fedi még 
tud szál 
erős, öi 
a melyrd 
vált, mel 
dóssá al 
dent éri! 
seperni 

És ml 
s a sokl 
szellemül 
láthatára 
lagát föl 
hogy küj 
zánknak 

Magyd 
lenségét] 
fisága, 
zesse rá 
Iraktól, 
el mi td 

Az ej 
érjük el] 
dunk, 
osztrák 
tehát otl 
utján íq 

Az 
hel talál

dulattal 
gyújtót 
kezem 
szekrénj 
meimetj 

Csáki 
S egyél 
a közét 
nyúk si 
világoss 
járhat 
hogy a
zaszió 

Nem 
lak, ke: 
hajolva 
ne ugo 
orrú, 
erős 
úgy vii 
házába 
kára ki 
megvil; 
ás sápi 
mind

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


